
 

 

 

2024-08-26 

Kommunfullmäktige  

 

Interpellation till ordförande i kommunstyrelsen om yttranden på 

översiktsplanen 2040 

 

Falköpings kommuns andra kommunala mål är att ”skapa förutsättningar för ett attraktivare 

Falköping”, ändå kan vi se att invånarantalet i kommunen minskar. Även mål nummer tre ”Skapa 

förutsättningar för ett näringsliv som utvecklas” urvattnas när vi ligger långt ned som attraktiv 

kommun för företagen. 

Man bör som förtroendevald ställa sig frågan om vi politiker ska lyssna till våra engagerade väljare. 

Från de samråden som varit ute kring översiktsplanen kom det fram en rad punkter som 

medborgarna ansåg som viktiga. 

De fem viktigaste punkter som flest väljare tyckt till om är: 

 Levande landsbygd 

  Arbetstillfällen 

 Närhet till skola och vård 

 Bevara jordbrukslandskapet 

 Trygga gång och cykelvägar. 

Här har Sverigedemokraterna flera förslag att möta väljarnas inspel på, så att vi lättare uppnår våra 

mål. En levande landsbygd, här vill vi öka småorternas tillgänglighet så att avstånden till servicen 

minskar. Bevara befintlig samhällsservice på våra mindre orter. Bidra till att stärka utbudet av andra 

näringar och sektorer som inte ligger inom det kommunala uppdraget, ty det är med dessa styrmedel 

vi stärker attraktionskraften till vår kommun. 

Åtgärder som minskar avstånden i vår kommun, samt skapar goda förutsättningar för fler invånare är 

viktigt. Falköpings kommun måste bevara jordbrukslandskapet – byggandet bör göras där vi inte gör 

avkall på bördig jordbruksmark. Studerar man de olika orterna i kommunen är det egentligen främst 

bara Falköpings tätort som omgärdas av jordbruksmark. Även Länsstyrelsen har stora tveksamheter 

till detaljplanen runt centralorten, som enligt deras mening inkräktar på riksintresse. 

I stället är det en mycket bättre prioritering att satsa mer på expansion på våra mindre tätorter. 

Stenstorp, en oas där vi planerar att utveckla rekreation. Floby, Kättilstorp och Kinnarp där 

näringslivet fortsatt planerar att satsa och utveckla industrierna. 

Länsstyrelsen har i sitt yttrande till Falköpings kommun gällande översiktsplanen framfört sin oro 

gällande att ta befintlig jordbruksmark i anspråk. I yttrandet anförs bland annat att:  

”Översiktsplanen innehåller ingen egentlig lokaliseringsutredning, som visar 

förutsättningar att ta annan mark än jordbruksmark i anspråk. Kommunen har bedömt 

att Falköpings tätort inte kan växa på annat än jordbruksmark samt att kommunen har 



 

mycket jordbruksmark med relativt god produktivitet. Dock har denna bedömning 

endast gjorts utifrån tätorten Falköping.” 

Det finns alltså anledning att ställa sig frågan huruvida expandering och utveckling görs på rätt sätt. 

Sverigedemokraterna är angelägna om att hela kommunen ska leva – det kan vi göra genom att 

utveckla fler orter än centrala Falköping. 

 

Med anledning av ovan ställer jag följande frågor till ordförande i kommunstyrelsen, Adam 

Johansson: 

1. Avser koalitionen att fortsätta dialogen med väljarna och hörsamma deras inspel på 

översiktsplanen?  

2. Avser koalitionen att översiktsplanen redigeras på så sätt att den tar fasta på Falköpings 

kommuns unika styrkor, lyssnar till Länsstyrelsens synpunkter främst utifrån vikten att värna 

vår värdefulla jordbruksmark? 

 
 

Malte Svensson, ledamot fullmäktige 

Sverigedemokraterna 
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§ 171 Dnr 2024/00089 

Besvarande av motion från Karolina Bergström (S) och 
Hassan Hussein (S) om ökad kompetens inom NPF 

Kommunstyrelsens beslut 

1   Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att avslå motionen. 

Reservation 

Samtliga tjänstgörande ledamöter från Socialdemokraterna; Johanna 

Svensson (S), Niclas Hillestrand (S), Ingvor Bergman (S) och Fredy Neüman 

(S) reserverar sig till förmån för Johanna Svenssons (S) yrkande om att 

bifalla motionen. 

Sammanfattning 

Karolina Bergström (S) och Hassan Hussein (S) har inkommit med en 

motion gällande ökad kompetens inom NPF-området. En önskad 

kunskapsökning inom NPF-området (Neuropsykiatriska funktionshinder) för 

att forma en tillgänglig undervisning i Falköpings kommun som omfattar alla 

elever efterfrågas. 

Motionen har sänts på remiss till barn- och utbildningsnämnden som föreslår 

kommunfullmäktige att avslå motionen.  

Barn- och utbildningsförvaltningen har genom Centrala barn- och elevhälsan 

(CBE) identifierat områden där det finns möjlighet att arbeta än mer 

förebyggande och främjande, kompetensutveckling är ett sådant område. 

CBE har fått och planerar redan för kompetensutvecklande insatser som 

skolorna vid behov ska kunna använda sig av i utbildningssyfte.  Med 

anledning av detta föreslår kommunledningsförvaltningen att motionen 

avslås. 

Beslutsunderlag 

 Arbetsutskottet § 97/2024 

 Tjänsteutlåtande från kommunledningsförvaltningen, 2024-08-18 

 Barn- och utbildningsnämnden, § 80/2024 

 Tjänsteutlåtande från barn- och utbildningsförvaltningen, 2024-05-29 

 Kommunfullmäktige § 1/2024 

 Motionen 

Yrkanden 

Johanna Svensson (S) yrkar bifall till motionen.     

Beslutsgång 

Ordföranden ställer proposition på arbetsutskottets förslag att avslå motionen 

respektive Johanna Svenssons (S) yrkande att bifalla motionen och finner att 

kommunstyrelsen beslutar enligt arbetsutskottets förslag. 
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 Kommunstyrelsen 

Besvarande av motion från Karolina Bergström (S) och 
Hassan Hussein (S) om ökad kompetens inom NPF 

Förslag till beslut 

1 Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att avslå motionen.  

Sammanfattning  

Karolina Bergström (S) och Hassan Hussein (S) har inkommit med en 

motion gällande ökad kompetens inom NPF-området. En önskad 

kunskapsökning inom NPF-området (Neuropsykiatriska funktionshinder) för 

att forma en tillgänglig undervisning i Falköpings kommun som omfattar alla 

elever efterfrågas. 

Motionen har sänts på remiss till barn- och utbildningsnämnden som föreslår 

kommunfullmäktige att avslå motionen.  

Barn- och utbildningsförvaltningen har genom Centrala barn- och elevhälsan 

(CBE) identifierat områden där det finns möjlighet att arbeta än mer 

förebyggande och främjande, kompetensutveckling är ett sådant område. 

CBE har fått och planerar redan för kompetensutvecklande insatser som 

skolorna vid behov ska kunna använda sig av i utbildningssyfte.  Med 

anledning av detta föreslår kommunledningsförvaltningen att motionen 

avslås.  

Bakgrund 

Karolina Bergström (S) och Hassan Hussein (S) har inkommit med en 

motion gällande ökad kompetens inom NPF-området. En önskad 

kunskapsökning inom NPF-området (Neuropsykiatriska funktionshinder) för 

att forma en tillgänglig undervisning i Falköpings kommun som omfattar alla 

elever efterfrågas. 

Motionen remitterades till barn- och utbildningsnämnden som har föreslagit 

kommunfullmäktige att avslå motionen.  

Av barn- och utbildningsförvaltningens tjänsteutlåtande framgår att all 

personal på Centrala barn- och elevhälsan (CBE) har också deltagit i 

kompetensutvecklande insatser. Den kompetens som förvärvats har rektor 
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och elevhälsoteam sedan tagit med sig ut till respektive skolas övriga 

personalgrupper.  

Som ett resultat av det arbetet har Centrala barn- och elevhälsan identifierat 

områden där det finns möjlighet att arbeta än mer förebyggande och 

främjande, kompetensutveckling är ett område. CBE planerar för 

kompetensutvecklande insatser som skolorna vid behov ska kunna använda 

sig av inom ett flertal områden med olika professioner. NPF är ett av 

områdena där en tvärprofessionell kompetens kan komma att 

kompetensutveckla personal på skolorna. Det finns redan i dag kompetens 

inom CBE, den efterfrågas och används dock oftast på individnivå. 

Som ytterligare stöd hänvisar vi också till att rektorer har möjlighet att 

använda sig av Specialpedagogiska skolmyndighetens (SPSM) kunskaper 

och de utbildningar som finns där. Utbildningar som hela skolan kan delta i, 

till exempel finns ett studiepaket gällande NPF, vilka är kostnadsfria.  

Förvaltningens bedömning 

Kommunledningsförvaltningen bedömer att motionen ska avslås utifrån den 

bedömning som barn- och utbildningsförvaltningen gjort. 

Finansiering och ekonomiska konsekvenser  

Kommunledningsförvaltningens förslag till beslut leder inte till några direkta 

ekonomiska konsekvenser för nämnden, varför beslut om finansiering inte 

behöver tas. Vid ett bifall till motionen skulle dock kostnader för 

kompetensutveckling sannolikt uppstå.  

Beslutsunderlag 

 Tjänsteutlåtande från kommunledningsförvaltningen, 2024-08-18 

 Barn- och utbildningsnämnden, § 80/2024 

 Tjänsteutlåtande från barn- och utbildningsförvaltningen, 2024-05-29 

 Protokoll KF 2024-01-29 § 1 

 Motion från Karolina Bergström (S) och Hassan Hussein (S) om 

ökad kompetens inom NPF 

Beslutet ska skickas till 

Motionärerna 

 

 

 

Sebastian Helin 

Kommunsekreterare 
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§ 1 Dnr 2024/00089  

Motion från Karolina Bergström (S) och Hassan 
Hussein (S) om ökad kompetens inom NPF 

Kommunfullmäktiges beslut 

1  Kommunfullmäktige beslutar att remittera motionen till kommunstyrelsen 

för yttrande.      

Bakgrund 

Karolina Bergström (S) och Hassan Hussein (S) har inkommit med en 

motion om ökad kompetens inom NPF. Av motionen framgår följande. 

” Motion om att öka kompetensen inom NPF-området 

Enligt skollagen och andra styrdokument ska alla barn och elever i samtliga 

skolformer och i fritidshemmet ges förutsättningar och möjlighet att 

utvecklas så långt som möjligt enligt utbildningens mål.  

Flera rapporter visar att allt fler barn och unga utreds för NPF 

(neuropsykiatriska funktionsnedsättningar) och alltfler får diagnosen adhd 

eller autism.  

Trots att Falköpings kommun i likhet med många andra kommuner arbetar 

med insatser inom NPF-området, så är det många som upplever brister och 

att barnen inte ges det stöd som de är i behov av.  

En studie från Karolinska institutet visar bland annat att det är stora brister i 

lärares kunskaper om NPF, där tre av fyra tillfrågade lärare anser att de 

saknar tillräckliga baskunskaper inom området. Studien visade även att två 

av tre lärare ansåg att deras skola saknade förutsättningar för att möta 

behovet hos elever med NPF.  

Med mer kunskaper inom NPF-området så ökar möjligheterna att forma en 

tillgänglig undervisning i Falköpings skolor som omfattar alla elever. Genom 

ökade kunskaper om NPF ökar dessutom förutsättningarna för eleverna i vår 

kommun att nå godkända resultat och en ökad trivsel i skolan, samtidigt som 

risken för konflikter minskar. 

Förslag till beslut 

Med hänvisning till ovanstående föreslås kommunfullmäktige besluta: 

att Barn och utbildningsnämnden får i uppdrag att ta fram en plan för att öka 

kompetensen inom NPF-området hos all personal som verkar inom skolan.”   
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Kommunstyrelsen            
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§ 80 Dnr 2024/00389 

Motion från Karolina Bergström (S) och Hassan 
Hussein (S) om ökad kompetens inom NPF 

Barn- och utbildningsnämndens beslut 

1 Barn- och utbildningsnämnden föreslår kommunfullmäktige besluta att 

avslå motionen.  

Reservation 

Fredy Neüman (S), Karolina Bergström (S), Hassan Hussein (S) och Lille-

Mor Bertilsson reserverar sig mot beslutet till förmån för yrkandet från 

Fredy Neüman (S), Karolina Bergström (S) och Hassan Hussein (S) om 

bifall till motionen.  

Sammanfattning 

Motion från Karolina Bergström (S) och Hassan Hussain (S) gällande ökad 

kompetens inom NPF-området. En önskad kunskapsökning inom NPF-

området (Neuropsykiatriska funktionshinder) för att forma en tillgänglig 

undervisning i Falköpings kommun som omfattar alla elever efterfrågas. 

Centrala barn- och elevhälsan (CBE) har identifierat områden där det finns 

möjlighet att arbeta än mer förebyggande och främjande, 

kompetensutveckling är ett sådant område. CBE planerar för 

kompetensutvecklande insatser som skolorna vid behov ska kunna använda 

sig av i utbildningssyfte. 

Förvaltningens förslag till beslut leder inte till några direkta ekonomiska 

konsekvenser för nämnden, varför beslut om finansiering inte behöver tas. 

Barnkonsekvensanalys 

Allt elevhälsoarbete utgår från barnperspektivet och har elevens bästa för 

ögonen. Det utvecklingsarbete som genomförs utgår ifrån vad som är den 

bästa möjliga lösningen för barn, enskilt eller i grupp utifrån de 

förutsättningar som föreligger. 

Beslutsunderlag 

 Tjänsteutlåtande från barn- och utbildningsförvaltningen, 2024-05-29 

 Delegationsbeslut om remittering av motion om NPF 2024-03-18 

 Protokoll KF 2024-01-29 § 1 

 Motion från Karolina Bergström (S) och Hassan Hussein (S) om ökad 

kompetens inom NPF 
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Yrkanden 

Fredy Neüman (S), Karolina Bergström (S) och Hassan Hussein (S) yrkar 

bifall till motionen.  

Beslutsgång 

Ordförande Sofia Thuvesson (C) ställer proposition på arbetsutskottets 

förslag till beslut om att motionen ska avslås och Fredy Neüman (S), 

Karolina Bergström (S) och Hassan Husseins (S) yrkande om bifall till 

motionen. 

Ordföranden finner att nämnden beslutar att motionen ska avslås. 

Karolina Bergström (S) begär votering som verkställs. De som vill besluta 

enligt arbetsutskottets förslag om avslag till motionen, röstar ja och de som 

vill rösta enligt (S)-gruppens yrkande om att bifalla motionen, röstar nej. 

Voteringen utfaller enligt följande: 

            Ärende § 80 
 

               Ledamöter Ja Nej Avstår 

C Sofia Thuvesson X   

S Fredy Neüman  X  

  M Lena Sjödahl X   

SD Mikael Lund X   

L Lars Håkanson X   

S Karolina Bergström  X  

M Jonathan Kahrs X   

S Hassan Hussein  X  

KD Daniel Persson X   

SD Jessica Karlsson X   

V Elisabeth Klang X   

S Lillemor Bertilsson  X  

MP Marie Leward Westin X   

Summa 9 4  

 

Ordförande Sofia Thuvesson (C) finner att nämnden beslutar enligt 

arbetsutskottets förslag. 
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             Socialdemokraterna i Falköping 

 

MOTION 
 

Falköping 2024-01-15 

 

Motion om att öka kompetensen inom NPF-området 

Enligt skollagen och andra styrdokument ska alla barn och elever i samtliga 

skolformer och i fritidshemmet ges förutsättningar och möjlighet att utvecklas så 

långt som möjligt enligt utbildningens mål.  

Flera rapporter visar att allt fler barn och unga utreds för NPF (neuropsykiatriska 

funktionsnedsättningar) och alltfler får diagnosen adhd eller autism.  

Trots att Falköpings kommun i likhet med många andra kommuner arbetar med 

insatser inom NPF-området, så är det många som upplever brister och att barnen inte 

ges det stöd som de är i behov av.  

En studie från Karolinska institutet visar bland annat att det är stora brister i lärares 

kunskaper om NPF, där tre av fyra tillfrågade lärare anser att de saknar tillräckliga 

baskunskaper inom området. Studien visade även att två av tre lärare ansåg att deras 

skola saknade förutsättningar för att möta behovet hos elever med NPF.  

Med mer kunskaper inom NPF-området så ökar möjligheterna att forma en tillgänglig 

undervisning i Falköpings skolor som omfattar alla elever. Genom ökade kunskaper 

om NPF ökar dessutom förutsättningarna för eleverna i vår kommun att nå godkända 

resultat och en ökad trivsel i skolan, samtidigt som risken för konflikter minskar. 

 

 

 

 

 

 

 

Förslag till beslut 

 

Med hänvisning till ovanstående föreslås kommunfullmäktige besluta: 

 

att  Barn och utbildningsnämnden får i uppdrag att ta fram en plan för 

att öka kompetensen inom NPF-området hos all personal som verkar 

inom skolan 

 

 

 

Karolina Bergström (S)  Hassan Hussein (S) 

Ledamot kommunfullmäktige  Ledamot kommunfullmäktige 
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 Barn- och utbildningsnämnden 

Motion från Karolina Bergström (S) och Hassan 
Hussein (S) om ökad kompetens inom NPF 

Förslag till beslut 

1 Barn- och utbildningsnämnden föreslår kommunfullmäktige besluta att 

motionen ska anses besvarad.  

Sammanfattning  

Motion från Karolina Bergström (S) och Hassan Hussain (S) gällande ökad 

kompetens inom NPF-området. En önskad kunskapsökning inom NPF-

området (Neuropsykiatriska funktionshinder) för att forma en tillgänglig 

undervisning i Falköpings kommun som omfattar alla elever efterfrågas. 

Centrala barn- och elevhälsan (CBE) har identifierat områden där det finns 

möjlighet att arbeta än mer förebyggande och främjande, 

kompetensutveckling är ett sådant område. CBE planerar för 

kompetensutvecklande insatser som skolorna vid behov ska kunna använda 

sig av i utbildningssyfte. 

Förvaltningens förslag till beslut leder inte till några direkta ekonomiska 

konsekvenser för nämnden, varför beslut om finansiering inte behöver tas.  

Bakgrund 

Motion från Karolina Bergström (S) och Hassan Hussain (S) gällande ökad 

kompetens inom NPF-området. En önskad kunskapsökning inom NPF-

området (Neuropsykiatriska funktionshinder) för att forma en tillgänglig 

undervisning i Falköpings kommun som omfattar alla elever efterfrågas. 

Skollag (2010:800) 3 kap. 2 § Alla barn och elever i samtliga skolformer och i 

fritidshemmet ska ges den ledning och stimulans som de behöver i sitt lärande 

och sin personliga utveckling för att de utifrån sina egna förutsättningar ska 

kunna utvecklas så långt som möjligt enligt utbildningens mål. 

Förvaltningens bedömning 

Skolorna i Falköpings kommun har sedan några år tillbaka haft fokus på 

arbetet med elevhälsa. Arbetet har syftat på att utveckla det främjande och 

förebyggande elevhälsoarbetet, där NPF är en del. Med stöd av Petri 
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Partanen (Fil.dr., Leg. Psykolog, specialist i pedagogisk psykologi) har det 

bedrivits kompetensutveckling för skolornas rektorer och samlade 

elevhälsoteam. All personal på Centrala barn- och elevhälsan (CBE) har 

också deltagit. Den kompetens som förvärvats har rektor och elevhälsoteam 

sedan tagit med sig ut till respektive skolas övriga personalgrupper.  

Som ett resultat av det arbetet har Centrala barn- och elevhälsan identifierat 

områden där det finns möjlighet att arbeta än mer förebyggande och 

främjande, kompetensutveckling är ett område.  CBE planerar för 

kompetensutvecklande insatser som skolorna vid behov ska kunna använda 

sig av inom ett flertal områden med olika professioner. NPF är ett av 

områdena där en tvärprofessionell kompetens kan komma att 

kompetensutveckla personal på skolorna. Naturligtvis finns redan i dag 

kompetensen inom CBE, den efterfrågas och används dock oftast på 

individnivå. 

Som ytterligare stöd hänvisar vi också rektorer att använda sig av 

Specialpedagogiska skolmyndighetens (SPSM) kunskaper och de 

utbildningar som finns där. Utbildningar som hela skolan kan delta i, till 

exempel finns ett studiepaket gällande NPF. 

Finansiering och ekonomiska konsekvenser  

Förvaltningens förslag till beslut leder inte till några direkta ekonomiska 

konsekvenser för nämnden, varför beslut om finansiering inte behöver tas.  

Barnkonsekvensanalys 

Allt elevhälsoarbete utgår från barnperspektivet och har elevens bästa för 

ögonen. Det utvecklingsarbete som genomförs utgår ifrån vad som är den 

bästa möjliga lösningen för barn, enskilt eller i grupp utifrån de 

förutsättningar som föreligger. 

Beslutsunderlag 

 Tjänsteutlåtande från barn- och utbildningsförvaltningen, 2024-05-29 

 Delegationsbeslut om remittering av motion om NPF 2024-03-18 

 Protokoll KF 2024-01-29 § 1 

 Motion från Karolina Bergström (S) och Hassan Hussein (S) om 

ökad kompetens inom NPF 

Beslutet ska skickas till 

Kommunstyrelsen 

 

 

 

Anneli Alm  Lotta Mantler  

Skolchef  Verksamhetschef Centrala barn- och elevhälsan 



 

Kommunstyrelsen 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Sida 

1 (1) 

Sammanträdesdatum 

2024-09-18 
 

 

  
 

 
Justerarnas signaturer 
 
Digital justering 

  Protokollsutdraget bestyrks 

 

§ 170 Dnr 2023/01329 

Besvarande av motion från Ingvor Bergman (S) och 
Hassan Hussein (S) om att ge kommunstyrelsen i 
uppdrag att ta fram en plan för att erbjuda frukost till 
alla grundskolelever i Falköpings kommun 

Kommunstyrelsens beslut 

1   Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att anse motionen 

besvarad. 

Protokollsanteckning 

Ingvor Bergman (S) inkommer med en protokollsanteckning för 

Socialdemokraterna. Av protokollsanteckningen framgår följande. 

”Frågan om servering av skolfrukost har diskuterats för att förbättra 

elevernas välmående och inlärningsförmåga. Förslaget har sitt ursprung i att 

vissa elever börjar skoldagen utan att ha ätit frukost. Detta medför med stor 

sannolikhet att elevers koncentrationsförmåga och prestationer minskar. 

Vi anser därför att en plan och en kostnadsredovisning borde tagits fram och 

för att presentera hur alla elever i grundskolan skall kunna erbjudas 

skolfrukost. ” 

Sammanfattning 

Ingvor Bergman (S) och Hassan Hussein (S) har inkommit med en motion 

om att ge kommunstyrelsen i uppdrag att ta fram en plan för att erbjuda 

frukost till alla grundskolelever i Falköpings kommun.  

Kommunstyrelsen beslutade den 12 juni 2024, § 130 att genomföra ett 

pilotprojekt om frukost i grundskolan som landade i att på Högstadium 

Centrum och Odensbergsskolan under en begränsad tid ska erbjuda 

”energibuffé”. Med anledning av kommunstyrelsens beslut gällande redan 

pågående projekt föreslår kommunledningsförvaltningen att motionen ska 

anses besvarad. 

Beslutsunderlag 

 Utskottat för stöd och service § 23/2024 

 Tjänsteutlåtande från kommunledningsförvaltningen, 2024-08-19 

 Kommunfullmäktige § 96/2023 

 Motionen 

  

 

Paragrafen skickas till  
Kommunfullmäktige           



 

Kommunledningsförvaltningen 
 
Sebastian Helin | Kommunsekretare | sebastian.helin@falkoping.se  
Falköpings kommun, 521 81 Falköping | Växel 0515-88 50 00 
kommunen@falkoping.se | www.falkoping.se | Bankgiro 991-2478 | Org nr 212000-1744 
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 Kommunstyrelsen 

Besvarande av motion från Ingvor Bergman (S) och 
Hassan Hussein (S) om att ge kommunstyrelsen i 
uppdrag att ta fram en plan för att erbjuda frukost till 
alla grundskolelever i Falköpings kommun 

Förslag till beslut 

1 Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att anse motionen 

besvarad. 

Sammanfattning  

Ingvor Bergman (S) och Hassan Hussein (S) har inkommit med en motion 

om att ge kommunstyrelsen i uppdrag att ta fram en plan för att erbjuda 

frukost till alla grundskolelever i Falköpings kommun.  

Kommunstyrelsen beslutade den 12 juni 2024, § 130 att genomföra ett 

pilotprojekt om frukost i grundskolan som landade i att på Högstadium 

Centrum och Odensbergsskolan under en begränsad tid ska erbjuda 

”energibuffé”. Med anledning av kommunstyrelsens beslut gällande redan 

pågående projekt föreslår kommunledningsförvaltningen att motionen ska 

anses besvarad.  

Bakgrund 

Ingvor Bergman (S) och Hassan Hussein (S) har i en motion föreslagit att ge 

kommunstyrelsen i uppdrag att ta fram en plan för att erbjuda frukost till alla 

grundskolelever i Falköpings kommun. 

Kommunfullmäktige beslutade den 27 november 2023, § 96 att remittera 

motionen till kommunstyrelsen för yttrande. 

Kommunstyrelsen beslutade 18 oktober 2023, § 197 att ge 

kommunledningsförvaltningen i uppdrag att tillsammans med barn- och 

utbildningsförvaltningen i uppdrag att ta fram ett förslag på pilotprojekt om 

frukost i grundskolan och att detta ska redovisas under kvartal 1 år 2024.  

Vidare beslutade kommunstyrelsen den 12 juni 2024, § 130 att 

kommunledningsförvaltningen tillsammans med barn- och 

utbildningsförvaltningen genomföra ett pilotprojekt om frukost i grundskolan 
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som landade i att på Högstadium Centrum och Odensbergsskolan under en 

begränsad tid ska erbjuda ”energibuffé”.  

Förvaltningens bedömning 

Med anledning av kommunstyrelsens beslut gällande redan pågående projekt 

föreslår kommunledningsförvaltningen att motionen ska anses besvarad. 

Finansiering och ekonomiska konsekvenser  

Förvaltningens förslag till beslut leder inte till några direkta ekonomiska 

konsekvenser för nämnden, varför beslut om finansiering inte behöver tas.  

Ett bifall till motionen skulle dock innebära betydande kostnader för 

kommunen.  

Beslutsunderlag 

 Tjänsteutlåtande från kommunledningsförvaltningen, 2024-08-19 

 Kommunfullmäktige § 96/2023 

 Motion 

Beslutet ska skickas till 

Motionärerna 

 

 

 

Sebastian Helin 

Kommunsekreterare 



 

 
 

Kommunfullmäktige 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Sida 

1 (1) 

Sammanträdesdatum 

2023-11-27 
 

 

  
 

 

§ 96 Dnr 2023/01329  

Motion från Ingvor Bergman (S) och Hassan Hussein 
(S) om att ge kommunstyrelsen i uppdrag att ta fram en 
plan för att erbjuda frukost till alla grundskolelever i 
Falköpings kommun 

Kommunfullmäktiges beslut 

1   Kommunfullmäktige beslutar att remittera motionen till kommunstyrelsen 

för yttrande.      

Bakgrund 

Ingvor Bergman (S) och Hassan Hussein (S) har väckt en motion om att ge 

kommunstyrelsen i uppdrag att ta fram en plan för att erbjuda frukost till alla 

grundskoleelever i Falköpings kommun. Av motionen framgår följande. 

”Motion om att servera frukost till alla grundskoleelever i Falköpings 
kommun 

Genom att erbjuda frukost i skolan kan flera fördelar som exempelvis ett 

lugnare klimat i klassrummet, bättre resultat hos eleverna samt stärkta 

relationer nås. Botkyrka kommun startade ett pilotprojekt som visade på så 

goda resultat att kommunen beslutade sig att erbjuda gratis frukost i alla 

skolor i kommunen, efter att ha sett kopplingen mellan mat och inlärning. I 

Botkyrka serveras frukosten organiserat för att nå alla barn och unga som 

behöver nås, såsom trötta tonåringar som är sena i starten och de elever som 

av olika skäl inte får någon frukost hemma.  

En annan fördel med att erbjuda frukost i skolan är att matsvinnet minskar då 

eleverna inte är lika utsvultna vid lunch. Konceptet har på så sätt visat goda 

vinster både för hälsan och klimatet samtidigt som det skapar trygghet och 

goda relationer. 

Genom att införa gratis frukost till alla elever som går i Falköpings 

grundskolor så ökar vi förutsättningarna för elevernas kunskapsinhämtning 

och möjligheten att nå målet med fullföljda studier.   

Med hänvisning till ovanstående föreslås kommunfullmäktige besluta: 

Att kommunstyrelsen får i uppdrag att ta fram en plan för att erbjuda en 

enklare frukost till alla grundskoleelever i Falköpings kommun från och med 

läsåret 2024/2025.”      

  

Paragrafen skickas till  
Kommunstyrelsen            



               
 
             Socialdemokraterna i Falköping 

 

MOTION 
 

Falköping 2023-11-17 

 

Motion om att servera frukost till alla grundskoleelever i 
Falköpings kommun 

Genom att erbjuda frukost i skolan kan flera fördelar som exempelvis ett lugnare 

klimat i klassrummet, bättre resultat hos eleverna samt stärkta relationer nås. 

Botkyka kommun startade ett pilotprojekt som visade på så goda resultat att 

kommunen beslutade sig att erbjuda gratis frukost i alla skolor i kommunen, efter att 

ha sett kopplingen mellan mat och inlärning. I Botkyrka serveras frukosten 

organiserat för att nå alla barn och unga som behöver nås, såsom trötta tonåringar 

som är sena i starten och de elever som av olika skäl inte får någon frukost hemma.  

En annan fördel med att erbjuda frukost i skolan är att matsvinnet minskar då 

eleverna inte är lika utsvultna vid lunch. Konceptet har på så sätt visat goda vinster 

både för hälsan och klimatet samtidigt som det skapar trygghet och goda relationer. 

Genom att införa gratis frukost till alla elever som går i Falköpings grundskolor så 

ökar vi förutsättningarna för elevernas kunskapsinhämtning och möjligheten att nå 

målet med fullföljda studier.   

 

 

 

 

 

Förslag till beslut 

 

Med hänvisning till ovanstående föreslås kommunfullmäktige besluta: 

 

att  Kommunstyrelsen får i uppdrag att ta fram en plan för att erbjuda en 

enklare frukost till alla grundskoleelever i Falköpings kommun från 

och med läsåret 2024/2025. 

 

 

 

Ingvor Bergman (S)  Hassan Hussein (S) 

Ledamot kommunfullmäktige  Ledamot kommunfullmäktige 

 

Karolina Bergström (S)   

Ledamot kommunfullmäktige   

 

 



               
 
             Socialdemokraterna i Falköping 

 



 

Kommunstyrelsen 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Sida 

1 (1) 

Sammanträdesdatum 

2024-09-18 
 

 

  
 

 
Justerarnas signaturer 
 
Digital justering 

  Protokollsutdraget bestyrks 

 

§ 164 Dnr 2023/01008 

Platsvarumärke för Falköping 

Kommunstyrelsens beslut 

1   Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att ställa sig bakom 

Falköpings nya platsvarumärke; att arbeta för att förverkliga tillhörande 

platsvarumärkesstrategi samt att använda grafisk identitet för Falköpings 

platsvarumärke när det är relevant. 

Ajournering 

Kommunstyrelsen ajournerar sig kl. 17:31-17:35 

Sammanfattning 

Arbetet med att utveckla Falköpings nya platsvarumärke har pågått sedan 

hösten 2022. Processen har präglats av en bred delaktighet för att skapa goda 

förutsättningar att förverkliga platsvarumärket. 

Ett platsvarumärke är summan av de associationer och uppfattningar som 

omger en plats. Varje plats har ett varumärke, oavsett om det är formulerat 

eller ej. Genom att definiera och dokumentera det kan vi arbeta strategiskt 

för att attrahera nya invånare, besökare och företagsinvesteringar. Att skapa 

ett nytt platsvarumärke innebär att vi enas om hur vi vill att Falköping ska 

uppfattas i framtiden, och den tillhörande strategin visar vägen för hur vi ska 

nå dit. 

När strategin och den grafiska identiteten nu är färdigställda, är det 

nödvändigt att arbetet går in i en genomförandefas för att det nya 

platsvarumärket ska bli verklighet. Detta långsiktiga och omfattande arbete 

kräver att Falköpings nya platsvarumärke fungerar som en ledstjärna i 

framtida beslutsfattande, både inom kommunen samt i näringslivet och 

föreningslivet. 

Beslutsunderlag 

 Arbetsutskottet § 90/2024 

 Tjänsteutlåtande från kommunledningsförvaltningen, 2024-08-14 

 Förslag till Platsvarumärkesstrategi för Falköping 

 Förslag till grafisk identitet för Falköpings platsvarumärke 

Yrkanden 

Erik Kyrkander (V) yrkar bifall till arbetsutskottets förslag.    

  

Paragrafen skickas till  
Kommunfullmäktige          



 

Kommunledningsförvaltningen 
 
Edvin Ekholm | Utvecklingschef |  | edvin.ekholm@falkoping.se  
Falköpings kommun, 521 81 Falköping | Växel 0515-88 50 00 
kommunen@falkoping.se | www.falkoping.se | Bankgiro 991-2478 | Org nr 212000-1744 
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Platsvarumärke för Falköping 

Förslag till beslut 

1 Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att ställa sig bakom 

Falköpings nya platsvarumärke; att arbeta för att förverkliga tillhörande 

platsvarumärkesstrategi samt att använda grafisk identitet för Falköpings 

platsvarumärke när det är relevant. 

Sammanfattning  

Arbetet med att utveckla Falköpings nya platsvarumärke har pågått sedan 

hösten 2022. Processen har präglats av en bred delaktighet för att skapa goda 

förutsättningar att förverkliga platsvarumärket. 

Ett platsvarumärke är summan av de associationer och uppfattningar som 

omger en plats. Varje plats har ett varumärke, oavsett om det är formulerat 

eller ej. Genom att definiera och dokumentera det kan vi arbeta strategiskt 

för att attrahera nya invånare, besökare och företagsinvesteringar. Att skapa 

ett nytt platsvarumärke innebär att vi enas om hur vi vill att Falköping ska 

uppfattas i framtiden, och den tillhörande strategin visar vägen för hur vi ska 

nå dit. 

När strategin och den grafiska identiteten nu är färdigställda, är det 

nödvändigt att arbetet går in i en genomförandefas för att det nya 

platsvarumärket ska bli verklighet.  

Detta långsiktiga och omfattande arbete kräver att Falköpings nya 

platsvarumärke fungerar som en ledstjärna i framtida beslutsfattande, både 

inom kommunen samt i näringslivet och föreningslivet. 

Bakgrund 

Arbetet med att samlas kring ett nytt platsvarumärke för Falköping inleddes 

2022 efter att behovet identifierats inom kommunens organisation, politiken 

och näringslivet. Falköpings expansiva näringsliv och vårt strategiska läge 

med goda kommunikationer skapar goda förutsättningar för inflyttning och 

tillväxt, men konkurrensen med andra kommuner är hård. Vi behöver därför 

aktivt arbeta med att öka attraktiviteten och stärka bilden av Falköping, samt 
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utveckla samtalet kring stad och landsbygd för att lyfta fram kommunens 

särart och unika egenskaper. 

Vad är ett platsvarumärke? 

Ett platsvarumärke är summan av de associationer och uppfattningar som 

finns kring en plats. Platsvarumärket ägs gemensamt av alla som bor och 

verkar på platsen. Alla platser har ett varumärke, oavsett om det är 

formulerat eller ej. Genom att uttrycka det nya platsvarumärket i ord och 

skapa en samsyn kring strategin för den positionsförflyttning som krävs, kan 

vi arbeta strategiskt för att attrahera nya invånare, besökare och 

företagsinvesteringar. Att ta fram ett nytt platsvarumärke innebär att vi 

samlas kring hur vi vill att Falköping ska utvecklas och uppfattas i 

framtiden. Den tillhörande strategin anger hur vi ska ta oss dit. 

Ett platsvarumärkesarbete handlar till största delen om platsutveckling för att 

öka platsens attraktivitet. Genom kommunikations- och 

marknadsföringsinsatser ska kännedomen om den ökade attraktiviteten 

spridas för att förändra människors uppfattning om platsen. Hur platsen 

utvecklas och den bild av platsen som kommuniceras måste stämma överens. 

Annars uppfattas inte kommunikationen som trovärdig. Många gynnas av att 

platsen där de bor och verkar är attraktiv. Handeln och besöksnäringen får 

fler kunder och ökade intäkter, näringslivet får lättare att rekrytera, och 

kommunen ökar sitt skatteunderlag när fler vill bosätta sig på platsen.  

Kommunen har en central roll i att arbeta både strategiskt och operativt med 

platsvarumärket. Därför är det ofta kommunen som leder arbetet med att 

utveckla ett platsvarumärke och även genomförandet, även om många fler 

behöver vara delaktiga. Om ovanstående uppnås, har platsvarumärket 

potential att kraftigt öka Falköpings attraktivitet, genom att platsen och 

namnet associeras med positiva värden. En positiv anda, som stärker 

invånarna och deras anknytning till platsen, skapar ambassadörer, inspirerar 

och uppmuntrar till satsningar och nyföretagande. 

Falköpings nya platsvarumärke 

Under 2022 genomfördes en direktupphandling av konsulthjälp för att ta 

fram en platsvarumärkesstrategi och en visuell identitet. Avtal slöts med 

Placebrander AB, som har lett arbetet i nära samarbete med tjänstepersoner 

inom kommunledningsförvaltningen. 

En styrgrupp bildades för att fatta beslut och göra vägval i arbetet. 

Styrgruppen har bestått av representanter från näringslivet, politiken, 

föreningslivet samt nyckelpersoner från kommunens organisation. 

Kommunen har varit representerade genom kommunalråd, oppositionsråd, 

näringslivschef, kommunikationschef, utvecklingschef, kultur- och 

fritidschef, turismutvecklare och näringslivsutvecklare. Från näringslivet har 

fem olika företag från fem olika sektorer varit representerade; Maria 

Falegård från Smart Design och organisationen Företagarna, Robert 

Bengtsson från Falbygdens Osteria och Aktiv Handel, Karin Ahlgren från 

Skola 24, Magnus Johansson från AC Floby, samt Ursula Frölin från Bräcke 

Diakoni. Från föreningslivet har Per-Olof Larsson från Falbygdens Mat och 

Kultur representerat.  

Under 2022 genomfördes en nulägesanalys genom granskning av olika 

material, statistik och undersökningar, workshops med invånare och 

verksamma i Falköping, enkäter riktade till Falköpingsbor samt till svenskar 
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från andra delar av landet om deras syn på Falköping, samt samtal med 

ungdomar i Falköping. 

Utifrån nulägesanalysen började Falköpings nya platsvarumärke ta form, och 

har därefter bearbetats inom styrgruppen. Kommunstyrelsen fick information 

om arbetet och förslag till platsvarumärkesstrategi i november 2023.  

För att förverkliga platsvarumärkesstrategin krävs ett långsiktigt och 

omfattande genomförandearbete, bland annat med hjälp av en visuell 

identitet som tillhandahåller visuella verktyg för marknadsföring och 

kommunikation, vilka stärker platsvarumärket. Den grafiska identiteten 

kommer att vara tillgänglig för företag, föreningar, offentliga aktörer och 

andra som vill kommunicera platsvarumärket Falköping. Syftet med den 

grafiska identiteten är att visuellt kommunicera platsens kärnvärden. Ett 

konsekvent användande skapar ett enhetligt intryck som ger igenkänning, 

bygger förtroende och ökar trovärdigheten. Den grafiska profilen för 

platsvarumärket och kommunorganisationens grafiska profil är olika saker, 

och en riktlinje för när vilken grafisk profil används ska tas fram. 

Styrgruppen har beslutat om Falköpings nya platsvarumärke, inklusive 

tillhörande strategi och grafisk identitet, för att genomföra varumärkes-

förflyttningen. För att varumärkesförflyttningen ska lyckas, behöver 

Falköpings nya platsvarumärke fungera som en ledstjärna i framtida 

beslutsfattande inom både kommunen, näringslivet och föreningslivet. 

Platsvarumärket ägs av hela samhället, men kommunen har en viktig roll i 

att driva och leda arbetet framåt. En ny styrgrupp ska bildas för att skapa 

förutsättningar för det fortsatta utvecklingsarbetet, vilken kommer bestå av 

representanter för olika delar av samhället.  

Förvaltningens bedömning 

Förvaltningen bedömer att förslaget till platsvarumärke för Falköping är väl 

genomarbetat och förankrat. Ett beslut från kommunen genom 

kommunfullmäktige gör arbetet med platsvarumärket mer prioriterat, vilket 

är avgörande för att kunna förverkliga det nya varumärket. Kommunen 

behöver fortsatt leda arbetet och avsätta tid för detta. En organisation för 

arbetet är nödvändig och många delar av kommunens organisation kommer 

behöva bidra i stort som smått.    

Finansiering och ekonomiska konsekvenser  

Att förverkliga platsvarumärket och den tillhörande strategin kräver resurser 

i form av både tid och pengar. I första hand kommer arbetet att utgå från 

befintliga ramar och förutsättningar. Eventuella ytterligare behov kommer 

lyftas till politiken inom ramen för budgetarbetet. 

Beslutsunderlag 

 Tjänsteutlåtande från kommunledningsförvaltningen, 2024-08-14 

 Förslag till Platsvarumärkesstrategi för Falköping 

 Förslag till grafisk identitet för Falköpings platsvarumärke 

Beslutet ska skickas till 

Lars Svensson, kommundirektör  

Carl-Olov Holmström, näringslivschef 
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Dina Ebbeson, biträdande kommundirektör 

Niclas Beermann, kommunikationschef 

Hampus Haga, kultur- och fritidschef 

Edvin Ekholm, utvecklingschef 

 

 

Edvin Ekholm 

Utvecklingschef 



Platsvarumärkesstrategi 
Falköping
Vad som utmärker Falköpings kommun som geografisk plats. En strategi 
för hur vi ska utveckla och berätta om vår plats på jorden

Framtagen 2022-2023 av Placebrander på uppdrag av Falköpings 
kommun 
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Inledning



Uppstart och inläsning Nulägesanalys
Platsvarumärkes-

strategi
Implementerings-

strategi
Visuell identitet

Jun-aug 2022 Sep-nov 2022 Dec 2022-jun 2023 Jan-jun 2023

Så här har processen sett ut

Feb-sep 2023

Projektet startas upp och 
projektgruppen läser in sig på 
befintlig dokumentation samt gör 
research. Planering av hur personer 
som bor och verkar ska vara 
delaktiga i processen.

Hur mår platsen? Hur går det för 
platsen och hur uppfattas platsen? 
Undersökningar och workshops ger 
oss klarhet i det. Allt sammanställs i 
en nulägesanalys. Se bilaga 
nulägesanalys.

Utifrån nulägesanalysen arbetas en 
platsvarumärkesstrategi fram. Parallellt 
med det sker medborgardialog. 
Strategin tydliggör vad som utmärker 
vår plats och hur vi ska jobba för att 
vara attraktiva i framtiden.

Genom ett gemensamt visuellt uttryck 
är det enklare att skapa igenkänning 
och professionell kommunikation som 
ger effekt. Identiteten arbetas fram av 
Placebranders partner Söderhavet och 
genom workshops.

En strategi för hur Falköpings 
kommun och andra delägare i 
platsvarumärket kan arbeta med 
platsvarumärket. Hur leder vi ut 
strategin i action och påverkar bilden 
av Falköping på kort och lång sikt?

Inledning

• Attitydundersökning lokalt 
och nationellt

• 2 workshops med personer 
som bor och verkar i 
kommunen

• 1 workshop med politiker

• Digital medborgardialog
• Öppen inbjudan 

presentation första version 
av varumärkesstrategi

• 1 fokusgrupp med ungdomar

DIALOGER MED DE SOM 
BOR OCH VERKAR PÅ 
PLATSEN

Den här strategin grundas på fakta. Vad är unikt för platsen? Hur mår den? Vad 
finns det för behov av platsutveckling och platsmarknadsföring? Vad är platsens 
själ och DNA och vad säger invånare och omvärlden om platsen?

En styrgrupp bestående av representanter från kommun och näringsliv har varit knuten till processen.
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Begrepp Vad är ett platsvarumärke?
Ett platsvarumärke är summan av de associationer 
som finns kring en plats. Falköping har naturligtvis ett 
platsvarumärke även utan en varumärkesplattform. 
Men genom att diskutera och definiera 
platsvarumärket kan vi arbeta professionellt och 
långsiktigt med platsvarumärket. Det är framförallt 
det som görs på en plats och inte det som sägs om 
en plats som skapar ett starkt platsvarumärke. Vi 
behöver platsutveckla på ett strategiskt sätt. Men 
platsmarknadsföringen behöver också följa med och 
spegla det som händer på platsen.

Vad är platsutveckling?
Platsutveckling är allt det som görs för att förbättra 
en plats kvalitéer. Det är allt från upprustning av en 
rastplats och att arrangera ett evenemang till att 
skapa bättre förutsättningar för våra företagare och 
bygga attraktiva boenden. Det är alltså både små och 

enkla saker och stora och tunga frågor. Det görs av 
alla aktörer i ett samhälle inom privat, offentlig och 
ideell sektor.

Vad är platsmarknadsföring?
Platsmarknadsföring är det vi gör när vi går ut och 
kommunicerar med vår målgrupp på olika vis. Vi 
jobbar med budskap, bild, form och text för att 
beskriva vad som händer på vår plats och skapa en 
relation med våra målgrupper. Platsmarknadsföringen 
kan inte ensamt föra oss mot målen, men det är en 
viktig pusselbit. Inte minst med tanke på att andra 
platsers platsmarknadsföring och profilering blir allt 
mer professionell.

Källa: Placebrander

Inledning
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• Falköping är okänt nationellt. Det är få som känner till företag och besöksmål på 
orten. Det finns ett stort behov av att tydliggöra vad Falköping som plats står för.

• Bland de nationellt som vet något om Falköping, omnämner de flesta ost.

• Många pratar om det goda livet och Falköping behöver förstärka de tillgångar som 
redan finns på platsen.

• Andelen unga som tror sig kunna vara med och påverka platsens utveckling har 
minskat sedan 2018. Många unga vill däremot vara med och påverka. Det är i unga år vi 
flyttar som mest. Falköping behöver öka attraktionskraften bland unga personer.

• Ett ganska gott liv för primärt en lite äldre målgrupp är vad Falköping kan erbjuda 
idag. Platsen behöver utvecklas och moderniseras precis som bilden av platsen.

• På många håll pratas det om vikten av att bidra med gott – till samhälle, 
medmänniskor och planet. Det är en av de viktigaste egenskaperna en plats kan ha 
idag och därför utgör det en viktig utgångspunkt.

Bärande insikter utifrån nulägesanalys

Falköping är okänt nationellt. De 
som vet något, nämner ost. 
Falköping behöver bli mer attraktiv 
för unga och unga vill också 
påverka mer. Mycket av det vi sett i 
det här arbetet trattar ner i att 
Falköping är en plats som vill göra 
gott. För enskilda personer på 
platsen men också för samhället 
och planeten.

DEN HÄR SIDAN I KORTHET

Inledning
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Intressenter/delägare av platsvarumärket

Falköpings kommun har 
mandat att driva 

platsvarumärkesarbetet 

BESÖKARE

FÖRENINGAR

UTBILDNING

KOMMUNEN

ORGANISATIONER

FÖRETAG

INVÅNARE

PLATSVARU
MÄRKET 

FALKÖPING

Platsvarumärket Falköping ägs 
gemensamt av alla som bor och 
verkar här, och det görs en massa 
saker varje dag för att stärka 
platsen. Genom den här strategin 
kan vi öka professionalitet och 
enhetlighet. Falköpings kommun 
har ett mandat att driva arbetet i 
samarbete med övriga aktörer. 
Sedan har varje enskild invånare en 
möjlighet att bidra genom sitt sätt 
att agera.

Inledning
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Vad vi vill åstadkomma med 
platsvarumärkesarbetet

Vision & mål



Vision för 
Västra Götaland

Det goda livet
”En god hälsa, arbete och utbildning, trygghet, gemenskap och delaktighet i 

samhällslivet, en god miljö där de förnybara systemen värnas – naturen, boendet och 
arbetslivet, möta behoven hos barn och ungdomar, uthållig tillväxt, som skapar 

resurser för alla och ett rikt kulturliv.”

Vision för 
Falköping

Det goda livet
”Det goda livet är kommunens vision om det hållbara samhället, ett samhälle i balans 
och harmoni, även för kommande generationer. Det Goda Livet bygger på allas lika 

värde och på samhällsaktiva invånare. I Falköping värnar vi om livskvalitet, 
välbefinnande och trivsel för Falköpingsborna.”

Både kommunen och regionen har 
i samråd med medborgarna arbetat 
fram en vision för platsen. Hos oss 
hänger visionen ihop på lokal och 
regional nivå. När vi arbetat fram 
platsvarumärket har vi tagit 
avstamp i visionen. Visionen är dit 
vi strävar, det önskade läget. 
Platsvarumärket är platsens DNA 
och ett verktyg för att ta oss dit.

Vision & mål
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Vi vill öka stolthet och kännedom parallellt med att vi platsutvecklar för en bättre 
plats. Det för med sig ekonomiska effekter som fler invånare, företag och besökare. 
Allt ska ske med varsam hand för planetens, platsens och människornas bästa.

Attraktivare Falköping
Falköpings attraktivitet ska stärkas 
genom platsutveckling. Vi ska utgå från 
det vi är bra på, vad platsen tål samt 
invånarnas behov. Självklart också vad 
målgruppen vill ha. Invånarnas 
perspektiv är centrala.

Mål
• Topp 50 i Bäst att leva. (2021: 189)
• Bibehålla topp 50-plats i Svenskt 

näringslivs årliga ranking. (2022: 29)

Mål med platsvarumärkesarbetet till år 2028

Förtjänad uppmärksamhet
Vår plats ska uppmärksammas på ett 
positivt sätt.

Mål
• Tilldelas/nomineras i minst 1 nationell 

utmärkelse årligen
• Tonläget i det som skrivs och sägs om 

Falköping ska mestadels vara positivt 
(2022: 31% positivt enl All Ears)

Rekommendationsgrad
Andelen invånare som kan 
rekommendera andra att flytta till 
Falköpings kommun ska öka. Här utgår vi 
från det globala måttet Net Promoter 
Score.

Mål
• +10 (2022: -14)

Social hållbarhet
Ett socialt hållbart Falköping utgår från alla 
människors lika värde och mänskliga 
rättigheter. Det handlar om att bygga ett 
långsiktigt stabilt och dynamiskt samhälle 
där alla medborgare ska känna delaktighet, 
ha inflytande i samhället och ha resurser 
att styra över ekonomi, arbete, bostad, 
utbildning, kultur, rekreation, hälsa, 
trygghet och sociala nätverk. 

Mål
• Minst 40 i Bäst att leva socialt och 

hälsa (2021: 29,8)

Vårt mål är att de som redan bor 
här ska älska att bo här och 
rekommendera det till andra. 
Genom att få medial 
uppmärksamhet för hur bra 
Falköping är, stärker vi stolthet och 
ökar chanserna att fler vill vara en 
del av vår plats – som besökare, 
boende eller företagare.

DEN HÄR SIDAN I KORTHET9



Behov av platsutveckling

Vad skulle göra Falköping mer attraktivt enligt de som 
bor och verkar i Falköpings kommun
Utveckling av stadskärnan: Utbud restauranger och butiker, trygghet, aktiviteter för 
alla åldrar, estetisk utveckling, uteliv, grönområden.
Förbättrad trygghet: Utomhusmiljö, stadskärna, minska rånrisk, skolan, 
välskötta/underhållna fastigheter, fler poliser.
Större utbud: Kultur, livsmedelsbutiker, aktiviteter för alla ålderskategorier, 
arbetstillfällen, evenemang, sport, bostäder i olika prisklasser, vatten/badmöjligheter, 
lekplatser.

Infrastrukturella satsningar: Cykelbanor på landsbygden, gratis kollektivtrafik.
Värnad omsorg: Mindre barngrupper i skolan, byskolor, personalen inom vård och 
omsorgsyrken.

Vad skapar platsattraktion som ger ekonomiska 
avtryck enligt forskningen?
• En plats där man konsumerar, inte enbart producerar
• En estetiskt tilltalande plats med attraktivt boende
• Bra kommunikationer
• Mångfald och öppenhet
• Att platsen är attraktiv för unga personer i flyttbenägen ålder,

det vill säga 18-35 år.

För att nå målen är det primärt 
platsutveckling som krävs. 
Platsmarknadsföring och att stärka 
stoltheten är därtill ett viktigt 
komplement. Ett större utbud av 
mötesplatser som restauranger är 
en viktig sak. Även att fortsätta 
utveckla det estetiska, attraktivt 
boende och att stärka öppenheten.

DEN HÄR SIDAN I KORTHET10



Vilka vi ska vända oss till 
och var de finns

Målgrupper



Den som försöker nå alla når sällan någon. Att 
peka ut sina prioriterade målgrupper är 
avgörande för framgång. Allt blir enklare när 
du vet vem du ska prata med: budskap, 
argument och val av kanaler. Det blir också 
enklare att följa upp effekten.

Det blir allt vanligare att organisationer, företag 
och platser definierar sina målgrupper utifrån 
drivkraft och intressen, snarare än utifrån 
demografi. Drivkrafter är faktorer som löper 
tvärs över demografiska faktorer som ålder, 
utbildningsbakgrund och geografi. 

När det handlar om platsmarknadsföring 
behöver vi titta på en kombination av drivkrafter 
och demografi. Bland annat på grund av 
flyttbenägenhet är störst mellan 18-35 år, 

därefter blir vi mer fast på den plats vi valt. Vi 
behöver också ha koll på vad den unga 
generationen drivs av. Alltså den generation som 
befinner sig inom ”flyttfönstret”. Därtill spelar de 
som redan befinner sig på platsen en nyckelroll 
för platsmarknadsföringen. 

Drivkrafter och demografi

Flytt över kommungräns, graf framtagen av 
professor Charlotta Mellander och Lina Bjerke vid 
Jönköping University.

Flyttbenägenhet nationellt

Självklart är alla välkomna att bli 
en del av vår plats. Ur den 
aspekten är ju alla vår målgrupp. 
Men, när det gäller var vi lägger 
resurser i arbetet med att nå ut, 
kan vi inte ha alla som målgrupp – 
då skjuter vi för brett och når inte 
effekt. Därför har vi prioriterat ett 
antal målgrupper som vår plats 
har en förmåga att attrahera och 
som vår plats behöver.

Målgrupper

DEN HÄR OCH NÄSTA SIDA I KORTHET12



BEFINTLIGA INVÅNARE
Våra bästa ambassadörer. Vi ska utveckla och 
marknadsföra platsen på ett sätt som de känner 
igen sig i. De kan också hjälpa oss att nå ut.

INVÅNARE

INFLYTTARE
Här prioriterar vi att bearbeta personer med den 
kompetens som företagen behöver, men också personer 
som vill bo i Falköpings kommun och jobba någon 
annanstans. Vi har särskilt goda möjligheter att attrahera 
personer som är intresserade av natur och historia, vill bo 
på landet och de som lockas av småstadens goda 
kvaliteter. Personer med relation till platsen är lågt 
hängande frukt, men vi behöver också se till att vår plats 
får mer mångfald och därför vidga våra cirklar. Det är 
enklare att attrahera personer som har ett helt annat liv 
idag, exempelvis storstadsliv och söker efter en lugnare 
tillvaro. Det är i åldern 18-35 år de flesta flyttarna sker.

AKTIVA NATURÄLSKARE
Vill upptäcka naturen och njuta av lugnet och stillheten. 
Vill vandra, besöka nationalparker och naturreservat 
eller bara vara i naturen. Deltar gärna i 
utomhusaktiviteter.

BESÖKARE

VARDAGSSMITANDE LIVSNJUTARE
Vill koppla av och slippa rutiner. Vill känna sig fria och 
njuta av god mat och dryck. Fokuserar på guldkanten i 
livet. Gärna i kombination med svensk kultur, tradition 
och livsstil samt utomhusupplevelser.

NYFIKNA UPPTÄCKARE
Gillar överraskningar, nya upplevelser samt vill göra 
många olika saker under sin semester. Vill gärna ta del 
av kulturarvet på platsen, friluftsmuseer eller 
hembygdsgårdar. Vill gärna smaka på den lokala maten.

BEFINTLIGA FÖRETAG
Våra befintliga företag är viktiga för att bygga 
stolthet, men också för att de på många olika 
sätt kan vara med och utveckla platsen. De kan 
också ”räcka upp handen” och se till att 
konferenser och annat hålls inom vår kommun.

FÖRETAG

Falköpings målgruppsguide

1. Göteborg
2. Stockholm (hemvändare)
3. Internationella marknader där våra företag/organisationer 
eller nationella aktörer har kontakter

1. Skaraborgsområdet
2. Göteborg, Borås, Jönköping, Linköping, 
Norrköping, Örebro, Karlstad med omnejd
3. Internationella marknader i samarbete med 
Turistrådet Västsverige

Se Visit Swedens 
målgruppsguide

INPENDLARE
INPENDLARE
Personer som pendlar in till arbete i vår kommun är 
viktiga att ha med oss i platsvarumärkesarbetet. De 
spenderar pengar här och är viktiga ambassadörer.

AFFÄRSRESENÄREN
Personer som genom sitt arbete tar del av Falköpings 
utbud, spenderar pengar här och jämnar ut säsongerna 
och veckorna beläggningsmässigt.

DEN IDÉRIKA ENTREPRENÖREN
Vi behöver komplettera vårt fina utbud med 
lite mer edge. För att åstadkomma det behövs 
fler kreativa hjärnor som skapar oväntade 
saker på platsen. Gärna inom 
upplevelseindustrin samt kulturella och 
kreativa näringar.

BRANSCHER DÄR VI ÄR STARKA
Vi ska också utveckla de områden vi redan är 
starka inom och använda det för att attrahera 
fler företagsetableringar. Exempelvis:
• Gröna näringar
• Logistik
• IT
• Tillverkning inom fordon och trä
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Varumärkesplattform för 
Falköping som plats att flytta till, 
besöka och etablera företag på

Platsvarumärket



Vilket varumärke? 
Falköping vs Falbygden
Falköping tillhör flera olika sammanhang. Falköping är 
namnet på en hel kommun som geografiskt område och 
staden Falköping är på många sätt loket för vår plats. Den 
platslogotyp vi skapar är Falköping. 

Däremot har vi med oss Falbygden som begrepp och 
platsvarumärke i väldigt mycket vi gör. I vissa sammanhang 
kommer det falla sig naturligt att prata Falbygden. I 
beskrivningar av vår plats kommer vi vilja omnämna 
Falbygden på olika sätt.

Det här är en logik som många platser utgår från. 
Amsterdam är kanske lite svårt att relatera till – men de har 
gjort så och omnämns som en internationell förebild. 
Kringliggande städer och orter har primärt hakat på 
platsvarumärket Amsterdam. Borås kanske är något enklare 
att relatera till – även där ser vi den här logiken. Falköping är 
loket och navet, men Falbygden ska med.

Sverige

Bohuslän Göteborg Västergötland

Skaraborg

Falbygden

Falköping

Dalsland

Västsverige Västra 
Götalands län

Hornborgarsjön
Skara

 Skövde 
Falköping

Platåbergen
Trollhättan Vänersborg 

Grästorp Lidköping 
Götene Mariestad

Skara
 Skövde Falköping
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Så är platsvarumärket uppbyggt

Löfte
Det lovar vi våra 

målgrupper

Position
Så vill vi 

uppfattas i 
framtiden

Profilbärare
Våra tillgångar 

som vi lyfter fram

Egenskaper
Platsens själ och 

DNA
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Egenskaper
Precis som människor har också platser en personlighet. Många platser 

liknar varandra sett till utbud och fysiska attribut, men varje enskild 
plats har sin själ och sitt DNA. Det är det vi försöker beskriva här. 

Egenskaperna vägleder oss i kommunikationen kring vår plats. De 
används som utgångspunkt när vi formulerar budskap och väljer bilder. 

Jordnära
Trygg, hjälpsam, lyhörd, 

fötterna på jorden, 
bondförnuftig, 

naturintresserad, hållbar, 
balanserad

Historisk
Starka rötter, kulturell, 

stolt, gedigen, rejäl, 
kompetent, tydlig

Aktiv
Företagsam, 

samarbetande, 
optimistisk, sportig, 

handlingskraftig, 
viljestark, engagerad, 

framåt, nyfiken

Löfte

Position

Profil-
bärare

Egenskaper
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Profilbärare
Att identifiera profilbärare innebär att avgöra vad som har bäst möjlighet att 

fungera som dragare för våra målgrupper. Att peka ut profilbärare handlar inte 
om att exkludera andra delar. Det handlar om vad som ska få mest utrymme i 

kommunikationen. Ett vanligt misstag inom platsmarknadsföring är att visa lite 
av allt. Då drunknar vi i bruset och lyckas inte nå målgrupperna. Detta är våra 
särskiljande profilbärare som gör oss unika och som vi sätter ”i skyltfönstret”. 

Profilbärarna är också ett utmärkt ramverk att platsutveckla utifrån.

Löfte

Position

Profil-
bärare

Egenskaper

Företag & kreativitet Knutpunkt & urban närhet

Kultur & historia Falbygdsnatur & hisnande vyer Jord & bord

Idrott & rörelse

UTVECKLAS PÅ NÄSTA SIDA18



Företag & kreativitet
Kinnarps

Fler exempel: Industrin, Dalénium Science Center (ung), 
Racerdepån Cykel, Skola24, Gyllensvaans Möbler, Snickarglädjen, 
Kdesign, Automotiv Component Floby, LEAX Skaraborg, JB Villan, 

BS Mekaniska, Trädhushotell Islanna

Knutpunkt & urban närhet
Möten och tillgänglighet

Fler exempel: Skaraborg Logistic Center, bra boendeort, kan arbeta 
ex 1h till Gbg 2,5h till Sthlm med tåg, Västra Stambanan, Jönköping 

45 min med tåg, Norra Europas längsta strög och cruising

Kultur & historia
Muralmålningar & fornlämningar

Fler exempel: Falbygdens museum, Ekehagens forntidsby, 
Ekornavallen, Åsle tå Upplevelsemuseum, Megalitgravar, 

Konstrundan Påsk, Gudhems klosterruin, Kulturväg Skaraborg, 
Konstnatten Mekelsmäss, muralmålningar, Nestor, Löfwings ateljé.

Falbygdsnatur & hisnande vyer
Platåbergens Geopark, Hornborgasjön

Fler exempel: Ålleberg, Utsiktstornet Mösseberg, Pilgrimsleden 
Falköping till Varnhem, skärmflyg, segelflyg, skola för 

segelflygsintruktörer, jordbrukslandskapet 

Jord & bord
Falbygdens ost

Fler exempel: Falbygdens Osteria, Påverås gårdsmejeri, Falköpings 
mejeri, Rekoringen Falköping, Wrågården, Löfwings Ateljé & Krog, 
Wardins gårdsprodukter, Arvids Restaurang och Bar, Teaterbaren, 

Celéste Gourmanderie, Knäck & Bräck

Idrott & rörelse
Volleyboll & Mösseberg

Fler exempel: Mössebergs friluftsområde, Mössebergsbacken, 
Ålleberg, volleyboll (riksidrottsgymnasium och elitlag), Odenbadet, 

Odenrinken, Oden och Ållebergs sportcenter, Pilgrimsleden 
Falköping-Varnhem, Ätradalsleden.

Bild: Kinnarps Bild: Unsplash

Bild: Falbygdens ostBild: Falkoping.se Bild: Platåbergens geopark

Bild: Unsplash



Löfte

Position

Profil-
bärare

Egenskaper

FRÅN
Så uppfattas vi idag enligt nulägesanalysen

• Okänd och anonym
• Ost och kotätast 

i hela Sverige
• Bonnig och lite trist
• Välkomnande
• Småstad långt bort
• Förutsägbar och lite äldre
• Höga ambitioner kring hållbarhet som 

inte riktigt når ut nationellt
• Barn och unga som vill påverka mer

TILL
Så vill vi uppfattas i framtiden
 
• Välkänd och skapar nyfikenhet
• Ost, mejeriprodukter, gårdsbutiker och 

livsmedelsproduktion
• Jordnära och trygg
• Välkomnande och öppen för olikheter
• Storstadsnära småstadsliv
• Oväntad, modern och föryngrad
• Känd för att ta ansvar för vår jord 

och våra medmänniskor
• Barn och unga är med och påverkar

Önskad positionsförflyttning
Varumärkespositionering handlar om att nå en attraktiv plats i målgruppens 

medvetande jämfört med konkurrenterna. Det innebär att identifiera befintlig 
och önskad position. Marknadsföringsinsatserna ska göras med syfte att förflytta 

positionerna i önskad riktning. Ompositionering tar tid och genom att både 
offentliga och privata aktörer hjälps åt att sprida en enhetlig bild av platsen, 

kommer platsen att nå en ny position i målgruppens medvetande. 

Okänd svensk 
småstad, lite 
som alla andra

Överraskande, 
kulturrik och 
smakfull plats 
som gör gott.
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Löfte

Position

Profil-
bärare

Egenskaper

Vårt löfte
Mellan Sveriges två största sjöar, vid foten av unika platåberg och böljande kultur- och 
jordbrukslandskap, tittar en nyfiken plats fram. Platsen har brukats av bönder sedan 
stenåldern och är byggd där flera landsvägar möts. Från våra platåberg har vi bra utsikt och 
genom de många goda samtalen i vardagen får vi kloka insikter. Vi blickar gärna in i framtiden, 
men har också en fin förmåga att vara här och nu. Vi gillar att röra på oss, både med kropp och 
knopp, skapa saker tillsammans och att nyfiket lära oss av varandra och omvärlden.

Här lever vi småstadsliv med storstadens inspirerande utbud bara en timme bort med tåg. Ja, 
det bästa av två världar i en tid då alla söker balans. Vi tycker att det mesta löses med sunt 
förnuft, och behövs hjälp är grannen bara ett telefonsamtal bort. Hjärta, hjärna och två stadiga 
fötter på jorden. Eller fyra om vi ska prata lite om de som ger dig och mig vardagens 
mejeriprodukter och festens delikatessostar. Gårdsbutiker, matproduktion och 
landsbygdsföretag. Gröna fingrar? Javisst! Och vi brinner för att ta saker från jord till bord.

Vi är envetna och framåt. Är företagsamma på västgötavis med många små och medelstora 
företag, men också större globala bolag som inredningsföretaget Kinnarps. Karriärmöjligheter 
i bygden, men som grädde på moset en stor arbetsmarknad med Skövde, Jönköping och 
Göteborg runt järnvägsknuten. 

Optimistiska, viljestarka och framåt. Måna om att göra gott. Bryr oss om medmänniskor och 
vår planet. I en värld med ständiga utmaningar har vi fokus på det goda. De goda samtalen 
och intentionerna, att vara en god medmänniska och såklart också på de goda smakerna. 

Välkommen till Falköping – den goda platsen.

Foto: Unsplash

Muralmålningen Framtiden i Falköping av Daniel Wilhelmsson

Foto: Platåbergens geopark



Löfte

Position

Profil-
bärare

Egenskaper

Allt börjar med barn & unga
Att vara en god plats som tar ansvar för jord och människor, är något som förpliktigar. 
Falköping har redan en rad bevis, annars hade det inte varit ett bra löfte för Falköping. Och 
framåt blir det viktigt att löftet fungerar som en ledstjärna i stort som smått som rör 
platsutveckling.

Och någonstans börjar kanske ändå allting med barn och ungdomar. Det är i hög grad för 
deras skull vi vill vara den goda platsen. Vi vill ta hand om vår plats på jorden och lämna efter 
oss något att vara stolt över och vilja vara en del av även i framtiden. Barnkonventionen och 
en rad globala mål visar också att det är exakt så här vi bör tänka.

Barn och ungas perspektiv, delaktighet och inflytande behöver vara med och påverka arbetet. 
De är medborgare som ska kunna påverka platsens utveckling redan idag. Här är vi i 
Falköping stolta över att vi har initiativ som Unga kommunutvecklare, Unga tar ordet och 
Ungdomens hus. 

Så när vi jobbar med platsutveckling och platsmarknadsföring framåt, frågar vi oss: 
”stärker det här oss som den goda platsen?” och ”har vi barn och unga med oss?”

Foto: Unsplash22



Strategier för att lyckas 
attrahera våra målgrupper

Strategi



Strategi
”Den goda platsen” är vår interna ledstjärna och hjälper oss att skapa riktning 
och kraft i vårt platsutvecklingsarbete.

• När vi jobbar med platsutveckling och platsmarknadsföring, frågar vi oss: ”stärker det 
här oss som den goda platsen?”.

• Barn & unga är vår framtid och deras perspektiv ska särskilt beaktas i allt 
platsutvecklingsarbete.

• Vi ska våga kommunicera med spets och lyfta profilbärarna: idrott & rörelse, företag & 
kreativitet, knutpunkt & urban närhet, kultur & historia, Falbygdsnatur & hisnande vyer, 
jord & bord.

• Vår kommunikation ska kännas jordnära, historisk och aktiv.

• Fokus i kommunikationen ska ligga på bevisen och konkreta exempel. Det visuella 
manéret som andas nyfikenhet och det jordnära finns för att skapa igenkänning och 
enhetlighet.

• En årlig aktivitetsplan tas fram. Ansvaret för planen ligger på Falköpings kommun.  
Aktörer och Intressenter i Falköping ska involveras i arbetet.

Vi ska inte kommunicera löftet som en slogan

DEN HÄR SIDAN I KORTHET

Löftet ”den goda platsen” 
används som en intern ledstjärna i 
utveckling och marknadsföring. 
Det är inte en slogan.
Det visuella manéret som andas 
nyfikenhet och det jordnära finns 
för att skapa igenkänning och 
enhetlighet.

Strategi
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Implementering
Organisation: Falköpings kommun utser en platsvarumärkesansvarig samt tillsätter en 
styrgrupp som finns med i implementeringsarbetet. 

Verktyg: En verktygslåda arbetas fram bestående av imagebilder, texter och riktlinjer för 
när organisationsvarumärke kontra platsvarumärke används.

Kommunen: Genom att utbilda och inspirera medarbetarna på kommunen 
implementeras platsvarumärket inom alla förvaltningar. Kommunledningen visar att det 
är viktigt att arbeta i enlighet med platsvarumärket.

Näringsliv och föreningsliv: Genom att utbilda, inspirera och ha dialog med näringsliv 
och föreningsliv implementerar vi platsvarumärket även där. Här ligger stor tyngdpunkt 
vid rekrytering och evenemang.

Invånare: Vi gör det enkelt för invånare att engagera sig och sprida stolthet för sin plats.

Gemensam platsmarknadsföring: Därtill görs kraftfull gemensam platsmarknadsföring i 
full platsvarumärkeskostym för att nå någon eller några av målgrupperna i den här 
strategin.

En implementeringsplan arbetas fram som komplement till den här strategin.

Kommunen är drivande i 
implementeringsarbetet men 
engagerar många. 
Det är ett långsiktigt arbete och 
allt kan inte göras på en gång, 
men vi gör en sak i taget och gör 
det riktigt bra.
Vi ska älska vår plats och visa det 
för omvärlden.

Strategi
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EGENSKAPER
§ Jordnära
§ Historisk
§ Aktiv

PROFILBÄRARE
§ Idrott & rörelse
§ Företag & kreativitet
§ Knutpunkt & urban närhet
§ Kultur & historia
§ Falbygdsnatur & hisnande vyer
§ Jord & bord

Från okänd svensk 
småstad, lite som 
alla andra

Överraskande, 
kulturrik och smakfull 
plats som gör gott

LÖFTE

Den goda platsen
Optimistiska, viljestarka och framåt. Måna om att göra gott. Bryr oss om 
medmänniskor och vår planet. I en värld med ständiga utmaningar har vi 
fokus på det goda. De goda samtalen och intentionerna, att vara en god 
medmänniska och såklart också på de goda smakerna. 

POSITIONSFÖRFLYTTNING

Platsvarumärket på en sida

26



www.placebrander.se



Grafisk
Identitet

2024.06.25

Placebrander

Falköping



Vi älskar platser!
Det här dokumentet är ett resultat av en process ledd av Placebrander. Vi är experter på 

platsutveckling, platsattraktion och platsers identitet. Vi hjälper små som stora områden att bli 

mer attraktiva för invånare, besökare och investeringar. Vi släpper årligen trendrapporter 

kopplat till platsers attraktionskraft. Vi leder utbildningar och nätverk. Vi utser Sveriges främsta 

platsutvecklare. Framförallt arbetar vi nära personer och organisationer som vill stärka kvarter, 

stadsdelar, städer, kommuner, landsbygdsområden, destinationer och regioner. 

Vi rör oss vant i sammanhang där många aktörer i samhället behöver samverka.

placebrander.se

FalköpingAvsändare
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Falköping
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Den goda platsen.
L Ö F T E

Optimistiska, viljestarka och framåt. Måna om att göra gott. Bryr oss 

om medmänniskor och vår planet. I en värld med ständiga utmaningar 

har vi fokus på det goda. De goda samtalen och intentionerna, att vara 

en god medmänniska och såklart också på de goda smakerna.

Varumärkesplattformen



FalköpingVarumärkesplattformen
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Jordnära Historisk Aktiv
Trygg, hjälpsam, lyhörd, 

fötterna på jorden, bondförnuftig, 

naturintresserad, hållbar, 

balanserad

Starka rötter, kulturell, 

stolt, gedigen, 

rejäl, kompetent, tydlig

Företagsam, samarbetande, 

optimistisk, sportig, 

handlingskraftig, viljestark, 

engagerad, framåt, nyfiken



Falköping
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FalköpingFärgschema02
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FalköpingFärgschema

Hierarki

02
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Huvudfärg Komplement



Färgschema

Huvudfärg

02

Grafisk Identitet 9* RGB & Hex är angivet utifrån färgprofilen sRGB 

CMYK 89  15  34  65

Pantone** 7476 C

RGB* 0  74  82

HEX* #004a52

NCS** S 6030-B30G

RAL** 6004 Blaugrün

Falgrön

** Då det är olika färgsystem så kommer nyanskillnader finnas.

Falköping



Färgschema

Komplement

02

Grafisk Identitet 10

Ljusgul Ljusgrön Beige

CMYK 16  0  68  0

Pantone 380 C

RGB* 229  228  110

HEX* #e5e46e

CMYK 85  12  53  36

Pantone 562 C

RGB* 0  114  102

HEX* #007266

CMYK 0  17  43  0

Pantone 148 C

RGB* 254  218  161

HEX* #fedaa1

* RGB & Hex är angivet utifrån färgprofilen sRGB 

Falköping



Färgschema

Kombinationer

02

Grafisk Identitet

Falköping

11

BudskapBudskap

Budskap

Budskap

Budskap

Budskap



Färgschema

Kombinera ej!

02
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Falköping
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BudskapBudskap

Budskap

Budskap

Budskap

Budskap



Grafisk Identitet 13

03
Symbol03 Falköping



Grafisk Identitet 14

Symbol03 Falköping



Symbol

Huvudvariant

03
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Färg: Falgrön

Falköping



Symbol

Alternativ

03
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Färg: Ljusgul

Falköping



Symbol03
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Färg: Vit

Falköping

Alternativ



Symbol

Med bild

03
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Falköping

Bild applicerad i symbol.
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Logotyp04 Falköping
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Logotyp04 Falköping



Logotyp04
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Falköping



Huvudvariant

Grafisk Identitet 22

Färg: Falgrön

Falköping

Huvudfärg

Logotyp04
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Färg: Ljusgul Använd ej ljusgul logotyp mot vitt

FalköpingLogotyp04

Huvudvariant
Alternativ färg
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Färg: Vit Använd ej vit logotyp mot ljusgult

FalköpingLogotyp04

Huvudvariant
Alternativ färg



Logotyp

Alternativ

04
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Falköping
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Färg: Falgrön

Falköping

Huvudfärg

Logotyp04

Alternativ



Färg: Vit Använd ej vit logotyp mot ljusgult

Alternativ färg
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FalköpingLogotyp04

Alternativ
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Färg: Falgrön

Falköping

Huvudfärg

Logotyp04

Alternativ



Färg: Vit Använd ej vit logotyp mot ljusgult

Alternativ färg
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FalköpingLogotyp04

Alternativ
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05
Typografi Falköping



FalköpingTypografering

Grafisk Identitet 33

En överraskande, 
kulturrik och smakfull 

plats som gör gott.



FalköpingTypografering

Grafisk Identitet 34

Vi är envetna och framåt. Är företagsamma på västgötavis med 

många små och medelstora företag, men också större globala bolag 

som inredningsföretaget Kinnarps. Karriärmöjligheter i bygden, 

men som grädde på moset en stor arbetsmarknad med Skövde, 

Jönköping och Göteborg runt järnvägsknuten. 

Optimistiska, viljestarka och framåt. Måna om att göra gott. 

Bryr oss om medmänniskor och vår planet. I en värld med ständiga 

utmaningar har vi fokus på det goda. De goda samtalen och 

intentionerna, att vara en god medmänniska och såklart också 

på de goda smakerna. 



Rubrik
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Typografering

Besley Regular 

ABCDEFGHIJKLMNOPQRSTUVXYZÅÄÖ
abcdefghijklmnopqrstuvxyzåäö
0123456789&%!?@

Falköping

FREE WEB PC MAC

AaBbCc



Brödtext
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Typografering

Golos Text

FREE WEB PC MAC

ABCDEFGHIJKLMNOPQRSTUVXYZÅÄÖ
abcdefghijklmnopqrstuvxyzåäö
0123456789&%!?@

Falköping

AaBbCc



Hierarki
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Typografering Falköping

Golos Text Bold

Golos Text Regular

Huvudrubrik

Synliggöra text i rubrik

Underrubrik

Viktig text

Vanlig text

Besley Regular 

Besley SemiBold Italic 

Golos Text Bold
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06
Bildspråk Falköping



Falköping
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06 Bildspråk

Människor / Natur / Stad / Mat
K AT E G O R I E R
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Falköping

Människor Natur Stad Mat

Idrott och rörelse / Företag och kreativitet / Knutpunkt och urban närhet / 
Kultur och historia / Falbygdsnatur och hisnande vyer / Jord och bord / 

Barn och ungas perspektiv

06 Bildspråk
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Falköping06 Bildspråk
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Falköping07 Grafisk form
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Falköping07 Grafisk form

Beskärning symbol
Symbolen skalas gärna upp i 
större storlek. Den kan då falla 
ut och beskäras till vänster på 
detta sättet.



Grafisk Identitet 44

Falköping07 Grafisk form

Symbolen kan användas som ett 
grafiskt element med uppgift att 
sammankoppla olika ytor.

Koppla ytor
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Falköping07 Grafisk form

Fokus i rubrik

Den goda platsen.
Besley Regular 

Besley SemiBold Italic 

Lyfta enskilda ord i rubriken genom 
att använda Besley SemiBold Italic 
på de orden. 



L Ä S  M E R
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Falköping07 Grafisk form

CTA (Call-to-atcion)

Knappar för digitala plattormar för 
att aktivera besökaren.

L Ä S  M E R

L Ä S  M E R
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08
Falköping08 Varumärken
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Falköping08 Varumärken

Då profilen för Falköping är överornad låt det 

ta sin plats och lämna yta längst ner för 

ev. logotyp inventerat i vitt. 

Samarbete (internt varumärke)

Används exempelvis då Falköping 
står bakom event, rekrytering eller 
annat där Falköping med sin grafiska 
identitet står som avsändare befinner 
sig inom organisationen.
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09
Falköping09 Applicerat





Den goda platsen.
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Den goda 
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§ 161 Dnr 2024/00432 

Viljeinriktning om utredning och etablering av 
trygghetscentral i kommunal regi för Falköping, 
Götene, Skara och Tidaholm 

Kommunstyrelsens beslut 

1   Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att godkänna den 

gemensamma viljeinriktningen om etablering av trygghetscentral i 

kommunal regi med Götene, Skara och Tidaholm. 

2   Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att ge nämnden för 

samhällsskydd mellersta Skaraborg och socialnämnden uppdraget att 

genomföra en utredning av trygghetscentral i kommunal regi för 

Falköping, Skara, Götene och Tidaholm. Utredningen ska återredovisas 

till kommunfullmäktige senast den 1 september 2025. 

Sammanfattning 

I takt med att befolkningen åldras och fler personer med omsorgsbehov bor 

hemma ökar betydelsen av professionell, robust och redundant hantering av 

trygghetsskapande teknik. De senaste årens ökning av IT-attacker 

understryker behovet av att kontinuerligt förbättra och förstärka 

säkerhetsåtgärderna kring trygghetslarmssystem för att skydda både 

användarna och integriteten hos de uppgifter som samlas in och hanteras av 

dessa system. Inom den av kommunerna gemensamma nämnden 

samhällsskydd mellersta Skaraborg (SMS) finns en samordningscentral som 

kan utökas till en robust och redundant trygghetscentral. Genom att samla 

digitala trygghetslarm och trygghetsskapande teknik på en och samma plats 

kan säkerheten och kvalitén stärkas. 

Förvaltningen föreslår att kommunfullmäktige ger den gemensamma 

nämnden för samhällsskydd mellersta Skaraborg och socialnämnden 

uppdraget att senast den 1 september 2025 återkomma med en utredning av 

trygghetscentral i kommunal regi för Falköping, Skara, Götene och 

Tidaholm. 

Beslutsunderlag 

 Arbetsutskottet § 91/2024 

 Tjänsteutlåtande från samhällsskydd mellersta Skaraborg,  

2024-06-05 

 Viljeinriktning 

Yrkanden 

Johanna Svensson (S) och Ingvor Bergman (S) yrkar bifall till 

arbetsutskottets förslag.    
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Viljeinriktning om utredning och etablering av 
trygghetscentral i kommunal regi för Falköping, 
Götene, Skara och Tidaholm 

Förslag till beslut 

1   Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att godkänna den 

gemensamma viljeinriktningen om etablering av trygghetscentral i 

kommunal regi med Götene, Skara och Tidaholm. 

2   Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att ge nämnden för 

samhällsskydd mellersta Skaraborg och socialnämnden uppdraget att 

genomföra en utredning av trygghetscentral i kommunal regi för 

Falköping, Skara, Götene och Tidaholm. Utredningen ska återredovisas 

till kommunfullmäktige senast den 1 september 2025.  

Sammanfattning  

I takt med att befolkningen åldras och fler personer med omsorgsbehov bor 

hemma ökar betydelsen av professionell, robust och redundant hantering av 

trygghetsskapande teknik.   

De senaste årens ökning av IT-attacker understryker behovet av att 

kontinuerligt förbättra och förstärka säkerhetsåtgärderna kring 

trygghetslarmssystem för att skydda både användarna och integriteten hos de 

uppgifter som samlas in och hanteras av dessa system. 

Inom den av kommunerna gemensamma nämnden samhällsskydd mellersta 

Skaraborg (SMS) finns en samordningscentral som kan utökas till en robust 

och redundant trygghetscentral. Genom att samla digitala trygghetslarm och 

trygghetsskapande teknik på en och samma plats kan säkerheten och kvalitén 

stärkas. 

Förvaltningen föreslår att kommunfullmäktige ger den gemensamma 

nämnden för samhällsskydd mellersta Skaraborg och socialnämnden 

uppdraget att senast den 1 september 2025 återkomma med en utredning av 

trygghetscentral i kommunal regi för Falköping, Skara, Götene och 

Tidaholm. 
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Bakgrund 

I takt med att befolkningen åldras och fler personer med omsorgsbehov bor 

hemma ökar betydelsen av professionell, robust och redundant hantering av 

trygghetsskapande teknik så som till exempel digitala trygghetslarm, 

nattillsyn via kamera, verktyg för kommunikation, medicinpåminnare och 

gps-larm. Teknik för trygghet är en del i förutsättningarna för att kunna leva 

längre i sitt eget hem. I takt med att vår befolkning åldras kommer färre 

behöva ta hand om fler och ett sätt att möta den utmaningen är digitalisering 

och ny teknik.  

De senaste åren har det skett en oroande ökning av IT-attacker. Dessa 

drabbar återkommande trygghetslarm likväl som andra funktioner. Detta 

understryker behovet av att kontinuerligt förbättra och förstärka 

säkerhetsåtgärderna kring trygghetslarmssystem för att skydda både 

användarna och integriteten hos de uppgifter som samlas in och hanteras av 

dessa system. 

Inom den av kommunerna gemensamma nämnden samhällsskydd mellersta 

Skaraborg (SMS) finns en samordningscentral som kan utökas till en robust 

och redundant trygghetscentral. Idag upphandlar och beställer kommunerna 

leverans av hela larmkedjan av trygghetslarm och larmmottagning från 

privata leverantörer via sina förvaltningar för omsorg och socialtjänst. 

Ansvaret för omsorg och socialtjänst ligger vid respektive nämnd och ska så 

förbli.  

Förvaltningens bedömning 

Genom att samla digitala trygghetslarm och trygghetsskapande teknik på en 

plats inom den egna organisationen kommer kommunen kunna stärka 

säkerhet, kvalitet och rådighet. Genom att arbeta tillsammans för att etablera 

och driva en trygghetscentral kan kommunerna också dra nytta av varandras 

kunskaper, resurser och erfarenheter. Detta kommer att öka förmågan att 

möta de utmaningar och krav som kommunen står inför, samtidigt som det 

främjar en starkare kultur av samarbete och ömsesidigt lärande mellan våra 

kommuner. 

Förvaltningen föreslår att kommunfullmäktige ger den gemensamma 

nämnden för samhällsskydd mellersta Skaraborg och socialnämnden 

uppdraget att senast den 1 september 2025 återkomma med en utredning som 

visar förslag och uppgifter angående: 

 Organisering av trygghetscentral i egen regi med beskrivning av 

samverkan och avgränsning mellan nämnder och förvaltningar  

 Tidplan och budget för införande och drift, med utgångspunkt i 

nuvarande pågående avtal 

 Jämförelse av kostnader i egen regi jämfört med upphandlad regi 

samt effektiviteten i larmhanteringen och åtgärder på inkommande 

larm.   

 Lokalisering och teknisk infrastruktur, med fokus på säkra 

kommunikationer och redundant larmhantering 

 Personalförsörjning, kompetens och schemaläggning av 

trygghetscentral 
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 Uppföljningsmetod och arbetssätt för kontinuerlig utveckling i 

samverkan 

 Utredningen ska delredovisas på dialogmöten vid nämnden för 

samhällsskydd mellersta Skaraborg under projektet 

Finansiering och ekonomiska konsekvenser  

Det kommer krävas arbetstid för att genomföra utredningen och ett 

projektdirektiv kommer upprättas av för arbetet där fördelning av uppgifter 

och tidssättning ska preciseras. Bedömningen är att arbetet kan genomföras 

inom ramen för innevarande budget.  

Beslutsunderlag 

 Tjänsteutlåtande från samhällsskydd mellersta Skaraborg, 2024-06-

05 

 Viljeinriktning 

Beslutet ska skickas till 

Nämnden för samhällsskydd mellersta Skaraborg  

Kommunstyrelsen Götene kommun  

Kommunstyrelsen Tidaholms kommun  

Kommunstyrelsen Skara kommun 

 

 

Marcus Wästefors 

Förvaltningschef 



Viljeinriktning  

Utredning och etablering av trygghetcentral i kommunal regi för 

Falköping, Götene, Skara och Tidaholm 

Vi verkar för ett åldrande som kan ske på ett tryggt sätt genom att skapa förutsättningar för att kunna bo kvar i det egna 

hemmet så länge de har möjlighet. Vi vill att våra invånare ska känna trygghet, aktivitet, delaktighet och 

självständighet genom hela livet och vi tror att de flesta önskar bo kvar i sitt område så länge det är möjligt.  

I takt med att befolkningen åldras och fler personer med omsorgsbehov bor hemma ökar betydelsen av professionell, 

robust och redundant hantering av trygghetsskapande teknik så som till exempel digitala trygghetslarm, nattillsyn via 

kamera, verktyg för kommunikation, medicinpåminnare och gps-larm. Teknik för trygghet är en del i förutsättningarna 

för att kunna leva längre i sitt eget hem. I takt med att vår befolkning åldras kommer färre behöva ta hand om fler och 

ett sätt att möta den utmaningen är digitalisering och ny teknik.  

De senaste åren har det skett en oroande ökning av IT-attacker. Dessa drabbar återkommande trygghetslarm likväl som 

andra funktioner. Detta understryker behovet av att kontinuerligt förbättra och förstärka säkerhetsåtgärderna kring 

trygghetslarmssystem för att skydda både användarna och integriteten hos de uppgifter som samlas in och hanteras av 

dessa system. 

Inom den av kommunerna gemensamma nämnden samhällsskydd mellersta Skaraborg (SMS) finns en 

samordningscentral som kan utökas till en robust och redundant trygghetscentral. Idag upphandlar och beställer 

kommunerna leverans av hela larmkedjan av trygghetslarm och larmmottagning från privata leverantörer via sina 

förvaltningar för omsorg och socialtjänst. Ansvaret för omsorg och socialtjänst ligger vid respektive nämnd och ska så 

förbli.  

Genom att samla digitala trygghetslarm och trygghetsskapande teknik på en plats inom vår egen organisation kommer 

vi kunna stärka säkerhet, kvalitet och rådighet. Genom att arbeta tillsammans för att etablera och driva en 

trygghetscentral kan vi också dra nytta av varandras kunskaper, resurser och erfarenheter. Detta kommer att öka vår 

förmåga att möta de utmaningar och krav som vi står inför, samtidigt som det främjar en starkare kultur av samarbete 

och ömsesidigt lärande mellan våra kommuner. 

 

Uppdraget 

Kommunfullmäktige i Falköping, Götene, Skara och Tidaholm ger den gemensamma nämnden för samhällsskydds 

mellersta Skaraborg och nämnderna för äldreomsorg och socialtjänst i respektive kommun uppdraget att i september 

2025 återkomma med en utredning som visar förslag och uppgifter angående: 

 Organisering av trygghetscentral i egen regi med beskrivning av samverkan och avgränsning mellan nämnder 

och förvaltningar  

 Tidplan och budget för införande och drift, med utgångspunkt i nuvarande pågående avtal 

 Jämförelse av kostnader i egen regi jämfört med upphandlad regi samt effektiviteten i larmhanteringen och 

åtgärder på inkommande larm.   

 Lokalisering och teknisk infrastruktur, med fokus på säkra kommunikationer och redundant larmhantering 

 Personalförsörjning, kompetens och schemaläggning av trygghetscentral 

 Uppföljningsmetod och arbetssätt för kontinuerlig utveckling i samverkan 

 Utredningen ska återrapporteras till kommunfullmäktige senast den 1 september 2025  

 Utredningen ska delredovisas på dialogmöten vid nämnden för samhällsskydd mellersta Skaraborg under 

projektet 

 

 

 

Adam Johansson    Gunilla Druve Jansson  

Kommunstyrelsen ordförande Falköpings kommun  Kommunstyrelsen ordförande Skara kommun  

 

 

Runo Johansson     Johan Månsson  

Kommunstyrelsen ordförande Tidaholms kommun   Kommunstyrelsen ordförande Götene kommun  
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§ 160 Dnr 2024/00433 

Antagande av avfallstaxa för Falköpings kommun  

Kommunstyrelsens beslut 

1   Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att anta direktionen för 

kommunalförbundet Avfall & Återvinning Skaraborgs förslag till 

avfallstaxa. 

2  Taxan ska gälla från och med den 1 januari 2025 och ersätter 

kommunfullmäktiges beslut den 30 oktober 2023, § 84.  

3   Besluten i punkterna 1 och 2 gäller under förutsättning att 

medlemskommunerna Essunga, Grästorp, Gullspång, Götene, Hjo, 

Karlsborg, Mariestad, Skara, Skövde, Tibro, Töreboda och Vara fattar 

beslut i enlighet med direktionens förslag. 

4   Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att bemyndiga 

kommunalförbundets Avfall & Återvinnings direktion att fatta beslut om 

inom vilka områden respektive insamlingsmetod används samt tidsplan 

för införande av obligatorisk och fastighetsnära insamling av matavfall 

och förpackningar, bilaga 1 och 2. 

Sammanfattning 

Direktionen för kommunalförbundet Avfall & Återvinning Skaraborg 

föreslog den 3 juni 2024, § 25 medlemskommunerna att anta förslag till ny 

avfallstaxa att träda i kraft den 1 januari 2025. En ny avfallstaxa för samtliga 

medlemskommuner ska antas där beloppen är samordnade. Förslaget innebär 

flera taxehöjningar för bland annat småhus och flerbostadshus. Taxan utgår 

från insamlingsmetod. Vilken insamlingsmetod som ska användas var 

föreslås direktionen få fatta beslut om. Det har även tillkommit en taxa för 

hämtning av grovavfall och en ny möjlighet att dela abonnemang med sig 

själv när man har permanentboende samt fritidsboende inom 

kommunalförbundets område. Enligt ett rättsfall från Högsta 

förvaltningsdomstolen, HFD 2013 ref. 80, har en kommun inte rätt att 

delegera föreskriftsrätt till kommunalförbund utan kommunfullmäktige 

måste fatta beslut om avfallstaxan. Mot bakgrund av direktionens förslag 

föreslås kommunstyrelsen föreslå kommunfullmäktige att anta taxan. 

Förvaltningens förslag till beslut leder inte till några direkta ekonomiska 

konsekvenser för Falköpings kommun eller kommunalförbundet Avfall & 

Återvinning Skaraborg eftersom verksamheten finansieras av avgifter från 

renhållningskollektivet och inte av medlemskommunerna. 

Beslutsunderlag 

 Arbetsutskottet § 86/2024 

 Tjänsteutlåtande från kommunledningsförvaltningen, 2024-06-27 

 Direktionens beslut, 2024-06-03 
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 Förslag till avfallstaxa, 2024-06-03 

 Skrivelse gällande förslag till avfallstaxa, 2024-06-09 

Yrkanden 

Adam Johansson (M) yrkar ett tillägg av beslutspunkt 4 med följande 

lydelse. 

” Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att bemyndiga 

kommunalförbundets Avfall och Återvinnings direktion att fatta beslut om 

inom vilka områden respektive insamlingsmetod används samt tidsplan för 

införande av obligatorisk och fastighetsnära insamling av matavfall och 

förpackningar, bilaga 1 och 2.” 

Beslutsgång 

Ordföranden ställer proposition på arbetsutskottets förslag av beslutspunkter 

1-3 och finner att kommunstyrelsen beslutar enligt förslaget. Ordföranden 

ställer proposition på Adam Johanssons (M) tilläggsyrkande av beslutspunkt 

4 och finner att kommunstyrelsen beslutar enligt yrkandet. 

  

 

Paragrafen skickas till  
Kommunfullmäktige         



 

Kansliavdelningen | Kommunledningsförvaltningen 
 
Sara Cronholm | Kommunjurist |  | sara.cronholm@falkoping.se  
Falköpings kommun, 521 81 Falköping | Växel 0515-88 50 00 
kommunen@falkoping.se | www.falkoping.se | Bankgiro 991-2478 | Org nr 212000-1744 
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Antagande av avfallstaxa för Falköpings kommun  

Förslag till beslut 

1 Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att anta direktionen för 

kommunalförbundet Avfall & Återvinning Skaraborgs förslag till 

avfallstaxa. 

2 Taxan ska gälla från och med den 1 januari 2025 och ersätter 

kommunfullmäktiges beslut den 30 oktober 2023, § 84.  

3 Besluten i punkterna 1 och 2 gäller under förutsättning att 

medlemskommunerna Essunga, Grästorp, Gullspång, Götene, Hjo, 

Karlsborg, Mariestad, Skara, Skövde, Tibro, Töreboda och Vara fattar 

beslut i enlighet med direktionens förslag.    

Sammanfattning  

Direktionen för kommunalförbundet Avfall & Återvinning Skaraborg 

föreslog den 3 juni 2024, § 25 medlemskommunerna att anta förslag till ny 

avfallstaxa att träda i kraft den 1 januari 2025. En ny avfallstaxa för samtliga 

medlemskommuner ska antas där beloppen är samordnade. Förslaget innebär 

flera taxehöjningar för bland annat småhus och flerbostadshus. Taxan utgår 

från insamlingsmetod. Vilken insamlingsmetod som ska användas var 

föreslås direktionen få fatta beslut om. Det har även tillkommit en taxa för 

hämtning av grovavfall och en ny möjlighet att dela abonnemang med sig 

själv när man har permanentboende samt fritidsboende inom 

kommunalförbundets område. Enligt ett rättsfall från Högsta 

förvaltningsdomstolen, HFD 2013 ref. 80, har en kommun inte rätt att 

delegera föreskriftsrätt till kommunalförbund utan kommunfullmäktige 

måste fatta beslut om avfallstaxan. Mot bakgrund av direktionens förslag 

föreslås kommunstyrelsen föreslå kommunfullmäktige att anta taxan. 

Förvaltningens förslag till beslut leder inte till några direkta ekonomiska 

konsekvenser för Falköpings kommun eller kommunalförbundet Avfall & 

Återvinning Skaraborg eftersom verksamheten finansieras av avgifter från 

renhållningskollektivet och inte av medlemskommunerna. 
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Bakgrund 

Direktionen för kommunalförbundet Avfall & Återvinning Skaraborg föreslog 

den 3 juni 2024, § 25 medlemskommunerna att anta förslag till ny avfallstaxa 

att träda i kraft den 1 januari 2025.  

Av skrivelse som bilagts direktionens beslut framgår att det nu ska antas en 

gemensam avfallstaxa för samtliga medlemskommuner där beloppen är 

samordnade.  

För småhus innebär det nya förslaget en ändring i skrivning gällande 

grundavgifterna. Taxan utgår från insamlingsmetod och vilken 

insamlingsmetod de olika kommunerna har framgår av bilaga 1. Alternativet 

att dela kärl med andra utökas med fler alternativ och enligt förslaget kan man 

vara upp till fyra fastighetsägare på samma kärl. För exempelvis det vanligaste 

abonnemanget med 190-literskärl innebär förslaget en höjning med 100 

kronor för grund- och hämtningsavgifterna, till 2500 kronor per år. För år 

2023 var den genomsnittliga kostnaden i Sverige motsvarande 2 737 kr. 

För småhus med sommarabonnemang (fritidshus) gäller även där en ändrad 

skrivning för grundavgifter och taxan är beroende av insamlingsmetod. För 

Falköpings del finns det även möjlighet att sortera matavfall med 

sommarabonnemang. En förändring är att det i förslaget är samma taxa för 

komposterare, de som sorterar mat och de som inte sorterar mat. I nuvarande 

taxa är det lägre avgift för komposterare. 

För flerbostadshus och verksamheter har det bland annat gjorts ett tillägg om 

grundavgift för verksamhet där en avgift per anläggning tas ut. En taxa för 

krantömmande behållare ersätter tidigare för underjordare. Verksamheter och 

flerbostadshus ska kunna teckna abonnemang med 140 liters restavfallskärl. 

Det förtydligas även att hämtningstaxan även gäller samfälligheter.  

Övriga avgifter finns samlade längst bak i taxedokumentet. Det har 

exempelvis tillkommit en taxa för hämtning av avfall så som grovavfall. 

I förslaget finns även en möjlighet att dela abonnemang med sig själv när man 

har permanentboende samt fritidsboende inom kommunalförbundets område.  

Det föreslås att det är kommunalförbundets direktion som beslutar inom vilka 

områden respektive insamlingsmetod ska användas samt tidsplan för 

införande av obligatorisk och fastighetsnära insamling av matavfall samt 

förpackningar.  

Förvaltningens bedömning 

Kommuner har rätt att meddela föreskrifter om avgifter om att avgift ska 

betalas för insamling, transport, återvinning och bortskaffande av avfall 

enligt 27 kapitlet 4–6 §§ miljöbalken. Enligt ett rättsfall från Högsta 

förvaltningsdomstolen, HFD 2013 ref. 80, har en kommun inte rätt att 

delegera föreskriftsrätt till kommunalförbund utan måste själva fatta beslut 

om i detta fall avfallstaxan. 

Kommunledningsförvaltningen föreslår att kommunfullmäktige antar det 

framtagna förslaget av avfallstaxa. Ändringen ska gälla från och med den 1 

januari 2025 och ersätter kommunfullmäktiges beslut den 30 oktober 2023, § 

84. Besluten i punkterna 1 och 2 gäller under förutsättning att 

medlemskommunerna Essunga, Grästorp, Gullspång, Götene, Hjo, 
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Karlsborg, Mariestad, Skara, Skövde, Tibro, Töreboda och Vara fattar beslut 

i enlighet med direktionens förslag.    

Finansiering och ekonomiska konsekvenser  

Förvaltningens förslag till beslut leder inte till några direkta ekonomiska 

konsekvenser för Falköpings kommun eller kommunalförbundet Avfall & 

Återvinning Skaraborg eftersom verksamheten finansieras av avgifter från 

renhållningskollektivet och inte av medlemskommunerna. Något beslut om 

finansiering behöver därför inte tas. 

Beslutsunderlag 

 Tjänsteutlåtande från kommunledningsförvaltningen, 2024-06-27 

 Direktionens beslut, 2024-06-03 

 Förslag till avfallstaxa, 2024-06-03 

 Skrivelse gällande förslag till avfallstaxa, 2024-06-09 

Beslutet ska skickas till 

Kommunalförbundet Avfall & Återvinning Skaraborg 

Sara Cronholm, kommunjurist 

 

 

 

Sara Cronholm 

Kommunjurist 



 

Avfallstaxa 2024 
Gäller i kommunerna Falköping, Gullspång, Hjo, Karlsborg, 

Mariestad, Skara, Skövde, Tibro och Töreboda 

Gäller från 2024-01-01  
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Allmänna bestämmelser 

Kommunalförbundet Avfall & Återvinning Skaraborg ansvarar för avfall som kommer från 

hushåll samt sådant avfall från andra källor som till sin art och sammansättning liknar 

avfall från hushåll enligt 15 kap. 3 § och 20 § miljöbalken. I detta dokument benämns detta 

som hushållsavfall.  

Kommunen får meddela föreskrifter om att avgift ska betalas enligt Miljöbalken 27 kap 4 §. 

Insamling av förpackningar ska enligt 6 kap. 1-3 §§ förordning (2022:1274) om 

producentansvar för förpackningar samlas in via kommunens försorg från och med 1 

januari 2024.  Avfall & Återvinning Skaraborgs ansvar och denna avfallstaxa omfattar till 

följd av detta, därmed även abonnemang för insamling av förpackningar från hushåll.  

Bestämmelser för hanteringen av avfallet finns i avfallsföreskrifter för Avfall & Återvinning 

Skaraborg. 

När ny medlem tillkommer i förbundet sker samordning av den nya kommunens taxa med 

förbundets taxa. Arbetet med samordningen genomförs successivt och Avfall & Återvinning 

Skaraborgs direktion föreslår nödvändiga avgifts- och abonnemangsförändringar för att 

taxorna ska kunna samordnas. 

Denna taxa träder i kraft den 1 januari 2024. Avfallstaxan beslutas av kommunfullmäktige. 

Principer 

Avfallstaxan ska bidra till att styra mot målen i avfallsplanen och vara utformad så att 

incitament ges till ökat kundengagemang med förbättrad arbetsmiljö och miljöriktigt 

beteende som följd (Miljöbalken 27 kap 4-6 §§). 

Avfallstaxan ska finansiera genomförandet av det kommunala renhållningsansvaret. 

Avfallstaxan ska följa likställighetsprincipen så att lika avgifter tas ut för lika abonnemang i 

samtliga medlemskommuner (Kommunallagen 2 kap. 3 §). 
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Återvinningscentraler (ÅVC) 

Hushållens avlämning vid ÅVC finansieras av grundavgiften. I huvudsak tas enbart avfall 

från icke-yrkesmässig verksamhet emot vid ÅVC. Mottagning av avfall från yrkesmässig 

verksamhet sker enbart vid ÅVC där möjlighet att teckna återvinningskort tillhandahålls.  

För avfall som uppkommer i yrkesmässig verksamhet tas avgift. Mottagning och 

mottagningsavgift regleras i separat dokument. 

Utformning 

I denna taxa regleras avgifter för sophämtning, tömning av enskilda avloppsanläggningar, 

hämtning av latrin, returpapper samt övriga avgifter. Exempel på övriga avgifter är tillägg 

för gångavstånd, byte av kärl och hämtning av grovavfall med mera. Den totala avgiften 

består av en grundavgift och en hämtningsavgift. Tilläggsavgifter debiteras vid gångavstånd 

till behållare, vid försvårad hämtning eller vid andra omständigheter som anses 

försvårande. 

Utöver ovanstående reglerar denna taxa även normalabonnemang, i form av kärltyper och 

hämtningsintervall, för insamling av förpackningar. Kostnaden för denna insamling ska 

täckas av den förpackningsavgift som producenterna betalar. Efter kommunalförbundets 

införande av insamling av förpackningar vid en fastighet betalar därmed fastighetsägarna 

ingen avgift för insamling av förpackningar för sådana normalabonnemang.  

För eventuella överenskommelse utanför vad som framgår som normalabonnemang i 

avsnitt förpackningar faktureras fastighetsägaren i enlighet med ”speciella avgifter” nedan. 

 

Grundavgift 

Grundavgiften syftar till att finansiera drift av kommunalförbundets återvinningscentraler 

samt övergripande kostnader såsom information, planering, fakturering och annan 

administration.  

Grundavgiften debiteras alla fastigheter där hushållsavfall kan uppstå. Grundavgift 

debiteras enligt fastighetens taxering i fastighetsregistret.  

Grundavgiften faktureras även i de fall uppehåll eller befrielse från sophämtning beviljats. 
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Grundavgift faktureras: 

- Alla småhus (inkl. fritidshus). När flera småhus finns på samma fastighet utgör 

antalet småhusbyggnader grund för fakturering av antal grundavgifter.  

- Alla lägenheter i flerbostadshus som har möjlighet till eget hushåll. Detta innebär 

förutom vanliga lägenheter även seniorboenden och studentlägenheter men inte 

sjukhus, hotell, vandrarhem och liknande verksamheter.  

- Alla verksamheter som har lokaler utformade med några slags personalutrymmen, 

samlingslokaler eller har återkommande behov av sophämtning. Med 

personalutrymmen avses kontor, fikarum eller dylikt.  

 

Hämtningsavgift 

Hämtningsavgiften syftar till att finansiera kommunalförbundets kostnader för insamling 

och behandling av hushållsavfallet. Hämtningsavgiftens storlek bestäms av behållarstorlek, 

hämtningsintervall och behandlingskostnad.  

 

Speciella avgifter 

För tjänster som inte är avgiftssatta eller där speciella förhållanden råder beslutar Avfall & 

Återvinning Skaraborg om avgift från fall till fall med bland annat ledning av tim- och 

behandlingskostnader etc.  

Fastighetsägarens ansvar 

Begreppet fastighetsägare definieras i bilaga 1 i avfallsföreskrifter för Avfall & Återvinning 

Skaraborg.  

 

Fastighetsägaren är ytterst ansvarig för allt avfall som uppkommer på fastigheten och är 

den som är ansvarig för att teckna abonnemang med Avfall & Återvinning Skaraborg för den 

del av avfallet som utgörs av hushållsavfall. Förbundet kan godkänna att samfällighet, 

vägförening eller liknande får teckna abonnemang i fastighetsägares ställe.  

 

Fastighetsägaren ska snarast anmäla förändringar och felaktigheter avseende: 
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- ägarförhållanden 

- abonnemangets omfattning  

- placering av behållare  

- utebliven hämtning  

- etc. 

 

Anmälan sker antingen till Avfall & Återvinning Skaraborg, dess entreprenörer eller till av 

förbundet anlitat faktureringsföretag. Har fastighetsägaren inte anmält förändring som 

medför högre avgift, kan denna påföras retroaktivt.  

 

Betalning  

Fastighetsägaren ska betala avgifter till Avfall & Återvinning Skaraborg eller till av 

förbundet anlitat faktureringsföretag enligt betalningsuppgift på fakturan. Avgifter kan 

debiteras i förskott. Debiterade avgifter ska betalas vid de tidpunkter som anges på fakturan. 

Betalas inte avgiften inom tid som anges på fakturan kan påminnelseavgift samt 

dröjsmålsränta enligt räntelagen (1975:635) från den dag betalning skulle ha skett 

tillkomma. Om betalning ändå inte sker, går ärendet vidare till inkasso. 
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Avgifter 

Alla avgifter anges inklusive mervärdesskatt (moms). 

För att beräkna totalavgiften för abonnemanget adderas grundavgift, hämtningsavgift och 

eventuella tillägg (till exempel gångavstånd eller avgift för försvårad hämtning). 

Grundavgifter 

 
Småhus 

 
1 200 kr per år 

 
Fritidshus, lägenhet i flerbostadshus samt verksamheter 

 
600 kr per år 

 

Hämtningsavgifter  

Abonnemang avsedda för småhus 

Avgifter i testområde för insamling av förpackningar, Gullspångs kommun 

Under 2024 kommer Gullspångs kommun utgöra testområde för utsortering av förpackningar vid 
småhus. I testet ingår även test av lösningar för att leva upp till det, för samtliga, lagstadgade kravet 
om obligatorisk matavfallsinsamling.   

Under testperioden faktureras fastighetsägare med småhusabonnemag en avgift som ligger på 
samma nivå som de som idag frivilligt sorterar ut matavfall och har ett 140-literskärl för restavfallet.  

Undantag utgörs av kunder med utsträckt hämtningsintervall (årshämtning/miniabonnemang) vilka 
inte ingår i testet och behåller tidigare hämtningsintervall och avgift. 

Kunder som med godkänd varmkompost kan fortsatt kompostera även under testperioden.  

Kärl för sortering av de vanligaste typerna 
av förpackningar samt mat och restavfall  Grundavgift 

Hämtnings- 
avgift 

Summa  
avgift (kr/år) 

Helårsabonnemang 1 200 kr 700 kr 1 900 kr 

Sommarabonnemang 600 kr 540 kr 1 140 kr 
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Avgifter för abonnemang med sortering av matavfall 

 

Matavfall 1 gång / 2 veckor 
Restavfall 1 gång / 4 veckor Grundavgift 

Hämtnings- 
avgift 

Summa  
avgift (kr/år) 

Kärl 140 liter för restavfall +  
Kärl 140 liter för matavfall 

1 200 kr 700 kr 1 900 kr 

Kärl 190 liter för restavfall +  
Kärl 140 liter för matavfall 

1 200 kr 1 200 kr 2 400 kr 

Kärl 240 liter för restavfall +  
Kärl 140 liter för matavfall  

1 200 kr 1 700 kr 2 900 kr 

Kärl 370 liter för restavfall +  
Kärl 140 liter för matavfall 
(kan ej nytecknas) 

1 200 kr 2 700 kr 3 900 kr 

Två fastighetsägare med bostäder på närliggande tomter kan ansöka om att dela kärl. Fastigheter som beviljats 
delat kärl betalar var sin grundavgift för småhus. Hämtningsavgiften delas mellan deltagande fastigheter.  

Endast kärl i storlek 140 liter kan nytecknas. 

 

Godkänd varmkompost +  
restavfall 1 gång / 4 veckor 

Grundavgift Hämtningsavgift Summa avgift  
(kr/år) 

Kärl 140 liter  1 200 kr 700 kr 1 900 kr 

Kärl 190 liter  
(kan ej nytecknas) 

1 200 kr 1 200 kr 2 400 kr 

 

Matavfall 1 gång / 2 veckor 
Restavfall 1 gång / 2 veckor 

Enbart för vid särskilda skäl, som har godkänts av 
Avfall & Återvinning Skaraborg 

Grundavgift 
Hämtnings- 

avgift 
Summa  

avgift (kr/år) 

Kärl 140 liter för restavfall +  
Kärl 140 liter för matavfall 

1 200 kr 1 100 kr 2 300kr 

Kärl 190 liter för restavfall +  
Kärl 140 liter för matavfall 

1 200 kr 1 600 kr 2 800 kr 

Kärl 240 liter för restavfall +  
Kärl 140 liter för matavfall  

1 200 kr 2 100 kr 3 300 kr 

Kärl 370 liter för restavfall +  
Kärl 140 liter för matavfall 
(kan ej nytecknas) 

1 200 kr 3 100 kr 4 300 kr 
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Miniabonnemang och liknande, 
restavfall 
(Gäller vid beviljad ansökan om förlängt 
tömningsintervall, förutsätter godkänd 
varmkompost. Kärlet ska endast ställas fram då 
hämtning beställts.) 

Grundavgift Hämtningsavgift 
Summa avgift 

(kr/år) 

Miniabonnemang, Kärl 140 liter  
Tömning 4 gånger/år  

1 200 kr 220 kr 1 420 kr 

Årshämtning 
Tömning 2 gånger/år   
(kan ej nytecknas) 
 

1 200 kr 110 kr 1 310 kr 

Miniservice Kärl 140 liter 
Tömning 6 gånger/år 
(kan ej nytecknas) 

1 200 kr 330 kr 1 530 kr 

 

Avgifter för abonnemang utan sortering av matavfall 

Restavfall 
1 gång / 2 veckor 

Grundavgift Hämtningsavgift 
Summa avgift 

(kr/år) 

Kärl 140 liter 1 200 kr 1 270 kr 2 470 kr 

Kärl 190 liter 1 200 kr 1 770 kr 2 970 kr 

Kärl 240 liter 1 200 kr 2 270 kr 3 470 kr 

Kärl 370 liter (kan ej nytecknas) 1 200 kr 3 270kr 4 470 kr 

 
Två fastighetsägare med bostäder på närliggande tomter kan ansöka om att dela kärl. Fastigheter som 
beviljats delat kärl betalar var sin grundavgift för småhus. Hämtningsavgiften delas mellan deltagande 
fastigheter. OBS! Vid sådant abonnemang tillkommer miljöstyrande avgift om 570 kr tillkommer per 
deltagande fastighet.  (Endast kärl i storlek 140 liter kan nytecknas). 

 

Gemensamma behållare 
Permanentboende, abonnemang i gemensam 
behållare*.  

Grundavgift Hämtningsavgift Summa avgift 
(kr/år) 

Hämtning sker 1 gång / 2 veckor året om. 1 200 kr 1 270 kr 2 470 kr 

 
* Avfall & Återvinning Skaraborg bestämmer storlek på behållare som beräknas efter 140 liter per kund. Avgifterna anges i kr/kund. 
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Extrakärl (gäller endast för småhus som väljer att inte sortera ut sitt matavfall) 

Extrakärl för restavfall Hämtningsavgift 
(kr/år) 

140 liter restavfall 1 gång/2 veckor 700 kr 

190 liter restavfall 1 gång/2 veckor 1 200 kr 

240 liter restavfall 1 gång/2 veckor 1 700 kr 

 

Abonnemang avsedda för fritidshus 

Avgifter för hämtning under perioden maj – september. 

Restavfall  
1 gång / 2 veckor 

Grundavgift Hämtningsavgift 
Summa avgift 

(kr/år) 

Kärl 140 liter 600 kr 540 kr 1 140 kr 

Kärl 190 liter 600 kr 840 kr 1 440 kr 

Kärl 240 liter 600 kr 1 140 kr 1 740 kr 

 
Alla fastigheter som beviljats delat kärl betalar var sin grundavgift för fritidshus.  
Hämtningsavgiften delas mellan deltagande fastigheter.  

Delade kärl kan endast nytecknas i storlek 140 liter. 

 

Restavfall  
1 gång / 4 veckor 

(Kräver godkänd varmkompost) 

Grundavgift Hämtningsavgift Summa avgift 
(kr/år) 

Kärl 140 liter 600 kr 350 kr 950 kr 
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Miniabonnemang och liknande, 
restavfall 
(Gäller vid beviljad ansökan om förlängt 
tömningsintervall vilken förutsätter 
godkänd varmkompost. Kärlet ska 
endast ställas fram då hämtning 
beställts.) 

Grundavgift Hämtningsavgift Summa avgift 
(kr/år) 

Miniabonnemang, Kärl 140 liter  
Tömning 4 gånger/år  

600 kr 220 kr 820 kr 

Årshämtning 
Tömning 2 gånger/år   
(kan ej nytecknas) 
 

600 kr 110 kr 710 kr 

Miniservice Kärl 140 liter 
Tömning 6 gånger/år 
(kan ej nytecknas) 

600 kr 330 kr 930 kr 

 

Gemensamma behållare Grundavgift Hämtningsavgift 
Summa avgift 

(kr/år) 

 
Sommarboende, abonnemang i gemensam 
behållare*. 
Hämtning 1 gång / 2 veckor under perioden  
maj-september. 

600 kr 540 kr 1 140 kr 

 
* Avfall & Återvinning Skaraborg bestämmer storlek på behållare som beräknas efter 140 liter per kund. Avgifterna anges i kr/kund. 
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Abonnemang för hämtning av latrin 

Latrinabonnemang Hämtningsavgift 

Helårsabonnemang 
 
(26 latrinkärl ingår i abonnemanget) 

4 920 kr 

Sommarabonnemang 
under perioden maj – september 
 
(6 latrinkärl ingår i abonnemanget) 

3 560 kr 

 

Information om hämtningstillfällen meddelas direkt till kund. 

 

Försäljning av extra latrinkärl 

Extra latrinkärl kan beställas hos Avfall & Återvinning Skaraborg mot avgift enligt nedan. Försäljning 

av latrinkärl medges endast till kund med latrinabonnemang. 

 

Försäljning extra latrinkärl Pris/kärl 

Extra latrinkärl (kr/st.) 300 kr 
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Abonnemang för flerbostadshus och verksamheter 

För fastighetsägare med fastighetsnära insamling av förpackningar införs obligatorisk 

utsortering av matavfall från och med 1 januari 2024.  

Senast 1 januari 2026 ska enligt gällande lagstiftning obligatorisk insamling av matavfall ska 

vara infört vid samtliga hushåll.  Utbyggnationen av fastighetsnära insamling av 

förpackningar och införande av obligatorisk matavfallsinsamling samordnas för 

flerbostadshusen och kommer därför ske under 2024 och 2025. Under förutsättning att det 

sker inom denna tidsperiod A&ÅS äger rätt att besluta om vilka områden och i vilken takt 

införandet sker. 

 

Abonnemang för underjordsbehållare 

Innan underjordsbehållare installeras ska Avfall & Återvinning Skaraborg kontaktas. Observera att 

särskilt regelverk för underjordsbehållare ska följas.  

Matavfall i underjordsbehållare 
 
Storlek i kubikmeter (kbm) 

Hämtningsavgift (kr/år) 

Tömning varannan vecka 

Hämtningsavgift (kr/år) 

Tömning varje vecka 

Underjordsbehållare 0–3 kbm 18 240 kr 38 300 kr 

 

Restavfall i underjordsbehållare 
 
Storlek i kubikmeter (kbm) 

Hämtningsavgift (kr/år) 

Tömning varannan vecka 

Hämtningsavgift (kr/år) 

Tömning varje vecka 

Underjordsbehållare 0–3 kbm 19 600 kr 41 160 kr 

Underjordsbehållare 3,1–5 kbm 23 200 kr 48 720 kr 

 

Extratömning av underjordsbehållare  se avsnitt Övriga avgifter 
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Hämtning av returpapper (tidningar etc)  

Fastighetsnära insamling av returpapper är frivillig. 

Kärl 140 liter för returpapper 
Hämtningsintervall 

Hämtningsavgift 
(kr/kärl och år) 

1 gång/4 veckor 450 kr/år 

1 gång/2 veckor 945 kr/år 

1 gång/vecka 2 000 kr/år 

 

Underjordsbehållare för returpapper  

Underjordsbehållare 3 kbm  

1 gång/4 veckor 4 000 kr 

1 gång/2 veckor 8 400 kr 

Underjordsbehållare 5 kbm  

1 gång/4 veckor 
(kan ej nytecknas) 

4 500 kr 
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Korttidsabonnemang för hämtning av matavfall, brännbart avfall, returpapper och 

latrin vid festivaler, evenemang etc. 

Tecknas efter överenskommelse med Avfall & Återvinning Skaraborg. 

Storlek Hämtningsavgift 
(kr/st. och hämtningstillfälle) 

Kärl 140-240 liter 615 kr 

Kärl 660 liter 775 kr 

Container 6 kbm 2 150 kr 

Container 8 kbm 2 685 kr 

Container 10 kbm 3 220 kr 

Latrinkärl 420 kr 

 

Insamling av matavfall och returpapper tillhandahålls enbart i kärl med storlek 140 liter.  

 
Utöver hämtningsavgift ovan tillkommer avgift för utställning, hemtagning och rengöring enligt nedan. 

Kärl (kr/st.)    385 kr (maximalt faktureras avgift för 5 kärl) 
Container (kr/st.)   1 800 kr 
 

 

Tömning av mobila toalettlösningar faktureras i enlighet med ”speciella avgifter”. 

 

Insamlingsansvaret för förpackningar från festivaler, evenemang etc (avfall från 

verksamhet/inte från hushåll) ligger enligt 5 kp 2§ 2 punkten i förordning (2022:1274) om 

producentansvar för förpackningar fortsatt kvar på producenterna. Förpackningar från 

denna typ av verksamhet ska därmed hanteras i enlighet med ansvarig 

producentorganisations upplägg och riktlinjer. 
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Abonnemang för flerbostadshus och verksamheter, 

med förpackningsinsamling 

 

Hämtning av förpackningar 

För nedanstående abonnemangstyper (normalabonnemang) faktureras ingen avgift. A&ÅS 

erhåller sin ersättning från den förpackningsavgift som producenterna betalar till 

Naturvårdsverket. 

Om det finns platsbrist för avfallsbehållarna kan A&ÅS bevilja hämtningsintervall enligt det 

intervall som nedan betecknas ”vid platsbrist”. Sådant beviljande kräver A&ÅS 

godkännande och kan medges först efter att besiktning av platsen skett av A&ÅS eller den 

A&ÅS utsett. 

Hämtning från kärl Behållartyper Hämtningsintervall 

Förpackningar av plast Kärl av storlek:   

140 liter, 190 liter, 240 liter, 

370 liter, 660 liter 

Varannan vecka alternativt  

var 4:e vecka 

Vid platsbrist: varje vecka 

Förpackningar av kartong Kärl av storlek:   

140 liter, 190 liter, 240 liter, 

370 liter, 660 liter  

Varannan vecka alternativt  

var 4:e vecka 

Vid platsbrist: varje vecka 

Förpackningar av metall Kärl av storlek:   

140 liter, 190 liter, 240 liter, 

370 liter, 660 liter 

Var 4:e vecka alternativt var 

8:e vecka  

Vid platsbrist: varannan vecka 

Förpackningar av ofärgat glas Kärl av storlek:  140 liter Var 4:e vecka alternativt  

var 8:e vecka  

Vid platsbrist: varannan vecka 

Förpackningar av färgat glas Kärl av storlek:  140 liter Var 4:e vecka alternativt  

var 8:e vecka  

Vid platsbrist: varannan vecka 
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Hämtning av förpackningar från 
underjordsbehållare  
(Innan underjordsbehållare installeras ska 
Avfall & Återvinning Skaraborg kontaktas. 
Observera att särskilt regelverk för 
underjordsbehållare ska följas.)  
 

Storlek på 
underjords-
behållare 

Hämtningsintervall 

Förpackningar av plast  3 kbm, 5 kbm Varannan vecka alternativt varje vecka 

Förpackningar av kartong 3 kbm, 5 kbm Varannan vecka alternativt varje vecka 

Förpackningar av metall 3 kbm, 5 kbm Var 4:e vecka alternativt var 8:e vecka  

Förpackningar av ofärgat glas 3 kbm, 5 kbm Var 4:e vecka alternativt var 8:e vecka  

Förpackningar av färgat glas 3 kbm, 5 kbm Var 4:e vecka alternativt var 8:e vecka  

 

För eventuella överenskommelse än ovanstående normalabonnemang avseende t ex 

behållare, intervall, insamlingslösningar, extra tömning, annan placering eller utformning 

än den som anges i gällande avfallsföreskrifter och anvisningar faktureras fastighetsägaren 

i enlighet med ”speciella avgifter” respektive ”försvårad hämtning”. 

 

Hämtning av matavfall och restavfall vid flerbostadshus och verksamheter med 
förpackningsinsamling 

Tömning av matavfall ska kombineras med abonnemang för restavfall nedan.  

Kunder som har behov av andra påshållare och påsar än de som tillhandahålls för hushållen 

anskaffar och bekostar själv erforderliga hållare, påsar eller säckar helt i papper. Pappret 

ska vara godkänt för kontakt med livsmedel och ska kunna styrkas (exempelvis genom 

certifikat EN 13432). 

Kärl 140 liter för matavfall 
Hämtningsintervall 

Hämtningsavgift 
(kr/kärl och år) 

1 gång/2 veckor 1 000 kr 

1 gång/vecka 2 100 kr 

2 gånger/vecka (kan ej nytecknas) 4 410 kr 
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Abonnemang för tömning av restavfall vid flerbostadshus och verksamheter etc, med 
förpackningsinsamling, obligatorisk insamling av matavfall 

Avgift (kr/behållare och år) 

Restavfall Hämtningsintervall 
1 gång / 2 veckor 

Hämtningsintervall 
1 gång / vecka 

Hämtningsintervall 
2 gånger / vecka 

Hämtningsintervall 
3 gånger / vecka 

Kärl 140 liter 1 200 kr 
(kan ej nytecknas) - - - 

Kärl 190 liter 1 700 kr 3 570 kr - - 

Kärl 240 liter 2 200 kr 4 620 kr 9 700 kr 
(kan ej nytecknas) - 

Kärl 370 liter 3 500 kr 7 350 kr 
(kan ej nytecknas) 

15 440 kr 
(kan ej nytecknas) - 

Kärl 660 liter 5 000 kr 10 500 kr 22 050 kr 46 300 kr 
(kan ej nytecknas) 

Säck 160-240 liter 1 500 kr 
(kan ej nytecknas) 

3 150 kr 
(kan ej nytecknas) - - 

Container 3-4 kbm  
 

28 000 kr 
(kan ej nytecknas) 

- - - 

Container 5-6 kbm 32 000 kr 67 200 kr - - 

Container 8 kbm 36 000 kr 75 600 kr 158 760 kr - 

Container 10 kbm 40 000 kr 84 000 kr 176 400 kr 370 440 kr 

 

 

Abonnemang för flerbostadshus och verksamheter,  

där fastighetsnära insamling av förpackningar ännu inte införts 

 

För fastigheter där fastighetsnära insamling av förpackningar ännu inte införts gäller fortsatt 

miljöstyrande avgifter med frivillig utsortering av matavfall.  

Hämtning av matavfall ska kombineras med abonnemang för restavfall. Avfall & Återvinning 

Skaraborg avgör minsta antalet kärl. 
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Kärl 140 liter för matavfall 
Hämtningsavgift matavfall  

(kr/år) 

Matavfall 1 gång/2 veckor 400 kr 

Matavfall 1 gång/ vecka 840 kr 

 

För flerbostadshus som inte sorterar matavfall tillkommer en miljöavgift per lägenhet. 

Miljöavgift Avgift per lägenhet och år i flerbostadshus 

Gäller flerbostadshus som inte sorterar matavfall 570 kr 

 

Abonnemang för tömning av restavfall vid flerbostadshus och verksamheter etc. 

Avgift (kr/behållare och år) 

Restavfall Hämtningsintervall 
1 gång / 2 veckor 

Hämtningsintervall 
1 gång / vecka 

Hämtningsintervall 
2 gånger / vecka 

Hämtningsintervall 
3 gånger / vecka 

Kärl 140 liter 900 kr - - - 

Kärl 190 liter 1 400 kr 2 940 kr - - 

Kärl 240 liter 1 900 kr 3 990 kr 8 380 kr 
(kan ej nytecknas) - 

Kärl 370 liter 3 000 kr 6 300 kr 
(kan ej nytecknas) 

13 230 kr 
(kan ej nytecknas) - 

Kärl 660 liter 4 000 kr 8 400 kr 17 640 kr 37 045 kr 
(kan ej nytecknas) 

Säck 160-240 liter 1 500 kr 
(kan ej nytecknas) 

3 150 kr 
(kan ej nytecknas) - - 

Container 3-4 kbm  24 250 kr 
(kan ej nytecknas) 

- - - 

Container 5- 6 kbm 27 500 kr 57 750 kr - - 

Container 8 kbm 31 500 kr  66 150 kr 138 915 kr - 

Container 10 kbm 35 500 kr 74 550 kr 156 555 kr 328 770 kr 
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Övriga avgifter  

Extra hämtningar och tömningar 

Medges endast till kund med abonnemang hos Avfall & Återvinning Skaraborg. 

 

Avgift för hämtning av extra säckar på ordinarie hämtningsdag 
Avgift 

kr/säck och hämtning 

Säck 160-240 liter  100 kr 

 

 

Avgift för planerad extra tömning  

Tömningsdag fastställs av Avfall & Återvinning Skaraborg eller dess 
entreprenörer.  

Avgift 

kr/ behållare och tömning 

Kärl 140 – 240 liter  100 kr 

Kärl 370 – 660 liter  115 kr 

 

 

Avgift för akut tömning på annan dag än ordinarie tömningsdag  
Avgift 

kr/behållare och tömning 

Kärl 140 - 660 liter  600 kr 

Container 3-10 kbm 3 230 kr 

Underjordsbehållare 0-5 kbm  3 500 kr 

 

 

Avgift för tömning av kärl och container som inte varit tillgänglig på 

ordinarie tömningsdag 

Avgift 

kr/behållare och tömning 

Kärl och container, 140 liter – 10 kbm 650 kr 

 



21 (26) 

 

 

Tillägg för gångavstånd (endast efter särskilt medgivande av Avfall & Återvinning 

Skaraborg) 

Avfall & Återvinning arbetar fortlöpande med att minska gångavstånd. Eventuella 

gångavstånd ska godkännas av kommunalförbundet. Nya gångavstånd medges endast i 

undantagsfall och endast vid särskilda skäl. 

Kärl och säckar Avgift 
kr/behållare och tömning 

6-15 meter 50 kr 

16-25 meter 150 kr 

Över 26 meter 300 kr 

 

Gångavstånd kan i undantagsfall medges upp till maximalt 45 meter. 

 

Tillägg för försvårad tömning 

Kärl, säck och container Avgift/hämtställe och gång 

Avser utrymmen med trösklar, trånga utrymmen etc. som ej uppfyller 
”Anvisningar om hämtning av hushållsavfall” eller på annat sätt är 
försvårande. 

500 kr 

Avser tömning av container som behöver dras fram innan de kan 
tömmas, dvs står placerade under tak eller dylikt. 
(Kan ej nytecknas) 

250 kr  

 

Byte och hemtagning av kärl och containrar 

Innan byte av container tas kontakt med Avfall & Återvinning Skaraborg. 

Vid byte av fastighetsägare som önskar annat abonnemang än tidigare 

fastighetsägare faktureras ingen avgift i samband med abonnemangsbyte.  
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Byte av behållarstorlek, hemtagning och rengöring av behållare Avgift per behållare 

Avfall & Återvinning Skaraborg ombesörjer byte av kärl 345 kr 

Avfall & Återvinning Skaraborg ombesörjer byte av container 1 540 kr 

Hemtagning av container 1 540 kr  

 

Plockanalys (kvalitetskontroll) 

Behållarstorlek Avgift per behållare 
(kr/behållare och tillfälle) 

140 liter - 660 liter 475 kr 

3 kbm - 10 kbm  5 810 kr 

Underjordsbehållare 3 kbm – 5 kbm 3 920 kr 

 

Felsorteringsavgift underjordsbehållare 

Underjordsbehållare Avgift per behållare och tillfälle 

Matavfall 1 750 kr  

 

Annan hämtning och mottagning av hushållsavfall 

Hämtning vid fastighet Avgift per tillfälle 

Komprimerande sopbil med chaufför 2 200 kr 

Paketbil med chaufför 1 500 kr 

Extra medföljande personal 650 kr 

 

Hämtning av olika typer av grovavfall sker endast i markplan och på den plats som Avfall & 

Återvinning Skaraborg godkänt.  

Kunden ansvarar för att sortering, placering och paketering av avfallet sker i enlighet med gällande 

lagstiftning och avfallsföreskrifter med tillhörande anvisningar. Detta innebär att utsortering bland 

annat ska ske för olika typer av farligt avfall, elavfall, förpackningar, returpapper, gips, metall, trä 

och mineraliskt material såsom t ex betong, tegel, klinker, keramik eller sten  
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För större städningar kan container för restavfall (dvs det avfall som blir kvar när övrigt avfall 

sorterats ut) och insamling av separat utsorterade fraktioner kan beställas av Avfall & Återvinning 

Skaraborg utsedd entreprenör.  

 

Mottagning vid återvinningscentraler Avgift per styck 

Hushållens sorterade grovavfall 0 kr 

Blandade säck- och kärlsopor (endast vid Falevi ÅVC) 
Gäller enbart vid gällande undantag från 
sophämtning med hänvisnng i beslutet att avfallet 
ska lämnas på ÅVC (kan ej nyteckas) 

130 kr  

 

Avfall insamlat i komprimator, sopsugsanläggning, matavfallstankar etc 

Insamling komprimerat avfall, avfall från sopsugsanläggningar, matavfallstankar etc kan 

godkännas av kommunalförbundet vid platsbrist eller liknade som godkänts 

kommunalförbundet. Anläggningarna ägs av fastighetsägarna och ska vara godkända av 

kommunalförbundet innan de installeras.  

I det fall kommunalförbundets ordinarie avfallsbehållaren inte kan användas vid 

sopsugsanläggningar eller liknade står fastighetsägarna för inköp och skötsel av behållarna. 

Skötseln ska säkra att miljö- och arbetsmiljösäker tömning kan fortgå. 

Vid hämtning av restavfall i sådana anläggningar ska vara kombinerade med separat 

utsortering av matavfall och förpackningar.  

Hämtning och omhändertagande av avfallet faktureras i enlighet med ”speciella avgifter”. 
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Enskilda avloppsanläggningar  

Avfall & Återvinning har insamlingsansvar till avloppsanläggningar 

dimensionerade upp till 25 personekvivalenter, dvs till 5 hushåll. För större 

anläggningar äger fastighetsägaren själv det fulla ansvaret för tömning och 

omhändertagande av avfallet från avloppsanläggningen. 

Tömning av minireningsverk/slamavskiljare/sluten tank/behållare Avgift per tillfälle 

Storlek upp till 3,0 kbm 1 190 kr 

Storlek 3,1 – 5,0 kbm 1 510 kr 

Storlek 5,1 – 8,0 kbm 2 180 kr 

För slamavskiljare/sluten tank större än 8 kbm tillkommer för varje 
ytterligare kbm 

250 kr 

Avgift för beställd tömning som ej kan utföras pga. hinder 490 kr 

 

Tömning av kompletterande slamavskiljare (t.ex. BDT-brunn) i 
samband med tömning av fastighetens ordinarie slamavskiljare/sluten 
tank 

Avgift per tillfälle 

Storlek upp till 1 kbm 450 kr 

Storlek 1,1 – 3,0 kbm 920 kr 

 

Tilläggsavgifter 
debiteras utöver ordinarie tömningsavgift 

Avgift per tillfälle 

Vid beställning av akut tömning att utföras inom 24 timmar från beställning tillkommer utöver ordinarie 
tömningsavgift.  

Vardag kl. 07-16 865 kr 

Vardag kl. 16-07 1 545 kr 

Helg 1 855 kr 

Storhelg 2 730 kr 
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Tömning av fosforfällor 

Beställning av hämtning av filtermaterial ska göras minst 5 vardagar innan hämtning. Utbytt 
fosforfälla ska på hämtningsdagen vara placerad i enlighet med gällande avfallsföreskrifter med 
tillhörande anvisningarna.  

Kunder med avloppsanläggning med fosforfälla/filtermaterial och som tecknat serviceavtal med 
avloppsleverantör kan i stället låta avloppsleverantören ta hand om utbytt fosforfälla/filtermaterial. 
Kund ska på begäran redovisa aktuellt serviceavtalet för A&ÅS. 

Hämtning och behandling av fosforfällor Pris per tömning 

Hämtning av filtermaterial i säck upp till 500 kg* med kranbil 3 200 kr 

Hämtning av filtermaterial i säck över 500 kg med kranbil 4 000 kr 

Hämtning av filtermaterial upp till 500 kg med sugbil  3 200 kr 

Hämtning av filtermaterial över 500 kg med sugbil  4 000 kr 

*Vikten avser fosforfällans vikt i torrt skick, dvs dess vikt innan den installerats. 
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Beslutad av 

Kommunfullmäktige Karlsborgs kommun § 120, 2023-09-18, dnr KSN/2023-000252 

Kommunfullmäktige Gullspångs kommun § 155, 2023-09-18, dnr 2023-00326 

Kommunfullmäktige Töreboda kommun § 108, 2023-09-25, dnr 2023/328 

Kommunfullmäktige Tibro kommun § 123, 2023-09-25, dnr 2023-000168 

Kommunfullmäktige Hjo kommun § 154, 2023-09-20, dnr 2023-152 

Kommunfullmäktige Mariestads kommun § 186, 2023-09-25, dnr 2023/00314 

Kommunfullmäktige Falköpings kommun §84, 2023-10-30, dnr 2023/00909 

Kommunfullmäktige Skara kommun §137, 2023-10-30, dnr KS 2023/350 

Kommunfullmäktige Skövde kommun §152, 2023-11-20, dnr KS2023.0245 
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Plats och tid Rådmansgatan 26 Skövde, kl. 09.00 – 12:00 

Deltagande Beslutande Ersättare 

  

Adam van Stam (ordförande) 

Karola Svensson 

Maria Toll 

Anders Månsson 

Stefan Swenson 

Anders Lundgren 

Lena Christersson 

Anna-Karin Johansson 

Erik Lindström 

Peter Andersson 

Jan Hassel 

Janne Jansson 

 

 

Lars Wigh 

Johanna Svensson 

Åsa Karlsson 

Kjell-Arne Green  

Jonas Davidsson 

Jan Erlandsson 

 

Övriga deltagande Redovisas på sida 2.  

 

 

 

 

 

Utses att justera Lena Christersson  
    
 
 
Underskrifter 
 
Sekreterare 
 
Ordförande 
 
 
Justerande 

 

Protokollet har justerats med digital signering 

Pontus Düring                                                                    Paragrafer D§§ 21-29 

Adam van Stam 

Lena Christersson                                                                  
  

 

 

    
  

 

   
     

  

   

 

 

 

 

ANSLAG 
Protokollet är justerat 

 

Organ Kommunalförbundet Avfall & Återvinning Skaraborg 
Sammanträdesdatum 2024-06-03 
Justeringsdatum 2024-06-03 
Anslagsdatum 2024-06-05 Överklagningstid t o m 2024-06-27 
Underskrift Pontus Düring 
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Övriga deltagande Pontus Düring, förbundsdirektör 

Jessica Rytter, tf. förbundsdirektör 

Maria Törnblad, ekonomichef 

Christina Storm, ÅVC-chef 

Tova Lustig, avfallsingenjör 

Ola Törnblom, kommunikatör 

Merja Karjalainen, dataskyddsombud,  D§ 23 
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D § 21 Val av protokollsjusterare 

 

Beslut 

Lena Christersson utses till protokollsjusterare. 
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D § 22 Godkännande av dagordning 

 

Beslut 

Dagordningen fastställs i enlighet med upprättat förslag. 
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D § 23 Återkoppling - Dataskyddsombudets (DSO) 

granskningsrapport 

 

Beslut 

Direktionen beslutar att lägga informationen till handlingarna. 
Vidare beslutar direktionen att verksamheten skall upprätta en handlingsplan 
enligt DSO rekommendation. 

 

Bakgrund 

Direktionen för Avfall och Återvinning Skaraborg är personuppgiftsansvarig inom 

kommunalförbundet.  

Rapporten innehåller en sammanställning av dataskyddsombudets granskning av 

direktionens ansvarsskyldighet för efterlevnad av GDPR. 

 

Sammanfattning 

Granskningsresultatet påvisar att det finns en roll i kommunalförbundets 

verksamhet som samordnar arbetet med GDPR. Det har även tilldelats ansvar och 

rutiner har dokumenterats för delar av de granskade områdena. Dock finns vissa 

brister i ansvarstilldelning och rutiner för exempelvis genomförande av 

konsekvensbedömningar avseende dataskydd när det krävs enligt GDPR.  

Baserat på granskningen rekommenderas direktionen att tillse att en handlingsplan 

upprättas för att vidareutveckla sitt dataskyddsarbete. 
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D § 24 Beslut om förslag till remiss - Anvisningar till föreskrifter 

 

Beslut 

Direktionen beslutar att skicka förslaget på remiss inför beslut på direktionsmöte 
2024-11-25. 

 

Bakgrund 

Senaste revideringen genomfördes 2008 och sedan dess har nya uppdrag och 

föreskrifter införts. De nya anvisningarna kommer ersätta de tidigare 

anvisningarna. 

Inför beslut om nya anvisningar till föreskrifterna har önskemål framförts från 

kommunerna om att få den på remiss. 

 

Bilagor 

D § 24.1, Utkast anvisningar till avfallsföreskrifter 
D § 24.2, Bilaga arbetsmiljö 
D § 24.3, Beslutade Avfallsföreskrifter, gäller från 2023-01-16 
 
 
Delges 
 
Medlemskommunerna Essunga, Falköping, Grästorp, Gullspång, Götene, Hjo, Karlsborg, 

Mariestad, Skara, Skövde, Tibro, Töreboda samt Vara. 
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D § 25 Beslut om förslag till ny avfallstaxa 2025 

 
 
Beslut 

Direktionen föreslår kommunfullmäktige i kommunerna Essunga, Falköping, 
Grästorp, Gullspång, Götene, Hjo, Karlsborg, Mariestad, Skara, Skövde, Tibro, 
Töreboda samt Vara att anta förslag till ny avfallstaxa att träda i kraft 1 januari 2025. 

Direktionen beslutar om att tillmötesgå Karola Svenssons yrkande om att införa 
möjligheten att dela abonnemang med sig själv när man har permanentboende 
samt fritidsboende inom A&ÅS område. 

Notera att kommunalförbundets direktion beslutar om inom vilka områden 
respektive insamlingsmetod används samt tidsplan för införande av obligatorisk 
och fastighetsnära insamling av matavfall samt förpackningar. 

 

Bakgrund 

Efter avgörande av Högsta Förvaltningsdomstolen i december 2013 har beslut om 

avfallstaxor flyttats från kommunalförbundets direktion till medlemskommuners 

fullmäktigeförsamlingar. För gemensam avfallstaxa krävs likalydande beslut av de 

medlemmars fullmäktige som omfattas av taxan. 

 

Diskussion: 

Karola Svensson yrkar om att få med förslag om möjlighet att dela abonnemang med sig 

själv som fastighetsägare inom A&ÅS område till taxa 2025. 

Åsa Karlsson bifaller yrkandet. 

Peter Andreasson lyfter frågan kring kostnaden för komposterare. Varför får de betala 

både för tillstånd för kompost samt samma hämtningsavgift som de som lämnar 

matavfall? 
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Handlingar 

D §25.1 Avfallstaxa 2025 

D §25.2, Ändringar i avfallstaxa mellan 2024 och 2025 

D §25.3 Bilagor till Avfallstaxa 2025 

 

Delges 

Medlemskommunerna Essunga, Falköping, Grästorp, Gullspång, Götene, Hjo, Karlsborg, 

Mariestad, Skara, Skövde, Tibro, Töreboda samt Vara. 
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D § 26 Information från tjänstemännen 

 

 

Beslut 

Direktionen lägger informationen till handlingarna. 

 

Bakgrund 

Tjänstemännen uppdaterar direktionen om pågående och genomförd 

verksamhet samt projekt och förändringar. 
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D § 27 Beslut fattade på delegation 

 
 

Beslut 

Direktionen beslutar att lägga informationen till handlingarna. 

 

Bakgrund 

Aktuella delegationsbeslut för perioden 240401 – 240515 redovisas för direktionen. 

 

Handlingar 

§27.1, Lista delegationsbeslut 240401- 240515 
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D § 28 Övriga ärenden 

 

 

 

Peter Andreasson  

Synpunkter samt utbrett missnöje med på information från Ohlssons åkeri. Info 

samt rättelser om tidigare information har varit felaktig och skapar bristande 

förtroende för dem som entreprenör och skapar mycket extraarbete för 

kommunerna samt förbundet. Flertalet entreprenadkommuner upplever 

samma missnöje med Ohlssons åkeri AB.  

Vidare lyftes även den långa väntetiden för att komma ikontakt med 

kundtjänst/kontaktcenter. 

 

Åsa Karlsson 

Synpunkter har inkommit på bristfällig kommunikation kring att ÅVC hölls 

stängda två lördagar i rad. 

All kommunikation skall läggas till kommunernas kommunikatörer också. Dock 

kan information kring tillfälligt ändrade öppettider behöva kommuniceras på 

fler sätt för att komma ut. 
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D § 29 Avslutning 

 
Direktionen sammanträder nästa gång heldag den 23 september.  



D O K U M E N T  S I G N A T U R E R

Innehållet i detta dokument är digitalt signerat.
Namn och tidpunkter visas på denna sida.



Lagkrav

Förpackningsinsamling, lagkrav:
- Kommunalt insamlingsansvar från 1 jan 2024
- Fastighetsnära insamling ska vara helt utbyggd 1 jan 2027

Obligatorisk matavfallsinsamling, lagkrav från 1 jan 2024, 
dispensmöjlighet upp till två år

Dispens för samordning matavfallsinsamling med 
förpackningsinsamling har beviljats till och med 2025-12-31. 



Förslag till nya avfallstaxor 2025

• Gemensamma taxa för alla medlemskommuner

• Olika taxa för småhus i områden med två-facks-kärl jämfört med 
områden med en-facks-kärl.
o Två-facks-kärl väntas bli standardabonnemang för småhus på sikt.

• Förpackningsinsamling nollpris vid normal hämtning (ersätts av 
producenterna). Taxor reglerar kärlstorlekar och tömningsintervall för 
förpackningarna



Förslag till nya avfallstaxor 2025

• Bilaga 1 – Insamlingsmetod och standardabonnemang för småhus 
2025. 
o Förteckning över vilken insamlingsmetod som används i respektive kommun, 

både för året-runt-abonnemang och sommar-abonnemang.

• Bilaga 2 – Tidsplan för införande av obligatorisk och fastighetsnära 
insamling av matavfall samt förpackningar. 

Genom att presentera uppgifterna i bilaga, som direktionen får ta 
beslut om, kan uppgifterna uppdateras vid behov utan att nytt 
taxebeslut måste tas i alla 13 kommuner.



Småhus – ändringar till 2025

 Ändrad skrivning gällande grundavgifter.

 Taxa utifrån insamlingsmetod.

 Fler valmöjligheter vid delning av kärl, gäller även 
sommarabonnemang.

 Fler kärlstorlekar vid godkänd varmkompost. Tidigare enbart 140 
liter som gick att nyteckna.

 Möjligt med extrakärl för restavfall även för matavfallssorterare



Småhus med sommarabonnemang 
(fritidshus) – ändringar till 2025
 Bytt benämning från fritidshus till småhus med sommarabonnemang.

 Taxa utifrån insamlingsmetod.

 Ändrad skrivning gällande grundavgifter.

 Möjligt att sortera matavfall med sommarabonnemang i kommuner med frivillig 
matavfallssortering.

 Ingen miljöavgift för sommarabonnemang i Vara kommun. Ingen miljöavgift för några 
sommarabonnemang. 

 Obligatoriskt med matavfallssortering för fritidshus i Gullspångs kommun. Egen taxenivå för 
tvåfackskärl.

 Samma taxa för komposterare, de som sorterar mat och de som inte sorterar mat. 2024 var 
det lägre taxa för komposterare i fd AÖS.

 Tagit bort miniabonnemang. De har även tidigare haft samma hämtningsfrekvens och 
hämtningsavgift som för småhus. 



Flerbostadshus och verksamheter – ändringar 
till 2025
 Tillägg om grundavgift verksamhet, en avgift per anläggning.

 Taxa för krantömmande behållare ersätter tidigare taxa för 
underjordare. 

 Verksamheter och flerbostadshus ska kunna teckna 
abonnemang med 140 liters restavfallskärl.

 Förtydligat att hämtningstaxan även gäller samfälligheter, 
exempelvis bostadsrättsförening med villor/radhus, som har 
gemensam avfallshantering likt flerbostadshus.



Övriga avgifter – ändringar till 2025

 Samlade längst bak i dokumentet och förtydligat att det gäller alla 
fraktioner/taxor.

 Taxa för hämtning av annat avfall, exempelvis Grovavfall

 Lagt till
 Byte av fäste på krantömmande
 Felsorteringsavgifter för kärl och container, tidigare endast 

krantömmande
 Matavfallstankar 
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Sverige Avfallsförbundet



Avgift flerbostadshus 2023

Från avfallweb

Sverige: 1 656 kr/lägenhet
A&ÅS: 1 012 kr/lägenhet



Grundavgifter – förslag oförändrad avgift

Förslag 2025Taxa 2024(inkl moms)

1 200 kr/år1 200 kr/årSmåhus

600 kr/år600 kr/årFritidshus

600 kr/år, lgh600 kr/år, lghFlerbostadshus

600 kr/år600 kr/årVerksamhet



Taxeförslag- småhus enfackskärl

Förslag 2025EGG 2024Tidigare 
kommunalförb. 2024 

Vara 2024 Kärlstorlek restavfall
Tömning var 4:e vecka

2 000 kr/år2 100 kr/år1 900 kr/år1 800 kr/år140 liter

2 500 kr/år2 600 kr/år2 400 kr/år2 150 kr/år190 liter

3 000 kr/år3 100 kr/år2 900 kr/år2 500 kr/år240 liter

”Tillägg särskilda skäl”
Övriga: kan ej nytecknas

Tömning varannan vecka 
av restavfall

2 400 kr/år2 500 kr/år2 300 kr/år2 200 kr/år140 liter

2 900 kr/år3 000 kr/år2 800 kr/år2 550 kr/år190 liter

3 400 kr/år3 500 kr/år3 300 kr/år2 900 kr/år240 liter

Standard 2024: 
Enfacks-kärl
Matavfall varannan vecka, restavfall var 4:e vecka

Grund- och hämtningsavgift, inkl moms
Miljöavgift

570 kr 
tillkommer för 

ej matsorterare 



Taxeförslag
- småhus tvåfackskärl inklusive förpackningar

Förslag 2025
Enfackskärl

mat- och rest

Kärlstorlek

2 000 kr/år140 liter  
rest var 4:e vecka

2 500 kr/år190 liter  

3 000 kr/år240 liter

2 400 kr/år140 liter  
rest varannan vecka

2 900 kr/år190 liter

3 400 kr/år240 liter

Förslag 2025
Tvåfackskärl 

inklusive 
förpackningar

Kärlstorlek

2 400 kr/år240 liter delat mat- och restavfall
Varannan vecka

2 400 kr/år140-240 liter restavfall med varmkompost
rest varannan vecka

”Särskilda skäl”Tilläggskärl restavfall

400 kr/år140 liter  rest varannan vecka

600 kr/år190 liter  rest varannan vecka

800 kr/år240 liter rest varannan vecka



Taxeförslag – flerbostadshus och verksamheter

Förslag 2025EGG 2024 + 
obligatorisk mat

Vara + AÖS 2024, 
frivillig mat 

Kärlstorlek, tömning 
varannan vecka

1 000 kr/st,år1 000 kr/st,år400 kr/st,årMatavfall 140-liter

18 240 kr/st,år18 240 kr/st,år18 240 kr/st,årKrantömmande 0-3 m³

Matavfall (hämtningsavgift, inkl moms)

Standardintervall varann vecka, tätare hämtning dyrare.  

Miljöavgift
570 kr/lgh för ej 
matsorterare



Taxeförslag – flerbostadshus och verksamheter

Förslag 2025EGG 2024 + 
obligatorisk mat

Vara + AÖS 2024, 
frivillig mat 

Kärlstorlek, tömning 
varannan vecka

1 100 kr/st,år1 200 kr/st,år900 kr/st,årRestavfall 140-liter

1 600 kr/st,år1 700 kr/st,år1 400 kr/st,årRestavfall 190 liter

2 100 kr/st,år2 200 kr/st,år1 900 kr/st,årRestavfall 240 liter

3 400 kr/st,år3 500 kr/st,år3 000 kr/st,årRestavfall 370 liter

4 800 kr/st,år5 000 kr/st,år4 000 kr/st,årRestavfall 660 liter

30 000 kr/st,år32 000 kr/st,år27 500 kr/st,årRestavfall 5-6 kbm

34 000 kr/st,år36 000 kr/st,år31 500 kr/st,årRestavfall 8 kbm

38 000 kr/st,år40 000 kr/st,år35 500 kr/st,årRestavfall 10 kbm

19 600 kr/st,år19 600 kr/st,år19 600 kr/st,årKrantömmande 0-3 kbm

23 200 kr/st,år23 200 kr/st,år23 200 kr/st,årKrantömmande 3,1-5 kbm

Restavfall (hämtningsavgift, inkl moms)

Standardintervall varann vecka, tätare hämtning dyrare.  

Miljöavgift
570 kr/lgh för ej 
matsorterare



Förpackningar – behållare och intervall

HämtningsintervallBehållartyperHämtning från kärl

Varannan vecka alternativt 
var 4:e vecka
Vid platsbrist: varje vecka

Kärl av storlek:  
140 liter, 190 liter, 240 
liter, 370 liter

Förpackningar av plast

Varannan vecka alternativt 
var 4:e vecka
Vid platsbrist: varje vecka

Kärl av storlek:  
140 liter, 190 liter, 240 
liter, 370 liter, 660 liter 

Förpackningar av kartong

Var 4:e vecka
Vid platsbrist: varannan 
vecka

Kärl av storlek:  
140 liter, 190 liter, 240 
liter, 370 liter

Förpackningar av metall

Var 4:e vecka 
Vid platsbrist: varannan 
vecka

Kärl av storlek:  140 literFörpackningar av ofärgat glas

Var 4:e vecka
Vid platsbrist: varannan 
vecka

Kärl av storlek:  140 literFörpackningar av färgat glas



Taxeförslag 2025 – Enskilda avlopp

Förslag 2025Avgift per tillfälle 
2024

Tömning 

1 370 kr1 190 krStorlek upp till 3,0 m³

1 740 kr1 510 krStorlek 3,1 - 5,0 m³

2 510 kr2 180 krStorlek 5,1 - 8,0 m³

290 kr250 krVid mer än 8 m³ 
tillkommer för varje 
ytterligare m³

560 kr490 krEj tömd pga hinder

Taxeförslaget innebär en prishöjning med 15 procent. 

Underskottet år 2023 motsvarar drygt 8 procent.
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§ 167 Dnr 2024/00177 

Redovisning av kommunalt partistöd för år 2023 och 
utbetalning för år 2025 

Kommunstyrelsens beslut 

1   Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att partiernas 

redovisning av partistödet för år 2023 läggs till handlingarna. 

2   Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att partistödet för 

år 2025 betalas ut till samtliga partier som är representerade i 

kommunfullmäktige i Falköpings kommun enligt reglerna för kommunalt 

partistöd. 

Sammanfattning 

I kommunallagen finns bestämmelser om kommunalt partistöd. Där anges att 

kommuner får ge ekonomiskt bidrag och annat stöd till politiska partier för 

att stärka deras ställning i den kommunala demokratin.  

Samtliga partier representerade i kommunfullmäktige har lämnat in 

granskningsrapport samt redovisning. Kommunledningsförvaltningen 

föreslår att partiernas redovisning av partistödet för år 2023 läggs till 

handlingarna samt att partistödet för år 2025 betalas ut till samtliga partier 

som är representerade i kommunfullmäktige i Falköpings kommun. 

Beslutsunderlag 

 Arbetsutskottet § 96/2024 

 Tjänsteutlåtande från kommunledningsförvaltningen, inkom den 18 

augusti 2024 

 Miljöpartiets granskning och redovisning, inkom den 14 juli 2024 

 Liberalernas granskning och redovisning, inkom den 14 augusti 2024  

 Moderaternas granskning och redovisning, inkom den 28 juni 2024  

 Kristdemokraternas granskning och redovisning, inkom den 26 juni 

2024 

 Vänsterpartiets granskning och redovisning, inkom den 23 april 2024  

 Socialdemokraternas granskning och redovisning, inkom den 10 april 

2024 

 Sverigedemokraternas granskning och redovisning, inkom den 18 

juni 2024 

 Centerpartiets granskning och redovisning, inkom den 1 mars 2024 

  

Paragrafen skickas till 
Kommunfullmäktige             



 

Kansliavdelningen | Kommunledningsförvaltningen 
 
Sebastian Helin | Kommunsekreterare | 0515-885266 | sebastian.helin@falkoping.se  
Falköpings kommun, 521 81 Falköping | Växel 0515-88 50 00 
kommunen@falkoping.se | www.falkoping.se | Bankgiro 991-2478 | Org nr 212000-1744 
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 Kommunstyrelsen 

Redovisning av kommunalt partistöd för år 2023 och 
utbetalning för år 2025 

Förslag till beslut 

1 Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att partiernas 

redovisning av partistödet för år 2023 läggs till handlingarna. 

2 Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att partistödet för 

år 2025 betalas ut till samtliga partier som är representerade i 

kommunfullmäktige i Falköpings kommun enligt reglerna för kommunalt 

partistöd. 

Sammanfattning  

I kommunallagen finns bestämmelser om kommunalt partistöd. Där anges att 

kommuner får ge ekonomiskt bidrag och annat stöd till politiska partier för 

att stärka deras ställning i den kommunala demokratin.  

Samtliga partier representerade i kommunfullmäktige har lämnat in 

granskningsrapport samt redovisning. Kommunledningsförvaltningen 

föreslår att partiernas redovisning av partistödet för år 2023 läggs till 

handlingarna samt att partistödet för år 2025 betalas ut till samtliga partier 

som är representerade i kommunfullmäktige i Falköpings kommun. 

Bakgrund 

I kommunallagen 4 kap. 29–32 §§ finns grundläggande bestämmelser om 

kommunalt partistöd. Där anges att kommuner får ge ekonomiskt bidrag och 

annat stöd till politiska partier för att stärka deras ställning i den kommunala 

demokratin. Det står också att kommunfullmäktige ska besluta om parti-

stödets omfattning och formerna för det.  

Kommunfullmäktige beslutade den 27 juni 2022, § 79 om regler för partistöd 

vilket innebär att partistödet omfattas av en uppräkningsmodell utifrån en 

riksdagsledamots månatliga grundarvode. 

Partistödet består av två delar. 

 Ett grundstöd som uppgår till en riksdagsledamots månatliga 

grundarvode, per parti och år. 
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 Ett mandatstöd som uppgår till 25 procent av en riksdagsledamots 

månatliga grundarvode, per mandat och år.   

Det lokala partistödet i Falköpings kommun utgår till politiska partier som är 

representerade i kommunfullmäktige. Ett parti är representerat om det har 

fått mandat i kommunfullmäktige för vilket en vald ledamot är fastställd 

enligt 14 kap. vallagen (2005:837).  

En mottagare av partistöd ska årligen lämna en skriftlig redovisning och en 

granskningsrapport. Redovisningen ska visa en rättvisande bild av hur 

partistödet har använts för att stärka partiets ställning i den kommunala 

demokratin. Redovisningen ska avse perioden 1 januari–31 december. En av 

mottagaren utsedd särskild granskare ska granska om redovisningen ger en 

rättvisande bild av hur mottagaren har använt partistödet. Redovisningen och 

granskningsrapporten ska lämnas in senast den 30 juni året efter stödet 

betalats ut.  

Beslut om att betala ut partistöd ska fattas av kommunfullmäktige en gång 

per år. Efter att kommunfullmäktige beslutat vilka partier som ska få parti-

stöd för kommande år betalas stödet ut i två lika stora delar i januari och juli 

månad.  

Handlingar angående användningen av 2023 års partistöd har lämnats in av 

följande partier. 

 Miljöpartiets granskning och redovisning, inkom den 14 juli 2024 

 Liberalernas granskning och redovisning, inkom den 14 augusti 2024  

 Moderaternas granskning och redovisning, inkom den 28 juni 2024  

 Kristdemokraternas granskning och redovisning, inkom den 26 juni 

2024 

 Vänsterpartiets granskning och redovisning, inkom den 23 april 2024  

 Socialdemokraternas granskning och redovisning, inkom den 10 april 

2024 

 Sverigedemokraternas granskning och redovisning, inkom den 18 

juni 2024 

 Centerpartiets granskning och redovisning, inkom den 1 mars 2024  

Förvaltningens bedömning 

Kommunledningsförvaltningen konstaterar att samtliga partier har lämnat in 

en skriftlig redovisning över hur partistödet har använts dock inte inom 

föreskriven tid. Vad gäller innehållet i partiernas redovisningar så gör inte 

kommunledningsförvaltningen någon granskning av lämpligheten. Enligt 

propositionen ”Vital kommunal demokrati” (2013/14:5, s. 96) beskrivs att 

redovisningens innehåll inte ska läggas till grund för något ställningstagande 

från kommunfullmäktiges sida, utan att kommunfullmäktiges roll är att ta 

emot och hålla redovisningen tillgänglig för den som vill ta del av den.  

Samtliga partier som inkommit med redovisning har använt sig av den 

ändamålsenliga e-tjänsten.  

Kommunledningsförvaltningens uppfattning är fortsatt att en 

revisionsberättelse, som inte specifikt adresserar granskningen av 

redovisningen av partistödet, inte uppfyller syftet med befintligt regelverk. 

Kommunledningsförvaltningen uppmanar därför de aktuella partierna att se 

över sin hantering av granskningsrapporten till nästa årsredovisning.  
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Mot bakgrund av att samtliga partier har inkommit med underlag föreslår 

kommunledningsförvaltningen att partiernas redovisning av partistödet för år 

2023 läggs till handlingarna samt att partistödet för år 2025 betalas ut till 

samtliga partier som är representerade i kommunfullmäktige i Falköpings 

kommun. Dock vill kommunledningsförvaltningen uppmana partierna att 

inkomma med underlag i tid.  

Finansiering och ekonomiska konsekvenser  

Den beräknade kostnaden för partistödet för år 2025 är cirka 1,5 miljon 

kronor. Eftersom partistödet räknas upp utifrån grundarvodet för en 

riksdagsledamot är summan inte exakt då arvodesnivån bestäms av 

riksdagens arvodesnämnd. Detta sker vanligtvis runt årsskiftet. Partistödet 

betalas ut i två lika stora delar i januari och i juli 2025 och ryms inom 

kommunstyrelsens budget för kommunfullmäktige för år 2025. 

Beslutsunderlag 

 Tjänsteutlåtande från kommunledningsförvaltningen, 2024-08-18 

 Miljöpartiets granskning och redovisning, inkom den 14 juli 2024 

 Liberalernas granskning och redovisning, inkom den 14 augusti 2024  

 Moderaternas granskning och redovisning, inkom den 28 juni 2024  

 Kristdemokraternas granskning och redovisning, inkom den 26 juni 

2024 

 Vänsterpartiets granskning och redovisning, inkom den 23 april 2024  

 Socialdemokraternas granskning och redovisning, inkom den 10 april 

2024 

 Sverigedemokraternas granskning och redovisning, inkom den 18 

juni 2024 

 Centerpartiets granskning och redovisning, inkom den 1 mars 2024  

Beslutet ska skickas till 

Gruppledarna för samtliga partier i kommunfullmäktige 

Ekonomiavdelningen 

Sebastian Helin, kommunsekreterare   

 

 

 

 

Sebastian Helin 

Kommunsekreterare 



1790 kortf fodringar

1910 Kassa
1930 Företagskonto nr8299-0,153 025 429-9 - SWEDBANK

2010 Eget kapital
2069 Årets resultat
2071 Valfond

2019 Redovisat resultat

Räkenskapsår: 2023-01-01 - 2023-12-31 
 
Avser perioden: 2023-01-01 - 2023-12-31 
 

Vid
 periodens
 början Förändring

Vid
 periodens
 slut

TILLGÅNGAR

Omsättningstillgångar
Kortfristiga fordringar
Förutbetalda kostnader och upplupna intäkter

6 500,00 -6 500,00 0,00
 
Summa kortfristiga fordringar 6 500,00 -6 500,00 0,00

Övriga omsättningstillgångar
Kassa och bank

500,00 -500,00 0,00
83 944,44 32 053,35 115 997,79
84 444,44 31 553,35 115 997,79

Summa övriga omsättningstillgångar 84 444,44 31 553,35 115 997,79

Summa omsättningstillgångar 90 944,44 25 053,35 115 997,79

SUMMA TILLGÅNGAR 90 944,44 25 053,35 115 997,79

EGET KAPITAL OCH SKULDER

Eget kapital
Eget kapital vid årets början

-45 247,03 0,00 -45 247,03
0,00 -25 053,35 -25 053,35
0,00 -45 697,41 -45 697,41

-45 247,03 -70 750,76 -115 997,79

Årets resultat
-45 697,41 45 697,41 0,00

 
Summa eget kapital -90 944,44 -25 053,35 -115 997,79

SUMMA EGET KAPITAL OCH SKULDER -90 944,44 -25 053,35 -115 997,79

BERÄKNAT RESULTAT 0,00 0,00 0,00

Balansräkning
Liberalerna Falbygden 
867800-6720

Utskrivet av Suzanne Åkerlund 2024-02-13 12:25:51 Visma eEkonomi
Sida 1 av 1



3901 Medlemsavgifter
3987 Partistöd

5010 Lokalhyra
5410 Inköp material
5420 Programvaror
6150 Trycksaker och valmaterial/kostnader
6255 Möteskostnader
6260 Konferens- och utbildningskostnader
6270 Serviceavgift Länsförbundet
6280 Medlemsavgifter
6390 Övr kostnader
6570 Bankkostnader

8999 Redovisat resultat

Räkenskapsår: 2023-01-01 - 2023-12-31
  

Avser perioden: 2023-01-01 - 2023-12-31
  

Perioden Ackumulerat
Rörelsens intäkter
Övriga rörelseintäkter

1 930,00 1 930,00
91 250,50 91 250,50
93 180,50 93 180,50

Summa rörelsens intäkter 93 180,50 93 180,50

Rörelsens kostnader
Övriga externa kostnader

-6 500,00 -6 500,00
-2 195,00 -2 195,00
-2 685,00 -2 685,00
-2 625,00 -2 625,00

-12 928,15 -12 928,15
-18 692,00 -18 692,00
-17 875,00 -17 875,00

-500,00 -500,00
-2 456,00 -2 456,00
-1 671,00 -1 671,00

-68 127,15 -68 127,15

Summa rörelsens kostnader -68 127,15 -68 127,15

Rörelseresultat 25 053,35 25 053,35

Finansiella poster
Resultat efter finansiella poster 25 053,35 25 053,35

Resultat före skatt 25 053,35 25 053,35

BERÄKNAT RESULTAT 25 053,35 25 053,35

Årets bokförda resultat
25 053,35 25 053,35

 

Resultaträkning
Liberalerna Falbygden 
867800-6720

Utskrivet av Suzanne Åkerlund 2024-02-13 12:24:35 Visma eEkonomi

Sida 1 av 1





E-postformulär

Partiets namn och organisationsnummer

Liberalerna Falköping, 867800-6720

Summa partistöd som partiet har fått utbetalt från kommunen under det gångna året

91.250

Hur har partistödet använts?

Den största delen av partistödet för 2023 har använts i samband med    möteskostnader,
konferens – och utbildningskostnader och lokalhyra.

Delar av partistödet som överförts till andra delar av partiorganisationen

Konferenser och utbildningar, samordningsfunktioner betalda till distriktet i Skaraborg.

Köpta tjänster från andra delar av partiorganisationen

Nej

Uppgiftslämnarens namn

Lars Håkanson

Uppgiftslämnarens telefon

0705555535

Uppgiftslämnarens e-post

larshakanson535@gmail.com

Samtycke

2024-08-14 10.52 Godkännande av att kommunen hanterar personuppgifter för att
administrera partistöd.



E-postformulär

Partiets namn och organisationsnummer

Miljöpartiet de Gröna i Falköping 854601-0680

Summa partistöd som partiet har fått utbetalt från kommunen under det gångna året

91250 kr

Hur har partistödet använts?

Stödet har använt för att finansiera utbildning för våra medlemmar, anordna evenemang,
samt upprättat en budget inför EU-val och riksval.

Delar av partistödet som överförts till andra delar av partiorganisationen

18 269,00 kr

Köpta tjänster från andra delar av partiorganisationen

Medlemmar har åkt på årstämman i Örebro.

Uppgiftslämnarens namn

Sofia Hendén Larsson

Uppgiftslämnarens telefon

0761700237

Uppgiftslämnarens e-post

sofiahendenlarsson@gmail.com

Samtycke

2024-07-14 10.28 Godkännande av att kommunen hanterar personuppgifter för att
administrera partistöd.



Tillgångar: bankkonto
2023-01-01 116 597,62 kr
2023-12-31 158 644,19 kr
Förändring +/- 42 046,57 kr

Intäkter och utgifter

Budget Reslutat Budget Reslutat Budget Reslutat

Partistöd 89 375,00 91 250,50 89 375,00 91 250,50 

Administration 2 000,00 1 200,00 2 000,00 1 200,00 

Radio 300,00 500,00 300,00 500,00 

Interna möten 10 000,00 8 473,00 10 000,00 8 473,00 

Opinion, utåtriktat 5 000,00 9 754,93 5 000,00 9 754,93 

Utbildning,resor 20 000,00 11 007,00 20 000,00 11 007,00 

Arvode gruppledare 30 000,00 30 000,00 

Serviceavgift, riks 5 000,00 18 269,00 5 000,00 18 269,00 

Valfond 10 000,00 10 000,00 

Övriga utgifter 7 075,00 7 075,00 
Summa: 89 375,00 91 250,50 89 375,00 49 203,93 0,00 42 046,57 kr

Bokslut
Miljöpartiet de gröna Falköping

Period: 2023-01-01 -2023-12-31

Verksamhet
Inkomster Utgifter Summa



E-postformulär

Partiets namn och organisationsnummer

867800-0244

Summa partistöd som partiet har fått utbetalt från kommunen under det gångna året

273750

Hur har partistödet använts?

Se bifogad rapport

Delar av partistödet som överförts till andra delar av partiorganisationen

Utbildning och material.

Köpta tjänster från andra delar av partiorganisationen

–

Uppgiftslämnarens namn

Anders Winlof

Uppgiftslämnarens telefon

0706581620

Uppgiftslämnarens e-post

anders.winlof@falkoping.se

Samtycke

2024-06-28 11.19 Godkännande av att kommunen hanterar personuppgifter för att
administrera partistöd.



Moderata Samlingspartiet Falköpings Kommun    867800-0244

Kapellsgatan 38    521 30  FALKÖPING

Plusgiro  34 49 50-1

2023    273 750  kr    2024        105 247  kr

Falköping 230628

Anders Winlöf

 83 409

 0

 

 0

 7 200

 0

 26 812

Närradio, möten, bankkkostnad 51 802

Redovisning av hur partistödet för 2023 använts



2023-06-27   FALKÖPING

Anders Winlöf

Partistödet har under 2021 använts till politikutvecklande möten, utbild-
ningar, marknadsföring samt medlemsinformation.
Inga medel blev under 2021 utbetalt till enskild person/lön.
Till partiets länsförbund/riksorganisation har vi betalat 12.240 för utbild-
ning/material/service.



Från: kommunen@falkoping.se 
Skickat: den 28 juni 2024 11:19 
Till: kommunen@falkoping.se 
Ämne: Redovisning av partistöd 
Bifogade filer: Moderata_Samlingspartiet_Falkopings_Kommun_2023.pdf; 

sv_form1835242787963808353.pdf 

 
Partiets namn och organisationsnummer 
867800-0244 
 
Summa partistöd som partiet har fått utbetalt från kommunen under det gångna året 
273750 
 
Hur har partistödet använts? 
Se bifogad rapport 
 
Delar av partistödet som överförts till andra delar av partiorganisationen Utbildning och material. 
 
Köpta tjänster från andra delar av partiorganisationen – 
 
Uppgiftslämnarens namn 
Anders Winlof 
 
Uppgiftslämnarens telefon 
0706581620 
 
Uppgiftslämnarens e-post 
anders.winlof@falkoping.se 
 
Bifoga en av granskaren signerad granskningsrapport 
Moderata_Samlingspartiet_Falkopings_Kommun_2023.pdf 
 
Samtycke 
2024-06-28 11.19 
Godkännande av att kommunen hanterar personuppgifter för att administrera partistöd. 

mailto:anders.winlof@falkoping.se


Till
Falköpings kommun
KS-kansliet

FALKÖPINGS KOMMUN
Kommunstyrelsen

2024 -06- 26

Diarienr Planbet

Svar  på fr ågor  angående användningen av kommunalt par tistöd
för  2023, enligt bilagt fr ågefor mulär

1. Kristdemokraterna Falköping, 867800-3891

2. 146.000 kr

3. Köpta tjänster från riks- och distriktsorganisationen:
enl . spec fråga 6.
Valkostnader för valet 2022
Utbildningskostnader, lokalhyra, avdelningsmöten
Porto och bankavgifter, bokföring m.m
Resultat/överskott till valkostnader 2026

51.480 kr

16.761 kr
18.561 kr
5.805 kr

53.393 kr

Summa 146.000 kr

4. Inget partistöd har överförts till partiets riks- eller distriktsorganisation.

5. Partiet ordnar med olika utbildningar för förtroendevalda, där nyvalda ofta
blir inbjudna till särskilda utbildningsträffar, även digitala utbildningar.

6. Totalt köpta tjänster från riks och distriktsorganisationen: 51.480 kr

Det avser servicetjänster till ca 35 % av ovanst. kostnad.
Organisationsutveckling: ca 10 % av ovanst. kostnad
Utbildning och konferenskostnader: ca 15 % av ovanst. kostnad
Kansli och administration: ca 40 % av ovanst. kostnad.

7. Jag intygar att ovanstående redovisning ger en rättvisande bild av partiets
användning av lokalt partistöd under det gångna året.

Granskningsrapport bifogas från valda granskare av partistödet.



Näs 2026-06-19

Ilat41-M-agnu Folke (K sör och styrelseledamot)

le). 070- 6 1832, mall: carl-magnus.folke@ringius.se



Par t iets namn och or ganisa t ionsnummer  *

Summa par t istöd som par t iet  har  få t t  utbeta lt  fr ån kommunen under  det  gångna år et  *

J ,  Hur  har  par t istödet  använts?  *

Lokalkostnader, deltagande i utbildningar, ersättning till föreläsare, material, utskick, övriga

kostnader, med mera.

J tDela r  av par t istödet  som över för ts t ill andr a  dela r  av par t ior ganisa t ionen *

Vilka motprestationer har erhållits för att stärka partiets ställning i den kommunala demokratin?

Köpta  t jänster  fr ån andr a  delar  av par t ior ganisat ionen *

Vilka motprestationer har erhållits för att stärka partiets ställning i den kommunala demokratin?

J ag in tygar  hä r med a t t  r edovisningen ger  en  r ä t tvisande bild  av pa r t iets användning av

loka lt  pa r t istöd  under  det  gångna  å r et

Uppgiftslämnar ens namn *

Uppgiftslämnar ens telefon *



G R ANSK NING SR AP P O R T

Undertecknade valdes vid Kristdemokraterna i Falköpings årsmöte 2024-02-19
till att granska hur det kommunala partistödet har använts.

Vi har tagit del av redovisningen och kan intyga att den ger en rättvisande bild
hur partistödet för år 2023 har använts.

Falköping 2024-06-20

Krister Tegehall



E-postformulär

Partiets namn och organisationsnummer

Sverigedemokraterna Falköping 802492-4154

Summa partistöd som partiet har fått utbetalt från kommunen under det gångna året

255500 kr

Hur har partistödet använts?

Hyra lokal med el och fiber plus försäkring, 59 928 kr. Valfondsavgift, 50 063 kr. Fika till
möten 13 000 kr. Porto, 4950 kr. Konferenser, 9 250 kr. Annonser 3316 kr.  Prenumeration
på Falköpingstidning, SLA och bokinköp för 3628 kr. Bokföringsprogrammet Speedledger
2835 kr. Officepaket för 1199 kr, 5 licenser. Julklappar till alla medlemmar för totalt 12 750,
25 kr. 10 250 kr på reklamprodukter för utdelning. Totalt har vi spenderat 203 935 kr.

Delar av partistödet som överförts till andra delar av partiorganisationen

Valfondsavgift 50 063 kr. Vi får utskick till valen. Subventionerade reklamprodukter. Hjälp
med framtagning av reklammaterial. IT hjälp med tex parti mail och hemsida.
Medlemsadministration sköter riksorganisationen. Kostar inget extra utan det ingår i dessa
pengar. Detta gör att vi kan koncentrera oss på politik. Tillgång till utbildningsmaterial via
en utbildningsportal.

Köpta tjänster från andra delar av partiorganisationen

Har köpt partikläder och reklamprodukter för 10 250 kr. Detta behövs för att folk ska se att
vi är sverigedemokrater när vi är ute och kampanjar. Vi köper inget annat från
partiorganisationen. Mycket ingår i den valfondsavgift som vi betalar.

Uppgiftslämnarens namn

Jonas Larsson

Uppgiftslämnarens telefon

0733523845

Uppgiftslämnarens e-post

jonas.larsson@falkoping.se

Samtycke

2024-06-18 19.19 Godkännande av att kommunen hanterar personuppgifter för att
administrera partistöd.







Från: kommunen@falkoping.se 
Skickat: den 18 juni 2024 19:19 
Till: kommunen@falkoping.se 
Ämne: Redovisning av partistöd 
Bifogade filer: Intyg för 2023 revision.PDF; Revision SD Falköping årsmöte 2024.PDF; 

sv_form2790746910723983887.pdf 

 
Partiets namn och organisationsnummer 
Sverigedemokraterna Falköping 802492-4154 
 
Summa partistöd som partiet har fått utbetalt från kommunen under det gångna året 
255500 kr 
 
Hur har partistödet använts? 
Hyra lokal med el och fiber plus försäkring, 59 928 kr. Valfondsavgift, 50 063 kr. Fika till möten 13 000 kr. 
Porto, 4950 kr. Konferenser, 9 250 kr. Annonser 3316 kr.  Prenumeration på Falköpingstidning, SLA och 
bokinköp för 3628 kr. Bokföringsprogrammet Speedledger 2835 kr. Officepaket för 1199 kr, 5 licenser. 
Julklappar till alla medlemmar för totalt 12 750,25 kr. 10 250 kr på reklamprodukter för utdelning. Totalt 
har vi spenderat 203 935 kr. 
 
Delar av partistödet som överförts till andra delar av partiorganisationen Valfondsavgift 50 063 kr. Vi får 
utskick till valen. Subventionerade reklamprodukter. Hjälp med framtagning av reklammaterial. IT hjälp 
med tex parti mail och hemsida. Medlemsadministration sköter riksorganisationen. Kostar inget extra 
utan det ingår i dessa pengar. Detta gör att vi kan koncentrera oss på politik. Tillgång till 
utbildningsmaterial via en utbildningsportal. 
 
Köpta tjänster från andra delar av partiorganisationen Har köpt partikläder och reklamprodukter för 10 
250 kr. Detta behövs för att folk ska se att vi är sverigedemokrater när vi är ute och kampanjar. Vi köper 
inget annat från partiorganisationen. Mycket ingår i den valfondsavgift som vi betalar. 
 
Uppgiftslämnarens namn 
Jonas Larsson 
 
Uppgiftslämnarens telefon 
0733523845 
 
Uppgiftslämnarens e-post 
jonas.larsson@falkoping.se 
 
Bifoga en av granskaren signerad granskningsrapport Intyg för 2023 revision.PDF 
 
Bifoga vid behov kompletterande underlag Revision SD Falköping årsmöte 2024.PDF 
 
Samtycke 
2024-06-18 19.19 
Godkännande av att kommunen hanterar personuppgifter för att administrera partistöd. 

mailto:jonas.larsson@falkoping.se


E-postformulär

Partiets namn och organisationsnummer

Vänsterpartiet Falköping  867800-7207

Summa partistöd som partiet har fått utbetalt från kommunen under det gångna året

127  750.50

Hur har partistödet använts?

ÅRSAVGIFT BANK.        1200. 00  TABLOIDTIDNING.        5333. 00  NÄRRADION.
500. 00  1 MAJ.                                5638. 70  HYRA PARTILOKAL.     19 228. 00  6
JUNI.                                1015. 00  VÄNSTERDAGARNA.    14 870. 00
MEDLEMSMÖTEN.          6145. 70  UTÅTRIKTAD AKTIVTET   461. 75  FEMINISTISK
AKTIVITET  782. 00  MEDLEMSREGISTER       1200. 00  =                                         56
374. 75

Delar av partistödet som överförts till andra delar av partiorganisationen

0 :-

Köpta tjänster från andra delar av partiorganisationen

0 :-

Uppgiftslämnarens namn

Tove Blomberg

Uppgiftslämnarens telefon

0762159907

Uppgiftslämnarens e-post

tove42@gmail.com

Samtycke

2024-04-22 18.44 Godkännande av att kommunen hanterar personuppgifter för att
administrera partistöd.



Från: kommunen@falkoping.se 
Skickat: den 23 april 2024 08:44 
Till: Funktionsbrevlåda Kommunstyrelsen 
Ämne: VB: Redovisning av partistöd 
Bifogade filer: 20240422_183249.jpg; sv_form2146798964564785854.pdf 
 
 
 
-----Ursprungligt meddelande----- 
Från: kommunen@falkoping.se <kommunen@falkoping.se>  
Skickat: den 22 april 2024 18:44 
Till: kommunen@falkoping.se 
Ämne: Redovisning av partistöd 
 
Partiets namn och organisationsnummer 
Vänsterpartiet Falköping  867800-7207 
 
Summa partistöd som partiet har fått utbetalt från kommunen under det gångna året 
127  750.50 
 
Hur har partistödet använts? 
ÅRSAVGIFT BANK.        1200. 00 
TABLOIDTIDNING.        5333. 00 
NÄRRADION.                     500. 00 
1 MAJ.                                5638. 70 
HYRA PARTILOKAL.     19 228. 00 
6 JUNI.                                1015. 00 
VÄNSTERDAGARNA.    14 870. 00 
MEDLEMSMÖTEN.          6145. 70 
UTÅTRIKTAD AKTIVTET   461. 75 
FEMINISTISK AKTIVITET  782. 00 
MEDLEMSREGISTER       1200. 00 
=                                         56 374. 75 
 
Delar av partistödet som överförts till andra delar av partiorganisationen 
0 :- 
 
Köpta tjänster från andra delar av partiorganisationen 
0 :- 
 
Uppgiftslämnarens namn 
Tove Blomberg 
 
Uppgiftslämnarens telefon 
0762159907 
 
Uppgiftslämnarens e-post 
tove42@gmail.com 

mailto:kommunen@falkoping.se
mailto:kommunen@falkoping.se
mailto:kommunen@falkoping.se
mailto:tove42@gmail.com


 
Bifoga en av granskaren signerad granskningsrapport 20240422_183249.jpg 
 
Samtycke 
2024-04-22 18.44 
Godkännande av att kommunen hanterar personuppgifter för att administrera partistöd. 



E-postformulär

Partiets namn och organisationsnummer

Falköpings Socialdemokratiska Arbetarekommun  867800-0343

Summa partistöd som partiet har fått utbetalt från kommunen under det gångna året

365 000 kr

Hur har partistödet använts?

Hyra lokal: 106 460 kr, Utbildningsdagar: 37 710 kr, Medlemsmöte: 21800 kr. Material:
8500 kr. Utåtriktad verksamhet: 12 000kr. Avsättning lokal valfond: 100 000 kr. Närradio:
3500 kr.

Delar av partistödet som överförts till andra delar av partiorganisationen

Nej, inga överföringar har gjorts.

Köpta tjänster från andra delar av partiorganisationen

Nej, inga tjänster har köpts.

Uppgiftslämnarens namn

Johanna Svensson

Uppgiftslämnarens telefon

0760429167

Uppgiftslämnarens e-post

johanna.svensson@falkoping.se

Samtycke

2024-04-10 15.49 Godkännande av att kommunen hanterar personuppgifter för att
administrera partistöd.



               
 
             Socialdemokraterna i Falköping 

 
Granskningsrapport gällande partistöd för 2023 
 
Härmed intygas att inlämnade uppgifter gällande partistödet till Falköpings 
Socialdemokratiska Arbetarekommun överensstämmer med de utgifter som partiet 
haft under verksamhetsåret 2023. 
 
 
 
 
Kjell Bertilsson 
Kassör 
Socialdemokraterna i Falköping 
 
 



Från: kommunen@falkoping.se 
Skickat: den 10 april 2024 16:33 
Till: Funktionsbrevlåda Kommunstyrelsen 
Ämne: VB: Redovisning av partistöd 
Bifogade filer: Granskningsrapport partistöd 2023.docx; sv_form8866836531071980768.pdf 
 
 
-----Ursprungligt meddelande----- 
Från: kommunen@falkoping.se <kommunen@falkoping.se>  
Skickat: den 10 april 2024 15:50 
Till: kommunen@falkoping.se 
Ämne: Redovisning av partistöd 
 
Partiets namn och organisationsnummer 
Falköpings Socialdemokratiska Arbetarekommun  867800-0343 
 
Summa partistöd som partiet har fått utbetalt från kommunen under det gångna året 
365 000 kr 
 
Hur har partistödet använts? 
Hyra lokal: 106 460 kr, Utbildningsdagar: 37 710 kr, Medlemsmöte: 21800 kr. Material: 8500 kr. Utåtriktad 
verksamhet: 12 000kr. Avsättning lokal valfond: 100 000 kr. Närradio: 3500 kr. 
 
Delar av partistödet som överförts till andra delar av partiorganisationen Nej, inga överföringar har gjorts. 
 
Köpta tjänster från andra delar av partiorganisationen Nej, inga tjänster har köpts. 
 
Uppgiftslämnarens namn 
Johanna Svensson 
 
Uppgiftslämnarens telefon 
0760429167 
 
Uppgiftslämnarens e-post 
johanna.svensson@falkoping.se 
 
Bifoga en av granskaren signerad granskningsrapport Granskningsrapport partistöd 2023.docx 
 
Samtycke 
2024-04-10 15.49 
Godkännande av att kommunen hanterar personuppgifter för att administrera partistöd. 

mailto:kommunen@falkoping.se
mailto:kommunen@falkoping.se
mailto:kommunen@falkoping.se
mailto:johanna.svensson@falkoping.se


E-postformulär

Partiets namn och organisationsnummer

Centerns kommunorganisation i Falköping, org nr: 867800-3578

Summa partistöd som partiet har fått utbetalt från kommunen under det gångna året

164 250:50

Hur har partistödet använts?

Lokalhyra 32 500:-, annonser 6 344:-, utskick medlemmar 6 288:-, kostnadsersättningar 7
900:-, möteskostnader 11 693:-, utbildning 3 882:-, medlemsvård 15 595:-, övriga
omkostnader, bank m m 3 370:-.

Delar av partistödet som överförts till andra delar av partiorganisationen

0

Köpta tjänster från andra delar av partiorganisationen

Belopp 4 826:- avser del av kretsutvecklartjänst för planering och hjälp med utåtriktade
aktiviteter samt en fortlöpande utveckling av mötesformer.

Uppgiftslämnarens namn

Anne-Mari Sahlström

Uppgiftslämnarens telefon

+46705851871

Uppgiftslämnarens e-post

info@knysten.se

Samtycke

2024-03-01 15.52 Godkännande av att kommunen hanterar personuppgifter för att
administrera partistöd.





Från: kommunen@falkoping.se 
Skickat: den 1 mars 2024 15:53 
Till: kommunen@falkoping.se 
Ämne: Redovisning av partistöd 
Bifogade filer: Centern Revisionsberättelse år 2023.pdf; sv_form2316004344100591822.pdf 
 
Partiets namn och organisationsnummer 
Centerns kommunorganisation i Falköping, org nr: 867800-3578 
 
Summa partistöd som partiet har fått utbetalt från kommunen under det gångna året 
164 250:50 
 
Hur har partistödet använts? 
Lokalhyra 32 500:-, annonser 6 344:-, utskick medlemmar 6 288:-, kostnadsersättningar 7 900:-, 
möteskostnader 11 693:-, utbildning 3 882:-, medlemsvård 15 595:-, övriga omkostnader, bank m m 3 
370:-. 
 
Delar av partistödet som överförts till andra delar av partiorganisationen 
0 
 
Köpta tjänster från andra delar av partiorganisationen Belopp 4 826:- avser del av kretsutvecklartjänst för 
planering och hjälp med utåtriktade aktiviteter samt en fortlöpande utveckling av mötesformer. 
 
Uppgiftslämnarens namn 
Anne-Mari Sahlström 
 
Uppgiftslämnarens telefon 
+46705851871 
 
Uppgiftslämnarens e-post 
info@knysten.se 
 
Bifoga en av granskaren signerad granskningsrapport Centern Revisionsberättelse år 2023.pdf 
 
Samtycke 
2024-03-01 15.52 
Godkännande av att kommunen hanterar personuppgifter för att administrera partistöd. 

mailto:info@knysten.se


 

Kansliavdelningen | Kommunledningsförvaltningen 
 
Jenny Trygg | Kommunsekreterare |  | jenny.trygg@falkoping.se  
Falköpings kommun, 521 81 Falköping | Växel 0515-88 50 00 
kommunen@falkoping.se | www.falkoping.se | Bankgiro 991-2478 | Org nr 212000-1744 

 
 

TJÄNSTEUTLÅTANDE 1 (1) 

2024-09-23 
KS 2024/00461  

 
 

 

 
 

  

Återbesättande av uppdraget som nämndeman vid 
Skaraborgs tingsrätt efter Hannah Svanteman (MP) 

Förslag till beslut 

1 Kommunfullmäktige väljer XX(X) till nämndeman vid Skaraborgs 

tingsrätt för resterande del av mandatperioden 2024–2027. 

Bakgrund 

Hanna Svanteman (MP) har i en skrivelse till Skaraborg tingsrätt begärt att få 

bli entledigad från uppdraget som nämndeman. Skaraborgs tingsrätt beslutade 

att från den 19 augusti 2024 entlediga Hannah Svanteman (MP). 

Kommunfullmäktige ska därför utse en ny nämndeman. 

Beslutsunderlag 

 Tjänsteutlåtande från kommunledningsförvaltningen, 2024-09-23 

Beslutet ska skickas till 

Hannah Svanteman (MP) 

XX(X) 

Skaraborgs tingsrätt 

Anna-Karin Linder, administratör 

 

 

 

Jenny Trygg 

Kommunsekreterare 



zzrA‘( '")
mit

SKARABORGS TINGSRÄTT
SVERIGES DOMSTOLAR

Serviceen het

Datum

2024-06-18

Kommunfullmäktige i
Falköpings kommun

Val av nämndeman -information

Nämndemannen Hanna Svanteman har entledigats från uppdraget som
nämndeman vid tingsrätten, se bifogat beslut från tingsrätten TSB 2024/71

Tingsrätten anhåller om att kommunfullmäktige genom fyllnadsval utser ny
nämndeman för återstående tid av mandatperioden, som sträcker sig till och
med den 31 december 2027.

14 kap 6 § rättegångsbalken (RB) framgår vem som är valbar till
nämndeman. Tingsrätten vill framhålla att det bör eftersträvas att
nämndemannakåren får en allsidig sammansättning med hänsyn till ålder,
kön, etnisk bakgrund och yrke, se RB 4:7. Innan val sker bör kommunen
kontrollera att nämndemannen är valbar enligt RB 4:6, dvs myndig, inte i
konkurstillstånd eller har förvaltare enligt föräldrabalken. Nämndemannen
ska också vara folkbokförd i kommunen. Till nämndeman får endast den
utses som med hänsyn till omdömesförmåga, självständighet, laglydnad och
övriga omständigheter är lämplig för uppdraget. Tingsrätten kommer att
kontrollera behörigheten, och i fråga om laglydnad, lämpligheten hos den
som har utsetts till nämndeman genom att ta utdrag ur belastningsregistret.

Efter genomfört val kan beslut samt kontaktuppgifter till nämndemannen
översändas till tingsrätten antingen via post eller e -post enligt nedan.

Frågor angående nämndemannauppdrag kan ställas antingen till lagmannen
Peter Stafverfeldt eller undertecknad. Information från domstolarna om
nämndemannauppdraget finns på

www.domstol.se/om-sveriges-domstolarinamndeman----ett-
fortroendeuppdrag

Med vänlig hälsning

Veronica Ekdahl

Administratör

FALKÖPINGS KOMMUN
Kommunstyrelsen

2024 -07- 08

Dierienr Planbet

Box 174, 541 24 Skövde • Besöksadress: Eric Ugglas plats 2 • Telefon: 0500-49 92 00 • skaraborgs.tingsratt@dom.se
www.domstol.se/skaraborgs-tingsratt

Öppettider: Måndag -fredag 08.30-16.00
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SKARABORGS TINGSRÄTT
SVERIGES DOMSTOLAR

Beslut
Datum Diarienummer

2024-06-18 TS B 2024/71

Ärende angående entledigande nämndeman

Bakgrund

Nämndemannen Hannah Svanteman har i skrivelse inkommit med en
begäran om att bli entledigad från uppdraget som nämndeman från och med
den 19 augusti 2024 och kvarvarande del av perioden 2024-2027. Hon har
anfört att hon önskar avsäga sig uppdraget med anledning av ändrade
anställningsförhållande då hon kommer att anställas inom
polismyndigheten.

Beslut
Hannah Svanteman kommer att vara anställd vid Polismyndigheten och har
därmed rätt att avgå. Hon har visat giltigt hinder för sin begäran om
entledigande. Med stöd av 4 kap. 6 § rättegångsbalken, entledigas därför
Hannah Svanteman från uppdraget som nämndeman per den 19 augusti
2024.

Ny nämndeman ska utses av Falköping kommun för resterande del av
mandatperioden som sträcker sig till och med 2027-12-31.

Beslutet kan överklagas. Överklagande ges in till tingsrätten senast den 9 juli
2024 men ställs till överklagandenämnden för nämndemannauppdrag.

Skövde dag som ovan.

Peter Staf-verfeldt

Lagman

Box 174, 541 24 Skövde • Besöksadress: Eric Ugglas plats 2 • Telefon: 0500-49 92 00 • skaraborgs.tingsratt@dom.se
www.domstol.seiskaraborgs-tingsratt

Öppettider: Måndag -fredag 08.30-16.00





Från: Hannah Svanteman <hannah@svanteman.com> 
Skickat: den 15 juni 2024 12:40 
Till: Funktionsbrevlåda Kommunstyrelsen 
Ämne: Uppsägning som nämndeman  

 
Hej 
 
Jag kan inte längre ha kvar mitt uppdrag som nämndeman eftersom jag anställts inom polisen. Därför 
behöver platsen sägas upp. Jag fick instruktion om att det skulle räcka att mejla på denna adress. 
 
Med vänlig hälsning  
Hannah Svanteman 
 
 



 

Kansliavdelningen | Kommunledningsförvaltningen 
 
Jenny Trygg | Kommunsekreterare |  | jenny.trygg@falkoping.se  
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TJÄNSTEUTLÅTANDE 1 (2) 

2024-09-23 
KS 2024/00689  

 
 

 

 
 

  

Entledigande av Jessica Karlsson (SD) från uppdraget 
som ledamot i barn- och utbildningsnämnden, 
kompetens- och arbetslivsnämnden samt ersättare i 
byggnadsnämnden 

Förslag till beslut 

1 Kommunfullmäktige beslutar att entlediga Jessica Karlsson (SD) från 

uppdraget som ledamot i barn- och utbildningsnämnden, kompetens- och 

arbetslivsnämnden samt ersättare i byggnadsnämnden från och med den 

15 oktober 2024. 

2 Kommunfullmäktige väljer XX(X) till uppdraget som ledamot i barn- och 

utbildningsnämnden från och med den 15 oktober 2024 till och med den 

31 december 2026. 

3 Kommunfullmäktige väljer XX(X) till uppdraget som ledamot i 

kompetens- och arbetslivsnämnden från och med den 15 oktober 2024 till 

och med den 31 december 2026. 

4 Kommunfullmäktige väljer XX(X) till uppdraget som ersättare i 

byggnadsnämnden från och med den 15 oktober 2024 till och med den 31 

december 2026. 

Bakgrund 

Jessica Karlsson (SD) har i en skrivelse avsagt sig uppdraget som ledamot i 

barn- och utbildningsnämnden, kompetens- och arbetslivsnämnden samt 

ersättare i byggnadsnämnden. 

Beslutsunderlag 

 Tjänsteutlåtande från kommunledningsförvaltningen, 2024-09-23 

Beslutet ska skickas till 

Jessica Karlsson (SD) 

XX(X) 

Barn- och utbildningsnämnden 

Kompetens- och arbetslivsnämnden 



 

  2 (2) 

 

 

Byggnadsnämnden 

Löneenheten 

Anna-Karin Linder, administratör 

 

 

 

Jenny Trygg 

Kommunsekreterare 



 

 

 

 

 

 

 

Avsägelse av förtroendeuppdrag
 

 
Ärendenummer: 55163

 
Inskickat av: Jessica M E Karlsson (signerad)

 
Datum/tid: 2024-09-18 08:02:38

 

Avsagt/avsagda uppdrag:
 

Byggnadsnämnden, Ersättare 

Barn- och utbildningsnämnden, Ledamot 

Kompetens- och arbetslivsnämnden, Ledamot 

Barn- och utbildningsnämndens arbetsutskott, Ersättare 

Kompetens- och arbetslivsnämndens arbetsutskott, Ersättare 

FkpRobot28_Avsagelse_fortroendeuppdrag_mailbot



 

 

 

ANMÄLNINGSÄRENDEN 

Datum 

2024-09-23 

Kommunfullmäktige 

 

 

Dokument 
id.  

Beskrivning Sekretess 

102909 Protokollsutdrag från 
socialnämnden § 79/2024 
- beslut gällande rapport 
om ej verkställda 
gynnande beslut enligt 
socialtjänstlagen (SoL) 
och lagen om stöd och 
service till vissa 
funktionshindrade (LSS) 
kvartal 2 år 2024 

 
 

102910 Tjänsteutlåtande gällande 
rapport om ej verkställda 
gynnande beslut enligt 
socialtjänstlagen (SoL) 
och lagen om stöd och 
service till vissa 
funktionshindrade (LSS) 
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§ 79 Dnr 2024/00013 

Rapportering av ej verkställda gynnande beslut enligt 
socialtjänstlagen (SoL) och lagen om stöd och service 
till vissa funktionshindrade (LSS) 2024 

Socialnämndens beslut 

1 Socialnämnden beslutar att godkänna rapporteringen av ej verkställda 

gynnande beslut för kvartal 2, perioden 2024-04-01 till och med 

2024-06-31.  

2 Socialnämnden beslutar att överlämna rapporten till 

kommunfullmäktige och kommunens revisorer. 

Sammanfattning 

Socialnämnden har sedan den 1 juli 2006 en rapporteringsskyldighet enligt 

kapitel 16 § 6f Socialtjänstlagen (Sol). Rapporteringen gäller ej verkställda 

gynnande beslut enligt kapitel 4 §1 Sol. Vidare har socialnämnden sedan den 

1 juli 2008 en skyldighet enligt 28 f-h §§ LSS att rapportera beslut om 

bistånd enligt 9 § LSS som inte verkställts inom tre månader eller där avbrott 

i verkställigheten överstiger tre månader. Rapporten ska ske till inspektionen 

för vård och omsorg (IVO) som ansvarar för tillsynen gällande dessa beslut. 

Till kommunfullmäktige och kommunens revisorer ska socialnämnden en 

gång per kvartal lämna en statistikrapport över antalet gynnande beslut enligt 

kapitel 4 §1 Sol som inte verkställts inom tre månader från dagen för 

respektive beslut eller om en insats har avbrutits och inte verkställts på nytt 

inom tre månader. I rapporten ska anges vilka typer av bistånd besluten avser 

och hur lång tid som förflutit från dagen för respektive beslut. Det ska 

framgå hur stor del av besluten som gäller kvinnor respektive män. 

För kvartal 2 2024 har socialnämnden 34 rapporterade ärenden varav 6 är 

beslut som nu är verkställda alternativt avslutade och ej längre aktuella som 

ej verkställda beslut. Merparten av de rapporterade ärendena är inom 

funktionshinderområdet och avser framför allt daglig verksamhet enligt LSS 

och särskilt boende för äldre. 

Beslutsunderlag 

 Tjänsteutlåtande från socialförvaltningen, 2024-08-07 

 Sammanställning av ej verkställda beslut för kvartal 2, 2024 

  

Paragrafen skickas till  
Kommunfullmäktige 

Kommunrevisionen            
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 Socialnämnden 

Rapportering av ej verkställda gynnande beslut enligt 
socialtjänstlagen (SoL) och lagen om stöd och service 
till vissa funktionshindrade (LSS) 2024 

Förslag till beslut 

1 Socialnämnden beslutar att godkänna rapporteringen av ej verkställda 

gynnande beslut för kvartal 2, perioden 2024-04-01 till och med 2024-

06-31.  

2 Socialnämnden beslutar att överlämna rapporten till 

kommunfullmäktige och kommunens revisorer. 

Sammanfattning  

Socialnämnden har sedan den 1 juli 2006 en rapporteringsskyldighet enligt 

kapitel 16 § 6f Socialtjänstlagen (Sol). Rapporteringen gäller ej verkställda 

gynnande beslut enligt kapitel 4 §1 Sol. Vidare har socialnämnden sedan den 

1 juli 2008 en skyldighet enligt 28 f-h §§ LSS att rapportera beslut om 

bistånd enligt 9 § LSS som inte verkställts inom tre månader eller där avbrott 

i verkställigheten överstiger tre månader. Rapporten ska ske till inspektionen 

för vård och omsorg (IVO) som ansvarar för tillsynen gällande dessa beslut. 

Till kommunfullmäktige och kommunens revisorer ska socialnämnden en 

gång per kvartal lämna en statistikrapport över antalet gynnande beslut enligt 

kapitel 4 §1 Sol som inte verkställts inom tre månader från dagen för 

respektive beslut eller om en insats har avbrutits och inte verkställts på nytt 

inom tre månader. I rapporten ska anges vilka typer av bistånd besluten avser 

och hur lång tid som förflutit från dagen för respektive beslut. Det ska 

framgå hur stor del av besluten som gäller kvinnor respektive män. 

För kvartal 2 2024 har socialnämnden 34 rapporterade ärenden varav 6 är 

beslut som nu är verkställda alternativt avslutade och ej längre aktuella som 

ej verkställda beslut. Merparten av de rapporterade ärendena är inom 

funktionshinderområdet och avser framför allt daglig verksamhet enligt LSS 

och särskilt boende för äldre. 

  

 



 

  2 (2) 

 

 

Beslutsunderlag 

 Tjänsteutlåtande från socialförvaltningen, 2024-08-07 

 Sammanställning av ej verkställda beslut för kvartal 2, 2024 

Beslutet ska skickas till 

Kommunfullmäktige 

Kommunrevisionen 

 

 

 

Maria Dahlén 

SAS/verksamhetsutvecklare 
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Pågående kvartal 2, 2024 

Kön  Besluts
-datum 

Avbrott 
 Datum 

Typ av 
bistånd/insat
s   

Datum 
för 
erbjudan
den  

Verkstä
llt 
 Datum 

Delvis 
verkställd 
 
 

Har 
kompen-
serande 
insats 
erbjudits 

Avslutad 
utan  
verkställigh
et 
Datum 

Huvudskäl till ej verkställt 
beslut  
 

Man 

 

230908  9§10 Daglig 
verksamhet 
LSS 

     Hos kommunen 

Saknar plats (ex. har kö, behov 

av/pågående 

sanering/renovering/ombyggnation)  

Man 221010 231001 9§10 Daglig 
verksamhet 
LSS 

     Hos den enskilde 

Hälsotillstånd är/har varit ett hinder 

merparten av väntetiden  

Man 230118 230901 9§10 Daglig 
verksamhet 
LSS 

     Hos den enskilde 

Hälsotillstånd är/har varit ett hinder 
merparten av väntetiden 

Kvinna 230517 240101 9§10 Daglig 
verksamhet 
LSS 

     Hos den enskilde 

Valt att inte nyttja den beviljade insatsen 
under kvartal 1. Ska kontaktas av 
handläggare för uppföljning. 

Man 100514 240101 9§10 Daglig 
verksamhet 
LSS 

     Hos den enskilde 

Valt att inte nyttja den beviljade insatsen 
under kvartal 1. Ska kontaktas av 
handläggare för uppföljning. 

Man 230911 231026 9§10 Daglig 
verksamhet 
LSS 

     Hos den enskilde 

Hälsotillstånd är/har varit ett hinder 
merparten av väntetiden 

Kvinna 231212  9§10 Daglig 
verksamhet 
LSS 

   Ja, 
korttidstills
yn och 

 Hos kommunen 

Saknar plats. 
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korttidsvist
else 

Man 092428 240101 9§10 Daglig 
verksamhet 
LSS 

     Hos den enskilde 

Hälsotillstånd är/har varit ett hinder 
merparten av väntetiden 

Man 221215  9§10 Daglig 
verksamhet, 
LSS 

  240401-
240630, 
närvaro 0-6 
dagar/månad
. 

  Hos den enskilde 

Medverkar inte till verkställighet (lämnar 

inte nycklar, svarar inte, öppnar inte, 

kommer inte på möten, behöver motiveras 

etc.)  

Man 240327  9§6 
Korttidsvistel
se i form av 
korttidshem, 
LSS 

     Hos den enskilde 

Annat. Vill vänta till efter sommaren.  

 

Man 240729  9§6 
Korttidsvistel
se i form av 
korttidshem, 
LSS 

     Hos den enskilde 

Annat. Vill vänta till efter sommaren.  

 

Kvinna 200401 240201 9§3 
Ledsagarserv
ice, LSS 

     Hos den enskilde 

Tackat nej. Har valt att inte nyttja den 

beviljade insatsen sedan i februari.  
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Kvinna 231212  9§9 Bostad 
för vuxna i 
form av 
gruppbostad, 
LSS 

     Hos kommunen 

Saknar plats (ex. har kö, behov 

av/pågående 

sanering/renovering/ombyggnation) 

Man 230908  9§9 Bostad 
för vuxna i 
form av 
servicebosta
d, LSS 

     Hos kommunen 

Saknar plats (ex. har kö, behov 
av/pågående 
sanering/renovering/ombyggnation) 

Man 240320  Kontaktfamilj, 
barn och 
familj, IFO 

      Hos kommunen 

Saknar plats (ex. har kö, behov 

av/pågående 

sanering/renovering/ombyggnation) 

Kvinna 240729  Kontaktfamilj, 
barn och 
familj, IFO 

     Hos kommunen 

Saknar plats (ex. har kö, behov 
av/pågående 
sanering/renovering/ombyggnation) 

Kvinna 240729  Kontaktfamilj, 
barn och 
familj, IFO 

     Hos kommunen 

Saknar plats (ex. har kö, behov 
av/pågående 
sanering/renovering/ombyggnation) 
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Man 231221  Särskilt 
boende, ÄO 

   Ja, är 
beviljad 
hemtjänst 

 Hos den enskilde 

Tackat nej - Har specifika önskemål om 
boende/områden/personal 
/utförare/verksamhet/uppstart 

Man 231212  Särskilt 
boende, ÄO 

   Ja, är 
beviljad 
hemtjänst 

 Hos den enskilde 

Tackat nej - Har specifika önskemål om 
boende/områden/personal 
/utförare/verksamhet/uppstart 

Man 231221  Särskilt 
boende, ÄO 

   Ja, är 
beviljad 
hemtjänst 

 Hos den enskilde 

Tackat nej - Har specifika önskemål om 
boende/områden/personal 
/utförare/verksamhet/uppstart 

Man 240115  Särskilt 
boende, ÄO 

   Ja, är 
beviljad 
hemtjänst 

 Hos den enskilde 

Tackat nej - Har specifika önskemål om 
boende/områden/personal 
/utförare/verksamhet/uppstart 

Kvinna 240322  Särskilt 
boende, ÄO 

   Ja,  bor i 

annan 
kommun och 
erhåller 
boende i den 
kommunen. 

 Hos kommunen 

Saknar plats (ex. har kö, behov 
av/pågående 
sanering/renovering/ombyggnation).  
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Kvinna 240123  Särskilt 
boende, ÄO 

   Ja, är 
beviljad 
hemtjänst 

 Hos den enskilde 

Tackat nej - Har specifika önskemål om 
boende/områden/personal 
/utförare/verksamhet/uppstart 

Kvinna 240430  Särskilt 
boende, ÄO 

   Ja,  är 
sedan 
tidigare 
beviljad 
hemtjänst 
i annan 
kommun, 
önskar 
flytta till 
Falköping
s 
kommun. 

 Hos den enskilde 

Tackat nej - Har specifika önskemål om 
boende/områden/personal 
/utförare/verksamhet/uppstart 

Man 240102  Särskilt 
boende, ÄO 

   Ja, är 
beviljad 
hemtjänst 

 Hos den enskilde 

Tackat nej - Har specifika önskemål om 
boende/områden/personal 
/utförare/verksamhet/uppstart 

Man 231212  Särskilt 
boende, ÄO 

   Ja, är 
beviljad 
hemtjänst 

 Hos den enskilde 

Tackat nej - Har specifika önskemål om 
boende/områden/personal 
/utförare/verksamhet/uppstart 
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Kommentar:  

Flera beslut har inte verkställts då enskilda blivit erbjudna plats på äldreboende men tackat nej då de har specifika önskemål. Inom IFO 

saknas det uppdragstagare till de insatser som beviljats och inom LSS beror det till stor del på de enskildas bristande motivation till 

insatsen eller att de har sviktande hälsa.  

Man 240313  Särskilt 
boende, ÄO 

   Ja, är 
beviljad 
hemtjänst 

 Hos den enskilde 

Tackat nej - Har specifika önskemål om 
boende/områden/personal 
/utförare/verksamhet/uppstart 

Kvinna 240725  Särskilt 
boende, ÄO 

     Hos kommunen 

Otydlighet eller brister i kommunikationen 
mellan kommun och den enskilde 
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Avslutade kvartal 1, 2024 

Kön  Besluts
-datum 

Avbrott 
 Datum 

Typ av 
bistånd/insats   

Datum 
för 
erbjuda
nden  

Verkställt 
 Datum 

Delvis 
verkställd 
 
 

Har 
kompen-
serande 
insats 
erbjudits 

Avslutad utan  
verkställighet 
Datum 

Huvudskäl till ej verkställt 
beslut  
 

Man 220907 230323 9§10 Daglig 
verksamhet 
LSS 

     Hos den enskilde  

Medverkar inte till verkställighet 
(lämnar inte nycklar, svarar inte, 
öppnar inte, kommer inte på möten, 
behöver motiveras etc.) 

Kvinna 090311 211209 9§10 Daglig 
verksamhet 
LSS 

  220422 

(0-1 av 4 
dagar/vec
ka) 

  Hos den enskilde 

Hälsotillstånd är/har varit ett hinder 
merparten av väntetiden  

Man 230706 231001 9§10 Daglig 
verksamhet 
LSS 

     Hos den enskilde 

Hälsotillstånd är/har varit ett hinder 
merparten av väntetiden  

Kvinna 230524 230701 9§10 Daglig 
verksamhet 
LSS 

     Hos den enskilde 

Hälsotillstånd är/har varit ett hinder 

merparten av väntetiden  

 

Man 230424 231020 Kontaktfamilj, 
barn och 
familj, IFO 

     Hos den enskilde 

Tackat nej - Att den enskilde och/eller 
företrädare/anhörig är tveksam till 
beviljad bistånd/insats  



Ej verkställda beslut, Kvartal 2 2024 Socialförvaltningen 

 

 

Kvinna 231003  Särskilt 
boende, ÄO 

   Ja, är 
beviljad 
hemtjänst 

 Hos den enskilde 

Tackat nej - Har specifika önskemål 
om boende/områden/personal 
/utförare/verksamhet/uppstart 

Tackade ja till boende 240320, 
inflyttning beräknas i mitten av april.  
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